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1. AVVERTENZE GENERALI

* Leggere attentamente le avvertenze contenute in questo libretto di istruzioni in
quanto forniscono importanti indicazioni riguardanti la sicurezza di installazione,
I'uso e la manutenzione.

. Il libretto di istruzioni costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto e deve
essere conservato dall’utilizzatore con cura per ogni ulteriore consultazione.

»  Se l'apparecchio dovesse essere venduto o trasferito ad un altro proprietario o se
si dovesse traslocare, assicurarsi sempre che il libretto accompagni la caldaia in
modo che possa essere consultato dal nuovo proprietario e/o dall’installatore.

» L’installazione e la manutenzione devono essere effettuate in ottemperanza alle
norme vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e devono essere eseguite da
personale professionalmente qualificato.

* Un’errata installazione o una cattiva manutenzione possono causare danni a perso-
ne, animali o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del costruttore per i danni cau-
sati da errori nell'installazione e nelluso e comunque per inosservanza delle
istruzioni date dal costruttore stesso.

+  Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
I'apparecchio dalla rete di alimentazione agendo sull'interruttore dell'impianto e/o
attraverso gli appositi organi di intercettazione.

* In caso di guasto e/o cattivo funzionamento dell’apparecchio, disattivarlo, astenen-
dosi da qualsiasi tentativo di riparazione o di intervento diretto. Rivolgersi esclusiva-
mente a personale professionalmente qualificato. L’eventuale riparazione-
sostituzione dei prodotti dovra essere effettuata solamente da personale professio-
nalmente qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali. Il mancato rispetto
di quanto sopra pud compromettere la sicurezza dell'apparecchio.

+  Per garantire il buon funzionamento dell’apparecchio € indispensabile fare effettua-
re da personale qualificato una manutenzione periodica.

*  Questo apparecchio dovra essere destinato solo all'uso per il quale & stato espres-
samente previsto. Ogni altro uso & da considerarsi improprio e quindi pericoloso.

*  Dopo aver rimosso I'imballaggio assicurarsi dell'integrita del contenuto. Gli elementi
dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata di bambini in quanto poten-
ziali fonti di pericolo.

»  L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da per-
sone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o0 mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse ab-
biano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio o alla comprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pu-
lizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore puo essere ef-
fettuata da bambini con almeno 8 anni solo se sottoposti a sorveglianza.

« In caso di dubbio non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi al fornitore.

* Lo smaltimento dell'apparecchio e dei suoi accessori deve essere effettuato in
modo adeguato, in conformita alle norme vigenti.

*  Le immagini riportate nel presente manuale sono una rappresentazione semplifica-
ta del prodotto. In questa rappresentazione possono esserci lievi e non significative
differenze con il prodotto fornito.

DELLE DIRETTIVE PERTINENTI IN VIGORE.

LA MARCATURA CE CERTIFICA CHE | PRODOTTI SODDISFANO | REQUISITI FONDAMENTALI
c € LA DICHIARAZIONE DI CONFORMITA PUO ESSERE RICHIESTA AL PRODUTTORE.

2. ISTRUZIONI D’'USO
2.1 Presentazione
Gentile cliente,

DIVAtech D HF € un generatore termico a camera stagna per riscaldamento e produ-

zione di acqua calda sanitaria (opzionale) ad altissimo rendimento, funzionante a gas

naturale o GPL e dotato di sistema di controllo a microprocessore.

ﬂgz La caldaia € predisposta per il collegamento ad un bollitore esterno per
acqua calda sanitaria (opzionale). In questo manuale tutte le funzioni re-
lative la produzione di acqua calda sanitaria sono attive solo con bollitore
sanitario opzionale collegato come indicato alla sez. 3.3

2.2 Pannello comandi
Pannello

1 2 91015 7 17

413 16 6
fig. 1 - Pannello di controllo

Legenda pannello fig. 1

1 Tasto decremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

2 Tasto incremento impostazione temperatura acqua calda sanitaria

3 Tasto decremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

4 Tasto incremento impostazione temperatura impianto riscaldamento

5 Display

6 Tasto Ripristino - selezione modalita Estate/Inverno- Menu “Temperatura Scorrevole”

7 Tasto selezione modalita Economy/Comfort - on/off apparecchio

8 Simbolo acqua calda sanitaria

9 Indicazione funzionamento sanitario

10 Indicazione modalita Estate

11 Indicazione multi-funzione

12 Indicazione modalita Eco (Economy)

13 Indicazione funzione riscaldamento

14 Simbolo riscaldamento

15 Indicazione bruciatore acceso e livello di potenza attuale (Lampeggiante du-
rante la funzione anomalia combustione)

16 Connessione Service Tool

17 Idrometro

Indicazione durante il funzionamento
Riscaldamento

La richiesta riscaldamento (generata da Termostato Ambiente o Cronocomando Remo-
to) & indicata dal lampeggio dell'aria calda sopra il radiatore sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura della mandata riscaldamento
e durante il tempo di attesa riscaldamento la scritta “d2”.

Sanitario

La richiesta sanitario (generata dal prelievo d’acqua calda sanitaria) € indicata dal lam-
peggio dell'acqua calda sotto il rubinetto sul display.

Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza I'attuale temperatura d’'uscita dell'acqua calda sani-
taria e durante il tempo di attesa sanitario la scritta “d1“.

Comfort

La richiesta Comfort (ripristino della temperatura interna della caldaia), € indicata dal
lampeggio dell’acqua sotto il rubinetto sul display. Il display (part. 11 - fig. 1) visualizza
I'attuale temperatura dell’acqua contenuta in caldaia.

Anomalia

In caso di anomalia (vedi cap. 4.4) il display visualizza il codice di guasto (part. 11 - fig. 1)
e durante i tempi di attesa di sicurezza le scritte “d3”, “d4” e “d5".

2.3 Accensione e spegnimento
Collegamento alla rete elettrica

*  Durante i primi 5 secondi il display visualizza la versione software della scheda.

*  Aprire il rubinetto del gas a monte della caldaia.

* Lacaldaia & pronta per funzionare automaticamente ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Am-
biente oppure dal Cronocomando Remoto).

Spegnimento e accensione caldaia
Premere il tasto on/off (part. 7 - fig. 1) per 5 secondi.

fig. 2 - Spegnimento caldaia

Quando la caldaia viene spenta, la scheda elettronica & ancora alimentata elettricamen-
te. E disabilitato il funzionamento sanitario e riscaldamento. Rimane attivo il sistema an-
tigelo. Per riaccendere la caldaia, premere nuovamente il tasto on/off (part. 7 fig. 1) per
5 secondi.

fig. 3

La caldaia sara immediatamente pronta per funzionare ogni qualvolta si prelevi acqua
calda sanitaria o vi sia una richiesta riscaldamento (generata dal Termostato Ambiente
oppure dal Cronocomando Remoto).

non funziona. Per lunghe soste durante il periodo invernale, al fine di evitare
danni dovuti al gelo, € consigliabile scaricare tutta 'acqua della caldaia, quella
sanitaria e quella dell'impianto; oppure scaricare solo I'acqua sanitaria e intro-
durre I'apposito antigelo nell'impianto di riscaldamento, conforme a quanto pre-
scritto alla sez. 3.3.

fﬁ Togliendo alimentazione elettrica e/o gas all'apparecchio il sistema antigelo
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2.4 Reqgolazioni
Commutazione Estate/Inverno

Premere il tasto estate/inverno (part. 6 - fig. 1) per 2 secondi.

Il display attiva il simbolo Estate (part. 10 - fig. 1): la caldaia eroghera solo acqua sani-
taria. Rimane attivo il sistema antigelo.

Per disattivare la modalita Estate, premere nuovamente il tasto estate/inverno (part. 6
- fig. 1) per 2 secondi.

Regolazione temperatura riscaldamento

Agire sui tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo
di 30°C ad un massimo di 80°C; si consiglia comunque di non far funzionare la caldaia
al di sotto dei 45°C.

fig. 4
Regolazione temperatura sanitario

Agire sui tasti sanitario (part. 1 e 2 - fig. 1) per variare la temperatura da un minimo di
40°C ad un massimo di 55°C.

fig. 5
Regolazione della temperatura ambiente (con termostato ambiente opzionale)

Impostare tramite il termostato ambiente la temperatura desiderata all'interno dei locali.
Nel caso non sia presente il termostato ambiente la caldaia provvede a mantenere I'im-
pianto alla temperatura di setpoint mandata impianto impostata.

Regolazione della temperatura ambiente (con cronocomando remoto opzionale)

Impostare tramite il cronocomando remoto la temperatura ambiente desiderata all'inter-
no dei locali. La caldaia regolera I'acqua impianto in funzione della temperatura ambien-
te richiesta. Per quanto riguarda il funzionamento con cronocomando remoto, fare
riferimento al relativo manuale d'uso.

Selezione ECO/COMFORT

L’apparecchio & dotato di una funzione che assicura un’elevata velocita di erogazione di
acqua calda sanitaria e massimo comfort per I'utente. Quando il dispositivo & attivo (mo-
dalita COMFORT), I'acqua contenuta in caldaia viene mantenuta in temperatura, per-
mettendo quindi 'immediata disponibilita di acqua calda in uscita caldaia all'apertura del
rubinetto, evitando tempi di attesa.

Il dispositivo puo6 essere disattivato dall’'utente (modalita ECO) premendo, il tasto eco/
comfort (part. 7 - fig. 1). In modalita ECO il display attiva il simbolo ECO (part. 12 -
fig. 1). Per attivare la modalita COMFORT premere nuovamente il tasto eco/comfort
(part. 7 - fig. 1).

Temperatura scorrevole

Quando viene installata la sonda esterna (opzionale) il sistema di regolazione caldaia la-
vora con “Temperatura Scorrevole”. In questa modalita, la temperatura dellimpianto di
riscaldamento viene regolata a seconda delle condizioni climatiche esterne, in modo da
garantire un elevato comfort e risparmio energetico durante tutto il periodo dell’anno. In
particolare, all’aumentare della temperatura esterna viene diminuita la temperatura di
mandata impianto, a seconda di una determinata “curva di compensazione”.

Con regolazione a Temperatura Scorrevole, la temperatura impostata attraverso i tasti
riscaldamento (part. 3 - fig. 1) diviene la massima temperatura di mandata impianto. Si
consiglia di impostare al valore massimo per permettere al sistema di regolare in tutto il
campo utile di funzionamento.

La caldaia deve essere regolata in fase di installazione dal personale qualificato. Even-
tuali adattamenti possono essere comunque apportati dall'utente per il miglioramento
del comfort.

Curva di compensazione e spostamento delle curve

Premendo il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si accede al menu "Temperatura
scorrevole"; viene visualizzato "CU" lampeggiante.

Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per regolare la curva desiderata da 1 a 10 secon-
do la caratteristica (fig. 6). Regolando la curva a 0, la regolazione a temperatura scorre-
vole risulta disabilitata.

Premendo i tasti riscaldamento (part. 3 - fig. 1) si accede allo spostamento parallelo delle
curve; viene visualizzato "OF" lampeggiante. Agire sui tasti sanitario (part. 1 - fig. 1) per
regolare lo spostamento parallelo delle curve secondo la caratteristica (fig. 7).

Premendo nuovamente il il tasto reset (part. 6 - fig. 1) per 5 secondi si esce dal menu
“Temperatura Scorrevole”.

Se la temperatura ambiente risulta inferiore al valore desiderato si consiglia di impostare
una curva di ordine superiore e viceversa. Procedere con incrementi o diminuzioni di una
unita e verificare il risultato in ambiente.
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fig. 6 - Curve di compensazione
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fig. 7 - Esempio di spostamento parallelo delle curve di compensazione
Regolazioni da Cronocomando Remoto

n@ Se alla caldaia € collegato il Cronocomando Remoto (opzionale), le regolazioni
descritte in precedenza vengono gestite secondo quanto riportato nella
tabella 1.

Tabella. 1

La regolazione puo essere eseguita sia dal menu del Cronoco-

Regolazione temperatura riscaldamento . " !
9 P mando Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La regolazione puo essere eseguita sia dal menu del Cronoco-

Regolazione temperatura sanitario . " !
g P mando Remoto sia dal pannello comandi caldaia.

La modalita Estate ha priorita su un'eventuale richiesta riscalda-

Commutazione Estate/lnverno
mento del Cronocomando Remoto.

Disabilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la
caldaia seleziona la modalita Economy. In questa condizione, il
tasto eco/comfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, ¢ disabili-
tato.

Abilitando il sanitario dal menu del Cronocomando Remoto, la cal-
daia seleziona la modalita Comfort. In questa condizione, con il
tasto eco/comfort (part. 7 - fig. 1) sul pannello caldaia, € possibile
selezionare una delle due modalita.

Selezione Eco/Comfort

Sia il Cronocomando Remoto sia la scheda caldaia gestiscono la
regolazione a Temperatura Scorrevole: tra i due, ha priorita la
Temperatura Scorrevole della scheda caldaia.

Temperatura Scorrevole

Regolazione pressione idraulica impianto

La pressione di caricamento ad impianto freddo, letta sull'idrometro caldaia (part. 2 -
fig. 8), deve essere di circa 1,0 bar. Se la pressione dell'impianto scende a valori inferiori
al minimo, la caldaia si arresta e il display visualizza 'anomalia F37. Estrarre la mano-
pola di caricamento (part. 1 - fig. 8) e ruotarla in senso antiorario per riportarla al valore
iniziale. Richiudere sempre a fine operazione.

Una volta ripristinata la pressione impianto, la caldaia attivera il ciclo di sfiato aria di 300
secondi identificato dal display con Fh.

Per evitare il blocco della caldaia, € consigliabile verificare periodicamente, ad impianto
freddo, la pressione letta sul manometro. In caso di pressione inferiore a 0,8 bar si con-
siglia di ripristinarla.

AN \
fig. 8 - Manopola di carico
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Scarico impianto

La ghiera del rubinetto di scarico & posizionata sotto la valvola di sicurezza posta all’in-
terno della caldaia.

Per scaricare I'impianto, ruotare la ghiera (rif. 1 - fig. 9) in senso antiorario per aprire il
rubinetto. Evitare I'uso di qualsiasi utensile ed agire solo con le mani.

Per scaricare solamente 'acqua in caldaia, chiudere preventivamente le valvole di inter-
cettazione tra impianto e caldaia prima di agire sulla ghiera.

fig. 9 - Valvola di sicurezza con rubinetto di scarico

3. INSTALLAZIONE

3.1 Disposizioni generali

L'INSTALLAZIONE DELLA CALDAIA DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO DA
PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A
TUTTE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DI-
SPOSIZIONI DI LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DELLE NORME NAZIONALI
E LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

3.2 Luogo d'installazione

Il circuito di combustione dell’apparecchio € stagno rispetto I'ambiente di
installazione e quindi I'apparecchio pud essere installato in qualunque lo-
cale ad esclusione di garage o autorimesse. L'ambiente di installazione
tuttavia deve essere sufficientemente ventilato per evitare che si creino
condizioni di pericolo in caso di, seppur piccole, perdite di gas. In caso
contrario puod sussistere il pericolo di asfissia e intossicazione oppure
esplosione e incendio. Questa norma di sicurezza € imposta dalla Diretti-
va CEE n° 2009/142 per tutti gli apparecchi utilizzatori di gas, anche per
quelli cosiddetti a camera stagna.

L’apparecchio € idoneo al funzionamento in luogo parzialmente protetto, con tempera-
tura minima di -5°C. Se dotato dell’apposito kit antigelo puo essere utilizzato con tempe-
ratura minima fino a -15°C. La caldaia deve essere installata in posizione riparata, ad
esempio sotto lo spiovente di un tetto, all'interno di un balcone o in una nicchia riparata.

Il luogo di installazione deve comunque essere privo di polveri, oggetti o materiali infiam-
mabili o gas corrosivi.

La caldaia & predisposta per 'installazione pensile a muro ed € dotata di serie di una staf-
fa di aggancio. Il fissaggio alla parete deve garantire un sostegno stabile ed efficace del
generatore.

I]g Se I'apparecchio viene racchiuso entro mobili o montato affiancato lateralmen-
te, deve essere previsto lo spazio per lo smontaggio della mantellatura e per le
normali attivita di manutenzione

3.3 Collegamenti idraulici
Avvertenze

Lo scarico della valvola di sicurezza deve essere collegato ad un imbuto o tubo
di raccolta, per evitare lo sgorgo di acqua a terra in caso di sovrapressione nel
circuito di riscaldamento. In caso contrario, se la valvola di scarico dovesse in-
tervenire allagando il locale, il costruttore della caldaia non potra essere ritenu-
to responsabile.

Prima di effettuare 'allacciamento, verificare che I'apparecchio sia predisposto
per il funzionamento con il tipo di combustibile disponibile ed effettuare una ac-
curata pulizia di tutte le tubature dell'impianto.

Effettuare gli allacciamenti ai corrispettivi attacchi secondo il disegno di fig. 25 e ai sim-
boli riportati sull'apparecchio.

Nota: I'apparecchio & dotato di by-pass interno nel circuito riscaldamento.
Caratteristiche dell’acqua impianto

In presenza di acqua con durezza superiore ai 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), si prescrive
I'uso di acqua opportunamente trattata, al fine di evitare possibili incrostazioni in caldaia.
Sistema antigelo, liquidi antigelo, addittivi ed inibitori

Qualora si renda necessario, & consentito I'uso di liquidi antigelo, additivi e inibitori, solo
ed esclusivamente se il produttore di suddetti liquidi o additivi fornisce una garanzia che
assicuri che i suoi prodotti sono idonei all'uso e non arrecano danni allo scambiatore di
caldaia o ad altri componenti e/o materiali di caldaia ed impianto. E proibito 'uso di liquidi

antingelo, additivi e inibitori generici, non espressamente adatti all'uso in impianti termici
e compatibili con i materiali di caldaia ed impianto.

Collegamento ad un bollitore per acqua calda sanitaria

La scheda elettronica dell'apparecchio & predisposta per la gestione di un bollitore ester-
no per la produzione di acqua calda sanitaria. Effettuare gli allacciamenti idraulici secon-
do lo schema di fig. 10. Effettuare i collegamenti elettrici come indicato nello schema
elettrico alla fig. 30. E necessario I'utilizzo del kit cod. 1TKWMA11W. Il sistema di controllo
caldaia, alla successiva accensione, riconosce la presenza della sonda bollitore e si con-
figura automaticamente, attivando display e controlli relativi la funzione sanitario.

fig. 10 - Schema di collegamento ad un bollitore esterno

8 Uscita acqua calda sanitaria
9 Entrata acqua calda sanitaria
10 Mandata impianto - & 3/4”
11 Ritorno impianto - @ 3/4”

95 Valvola deviatrice

209 Mandata bollitore - @ 3/4”
210 Ritorno bollitore - & 3/4”

3.4 Collegamento gas

L’allacciamento gas deve essere effettuato all'attacco relativo (vedi fig. 25) in conformita
alla normativa in vigore, con tubo metallico rigido oppure con tubo flessibile a parete con-
tinua in acciaio inox, interponendo un rubinetto gas tra impianto e caldaia. Verificare che
tutte le connessioni gas siano a tenuta.

3.5 Collegamenti elettrici
AVVERTENZE

PRIMA DI QUALSIASI OPERAZONE CHE PREVEDA LA RIMOZIONE DEL
MANTELLO, SCOLLEGARE LA CALDAIA DALLA RETE ELETTRICA AT-
TRAVERSO L'INTERRUTTORE GENERALE.

NON TOCCARE IN NESSUN CASO | COMPONENTI ELETTRICI O | CON-
TATTI CON L'INTERRUTTORE GENERALE ACCESO! SUSSISTE IL PERI-
COLO DI SCOSSA ELETTRICA CON RISCHIO DI LESIONI O MORTE!

L’apparecchio deve essere collegato ad un efficace impianto di messa a terra
eseguito come previsto dalle vigenti norme di sicurezza. Far verificare da per-
sonale professionalmente qualificato I'efficienza e 'adeguatezza dell'impianto
di terra, il costruttore non & responsabile per eventuali danni causati dalla man-
canza di messa a terra dell'impianto.

La caldaia & precablata e dotata di cavo di allacciamento alla linea elettrica di
ripo tripolare sprovvisto di spina. | collegamenti alla rete devono essere eseguiti
con allacciamento fisso e dotati di un interruttore bipolare i cui contatti abbiano
una apertura di almeno 3 mm, interponendo fusibili da 3A max tra caldaia e li-
nea. E importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo
blu / TERRA: cavo giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica..

Il cavo di alimentazione dell'apparecchio NON DEVE ESSERE SOSTITUTITO
DALL'UTENTE. In caso di danneggiamento del cavo, spegnere I'apparec-
chio e, per lasua sostituzione, rivolgersi esclusivamente a personale pro-
fessionalmente qualificato. In caso di sostituzione, utilizzare esclusivamente
cavo “HAR HO5 VV-F" 3x0,75 mm2 con diametro esterno massimo di 8 mm.

Termostato ambiente (opzional)

ATTENZIONE: IL TERMOSTATO AMBIENTE DEVE ESSERE A CONTATTI
PULITI. COLLEGANDO 230 V. Al MORSETTI DEL TERMOSTATO AMBIEN-
TE SI DANNEGGIA IRRIMEDIABILMENTE LA SCHEDA ELETTRONICA.

Nel collegare cronocomandi o timer, evitare di prendere I'alimentazione di que-
sti dispositivi dai loro contatti di interruzione. La loro alimentazione deve essere
effettuata tramite collegamento diretto dalla rete o tramite pile, a seconda del
tipo di dispositivo.

:
TMVhby

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

EEENONLINE STOR

cod. 3541P871 - Rev. 00 - 10/2018



DIVAtech D HF

Accesso alla morsettiera elettrica
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Collegamento con tubi coassiali

Dopo aver tolto il mantello € possibile accedere alla morsettiera elettrica. La disposizione dei P
morsetti per i diversi allacciamenti & riportata anche nello schema elettrico alla fig. 30. S g &

2k

i Vo

Cix

Cix

fig. 12 - Esempi di collegamento con tubi coassiali (|:> = Aria / Hp> = Fumi)

Tabella. 2 - Tipologia

3 Tipo Descrizione
4 0 C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete
6 C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto

Per il collegamento coassiale montare sull'apparecchio uno dei seguenti accessori di
partenza. Per le quote di foratura a muro riferirsi alla figura in copertina.

& " TS

126 ‘
82
—
fig. 11 - Accesso alla morsettiera 1 ! : i
I i N
3.6 Condotti fumi 100 ! T
Avvertenze 60 8 1 T L.
L’apparecchio & di “tipo C” a camera stagna e tiraggio forzato, I'ingresso aria e I'uscita ; § | _ ,i ””””””” ,7‘ 1
fumi devono essere collegati ad uno dei sistemi di evacuazione/aspirazione indicati di | pe———————— T | © N S
seguito. L'apparecchio & omologato per il funzionamento con tutte le configurazioni ca- b s éﬁ 1) f
mini Cny riportate nella targhetta dati tecnici. E possibile tuttavia che alcune configura- - | ! | | - < }
zioni siano espressamente limitate o non consentite da leggi, norme o regolamenti locali. O n s} |
Prima di procedere con l'installazione verificare e rispettare scrupolosamente le prescri- i | @60 |
zioni in oggetto. Rispettare inoltre le disposizioni inerenti il posizionamento dei terminali i i i
a parete e/o tetto e le distanze minime da finestre, pareti, aperture di aerazione, ecc. i i @130 i

Diaframmi a

Per il funzionamento della caldaia &€ necessario montare i diaframmi forniti con I'appa-
recchio. Verificare che in caldaia vi sia il corretto diaframma (quando questo sia da uti-
lizzare) e che esso sia correttamente posizionato.

010018X0

118

010007X0

fig. 13 - Accessori di partenza per condotti coassiali

Tabella. 3 - Diaframmi per condotti coassiali

A Sostituzione diaframma con caldaia non installata
B Sostituzione diaframma con caldaia e condotti fumo gia installati

Coassiale 60/100 Coassiale 80/125
Massima lunghezza consentita Bm:in g :Egg : g m 10m
Fattore di riduzione curva 90° im 05m
Fattore di riduzione curva 45° 05m 0.25m
0+2m DIVAtech D HF24 = @43 0+3m DIVAtech D HF24 = @43
Diaframma da utilizzare DIVAtech D HF32 = @45 DIVAtech D HF32 = @45
2+5m no diaframma 3+10m no diaframma
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Collegamento con tubi separati

4

pu|
)
&

BZx c1x

max 50 cm

fig. 14 - Esempi di collegamento con tubi separati (|:> = Aria / B = Fumi)

Tabella. 4 - Tipologia

Tipo Descrizione

C1X Aspirazione e scarico orizzontale a parete. | terminali di ingresso/uscita devono essere o concentrici o
abbastanza vicini da essere sottoposti a condizioni di vento simili (entro 50 cm)

C3X Aspirazione e scarico verticale a tetto. Terminali di ingresso/uscita come per C12

C5X Aspirazione e scarico separati a parete o a tetto e comunque in zone a pressioni diverse. Lo scarico e
I'aspirazione non devono essere posizionati su pareti opposte

C6X Aspirazione e scarico con tubi certificati separatamente (EN 1856/1)

B2X Aspirazione dal locale di installazione e scarico a parete o tetto

/\ IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

Per il collegamento dei condotti separati montare sull'apparecchio il seguente accesso-
rio di partenza:

120

@82

136

fig. 15 - Accessorio di partenza per condotti separati cod. 010031X0

Prima di procedere con l'installazione, verificare il diaframma da utilizzare e che non sia
superata la massima lunghezza consentita tramite un semplice calcolo:

1. Definire completamente lo schema del sistema di camini sdoppiati, inclusi accessori
e terminali di uscita.

2. Consultare la tabella 6 ed individuare le perdite in m,
componente, a seconda della posizione di installazione.

(metri equivalenti) di ogni

Tabella. 6 - Accessori

Perdite in Meq
Aspirazione Scarico fumi
aria Verticale | Orizzontale
TUBO[0.5m M/F TKWMA38A 05 05 10
TmMF TKWMAS3A 10 10 2,0
2mMF TKWMAOBK 2,0 20 4,0
CURVA|45° FIF TKWMAQTK 12 22
45° MIF TKWMAGB5A 12 22
90° FIF TKWMA02K 2,0 3,0
90° MIF TKWMAS2A 15 25
280 90° M/F + Presa test TKWMA70U 15 25
TRONCHETTO|con presa test 1KWMA16U 0,2 0,2
per scarico condensa TKWMA55U - 3,0
TEE|con scarico condensa TKWMAOQ5K - 7,0
TERMINALE aria a parete TKWMAB5A 2,0 -
fumi a parete con antivento  [TKWMAS6A - 50
CAMINOJ{Aria/fumi sdoppiato 80/80 1KWMA84U - 12,0
Solo uscita fumi @80 1KWMA83U + - 4,0
1KWMAB6U
RIDUZIONE|da @80 a @100 1KWMAQ3U 0,0 0,0
da @100 a @80 15 3,0
TUBO[Tm M/F TKWMAO0BK 04 04 | 038
@100 CURVA|45° M/F TKWMAO3K 0,6 10
90° MIF TKWMAQ4K 08 13
TERMINALE aria a parete TKWMA14K 15 -
fumi a parete antivento 1KWMA29K - 3,0
TUBO[1Tm MF 010028X0 - 20 | 6.0
260 CURVA[90° M/F 010029X0 - 6.0
RIDUZIONE|80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINALE|Fumi a parete 1KWMA90A - 7.0
ATTENZIONE: CONSIDERATE LE ALTE PERDITE DI CARICO DEGLI ACCESSORI
@60, UTILIZZARLI SOLO SE NECESSARIO ED IN CORRISPONDENZA DELL'ULTIMO
TRATTO SCARICO FUMI.

Collegamento a canne fumarie collettive

Rl = [ (=T
Cax % % Cax Cox
> 3

HHHHY,

3. Verificare che la somma totale delle perdite sia inferiore o uguale alla massima lun- (I I T [T
ghezza consentita in tabella 6. m| 1 m|
m| m|
m| m|
Tabella. 5 - Diaframmi per condotti separati Cos | Cos ms|
m| m|
DIVAtech D HF24 DIVAtech D HF32 | T
- - m| m.
Massima lunghezza consentita 60 Meg 48 Mg, == ==
0 N 20 meq g 43 O R 15 meq @ 45 AA_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_Li AA_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_A_Li

Diaframma da utilizzare 20-45 M a7 15.35 Mg 750 fig. 16 - Esempi di collegamento a canne fumarie (I:> = Aria / B = Fumi)

45 -60 Mg, No diaframma 35-48 Meg No diaframma Tabella. 7 - Tipologia

Tipo Descrizione

C2X Aspirazione e scarico in canna fumaria comune (aspirazione e scarico nella medesima canna)

C4x Aspirazione e scarico e in canne fumarie comuni separate, ma sottoposte a simili condizioni di vento
C8X Scarico in canna fumaria singola 0 comune e aspirazione a parete

B3X Aspirazione dal locale di installazione tramite condotto concentrico (che racchiude lo scarico) e scarico

in canna fumaria comune a tiraggio naturale
/\ IMPORTANTE - IL LOCALE DEVE ESSERE DOTATO DI VENTILAZIONE APPROPRIATA

C93 Scarico ad un terminale verticale e aspirazione da canna fumaria esistente.

Se si intende collegare la caldaia DIVAtech D HF ad una canna fumaria collettiva o ad
un camino singolo a tiraggio naturale, canna fumaria o camino devono essere espres-
samente progettati da personale tecnico professionalmente qualificato in conformita alle
norme vigenti ed essere idonee per apparecchi a camera stagna dotati di ventilatore.

:
TMVhby
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4. SERVIZIO E MANUTENZIONE
Avvertenze

Tutte le operazioni di regolazione, trasformazione, messa in servizio, ma-
nutenzione descritte di seguito, devono essere effettuate solo da Perso-
nale Qualificato e di sicura qualificazione (in possesso dei requisiti
tecnici professionali previsti dalla normativa vigente) come il personale
del Servizio Tecnico Assistenza Clienti di Zona.

FERROLI declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone deri-
vanti dalla manomissione dell’apparecchio da parte di persone non qua-
lificate e non autorizzate.

4.1 Regolazioni
Trasformazione gas di alimentazione

TUTTII COMPONENTI DANNEGGIATI DURANTE LE OPERAZIONI DI TRA-
SFORMAZIONE, DEVONO ESSERE SOSTITUITI.

L’apparecchio puo funzionare con alimentazione a gas Metano o G.P.L. e viene predi-
sposto in fabbrica per I'uso di uno dei due gas, come chiaramente riportato sull'imballo
e sulla targhetta dati tecnici dell’apparecchio stesso. Qualora si renda necessario utiliz-
zare I'apparecchio con gas diverso da quello preimpostato, & necessario dotarsi dell’ap-
posito kit di trasformazione e operare come indicato di seguito:

1. Togliere I'alimentazione elettrica della caldaia e chiudere il rubinetto gas.

2. Sostituire gli ugelli al bruciatore principale, inserendo gli ugelli indicati in tabella dati
tecnici al cap. 5, a seconda del tipo di gas utilizzato

3. Dare alimentazione alla caldaia e aprire il rubineto del gas.

4. Modificare il parametro relativo al tipo di gas:

«  portare la caldaia in modo stand-by

« premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi: il display visualizza
“b01" lampeggiante.

*  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per impostare il parametro 00 (per il
funzionamento a metano) oppure 01 (per il funzionamento a GPL).

«  premere i tasti sanitario part. 1 e 2 - fig. 1 per 10 secondi.

« la caldaia torna in modo stand-by

5. Regolare le pressioni minima e massima al bruciatore (rif. paragrafo relativo), impo-
stando i valori indicati in tabella dati tecnici per il tipo di gas utilizzato

6. Applicare la targhetta adesiva contenuta nel kit di trasformazione vicino alla targhet-
ta dei dati tecnici per comprovare I'avvenuta trasformazione.

Attivazione funzione Auto-setting per taratura valvola gas

QUESTA PROCEDURA VA ESEGUITA SOLAMENTE NEI SEGUENTI CASI: SOSTI-
TUZIONE DELLA VALVOLA GAS, SOSTITUZIONE DELLA SCHEDA, TRASFORMA-
ZIONE PER CAMBIO GAS.

La Valvola Gas B&P (con operatore modulante integrato) non prevede tarature mecca-
niche: le regolazioni della potenza minima e massima vengono quindi eseguite elettro-
nicamente attraverso due parametri:

Indice | Descrizione Gas Naturale Gas Propano
q01 | Offset corrente minima assoluta 0+100 0+150
q02 Offset corrente massima assoluta 0+100 0-150

Pre-Taratura valvola gas

1. Collegare un manometro per monitorare la pressione in uscita alla valvola gas.

2. Abilitare funzione Auto-setting (Parametro b12=1).

3. Attivare la procedura di taratura premendo il tasto riscaldamento + ed il tasto Eco/
Comfort insieme per 5 secondi. Inmediatamente compare la scritta “Au-to” (in due
lampeggi successivi) e viene acceso il bruciatore. Entro 8 secondi (metano e gpl) la
caldaia trova il punto di accensione. | valori del punto di accensione, Offset corrente
minima assoluta (Parametro q01) e Offset corrente massima assoluta (Parametro
q02), vengono memorizzati dalla scheda.

Taratura valvola gas

1. Il display indichera il testo “q02” lampeggiante; la corrente di modulazione viene for-
zata al valore di pre-taratura del parametro Offset corrente massima assoluta (Pa-
rametro q02).

2. Premere i tasti sanitario per regolare il parametro “q02” fintantoché sul manometro
non viene raggiunta la pressione massima nominale meno 1mbar. Attendere 10 se-
condi affinché la pressione si stabilizzi.

3. Premere il tasto sanitario “+" per regolare il parametro “q02” fintantoché sul ma-
nometro non viene raggiunta la pressione massima nominale. Attendere 10 secondi
affinché la pressione si stabilizzi.

4. Se la pressione letta sul manometro e diversa dalla pressione massima nominale,
procedere ad incrementi di 1 0 2 unita del parametro “q02” attraverso la pressione
del tasto sanitario “+" : dopo ogni modifica, attendere 10 secondi affinché la pres-
sione si stabilizzi.

5. Quando la pressione letta sul Manometro & uguale alla pressione massima nomina-
le (il valore appena tarato del parametro “q02” viene salvato automaticamente), pre-
mere il tasto riscaldamento “—": il display indichera il testo “q01” lampeggiante; la
corrente di modulazione viene forzata al valore di pre-taratura del parametro Offset
corrente minima assoluta (Parametro q01).

6. Premere i tasti sanitario per regolare il parametro “q01” fintantoché sul manometro
non viene raggiunta la pressione minima nominale piu 0.5mbar. Attendere 10 se-
condi affinché la pressione si stabilizzi.

7. Premere il tasto sanitario “-" per regolare il parametro “q01” fintantoché sul Mano-
metro non viene raggiunta la pressione minima nominale. Attendere 10 secondi af-
finché la pressione si stabilizzi.

8. Se la pressione letta sul manometro & diversa dalla pressione minima nominale,
procedere a decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01” attraverso la pressione
del tasto sanitario “-" : dopo ogni modifica, attendere 10 secondi affinché la pres-
sione si stabilizzi.

9. Quando la pressione letta sul manometro & uguale alla pressione minima nominale
(il valore appena tarato del parametro “q01” viene salvato automaticamente.), rive-
rificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione dei tasti riscaldamento ed
eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

10. La procedura di taratura termina automaticamente dopo 15 minuti oppure premen-
do il tasto riscaldamento “+” ed il tasto Eco/Comfort insieme per 5 secondi.

Verifica dei valori di pressione gas e regolazione a range limitato

«  Verificare che la pressione di alimentazione sia conforme a quella riportata nella ta-
bella dati tecnici.

«  Collegare un idoneo manometro alla presa di pressione “B” posta a valle della val-
vola gas.

<  Attivare la modalita TEST e seguire le istruzioni per la verifica delle pressioni del gas
alla potenza massima e alla potenza minima (Vedi paragrafo successivo).

Se le pressioni nominali massima e/o minima lette sul manometro sono diverse da quelle
indicate in tabella dati tecnici, procedere con la sequenza successiva.

«  Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si entra nella modalita Taratura val-
vola gas a range limitato.

* La scheda si porta sul'impostazione “q02"; visualizzando, con una pressione dei
tasti sanitario, il valore attualmente salvato.

« Selapressione massima letta sul manometro & diversa dal quella nominale, pro-
cedere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q02" attraverso la
pressione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; atten-
dere 10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

«  Premere il tasto riscaldamento “-” (rif. 3 - fig. 1).

. La scheda si porta sull'impostazione “q01"; visualizzando, con una pressione dei
tasti sanitario, il valore attualmente salvato.

« Selapressione minima letta sul manometro € diversa da quella nominale, proce-
dere ad incrementi/decrementi di 1 o 2 unita del parametro “q01" attraverso la pres-
sione dei tasti sanitario: dopo ogni modifica, il valore viene memorizzato; attendere
10 secondi affinché la pressione si stabilizzi.

« Riverificare entrambe le regolazioni attraverso la pressione dei tasti riscaldamento
ed eventualmente correggerle ripetendo la procedura descritta in precedenza.

. Premendo il tasto Eco/Comfort per 2 secondi, si ritorna alla modalita TEST.

« Disattivare la modalita TEST (Vedi paragrafo successivo).

«  Scollegare il manometro.

A - Presa di pressione a monte
B - Presa di pressione a valle
| - Connessione elettrica Valvola gas

R - Uscita gas
S - Entrata gas
4 234 \
~24Q ‘ I I ~ 65Q
.\_’—_v-\

fig. 18 - Connessione valvola gas
TYPE SGV100

Pi max 65 mbar
24 Vdc - class B+A

fig. 17 - Valvola gas

Attivazione modalita TEST

Premere contemporaneamente i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi
per attivare la modalita TEST. La caldaia si accende al massimo della potenza di riscal-
damento impostata come al paragrafo successivo.

Sul display, i simboli riscaldamento e sanitario (fig. 19) lampeggiano; accanto verra vi-
sualizzata la potenza riscaldamento.

fig. 19 - Modalita TEST (potenza riscaldamento = 100%)
Premere i tasti riscaldamento (part. 3 e 4 - fig. 1) per aumentare o diminuire la potenza
(Minima=0%, Massima=100%).
Premendo il tasto sanitario “-" (part. 1 - fig. 1) la potenza della caldaia viene regolata
immediatamente al minimo (0%). Premendo il tasto sanitario “+" (part. 2 - fig. 1) la po-
tenza della caldaia viene regolata immediatamente al massimo (100%).
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Nel caso in cui sia attiva la modalita TEST e vi sia un prelievo d’acqua calda sanitaria,
sufficiente ad attivare la modalita Sanitario, la caldaia resta in modalita TEST ma la Val-
vola 3 vie si posiziona in sanitario.

Per disattivare la modalita TEST, premere contemporaneamente i tasti riscaldamento
(part. 3 e 4 - fig. 1) per 5 secondi.

La modalita TEST si disabilita comunque automaticamente dopo 15 minuti oppure chiu-
dendo il prelievo d’acqua calda sanitaria (nel caso vi sia stato un prelievo d’acqua calda
sanitaria sufficiente ad attivare la modalita Sanitario).

Regolazione della potenza riscaldamento

Per regolare la potenza in riscaldamento posizionare la caldaia in funzionamento TEST
(vedi sez. 4.1). Premere i tasti riscaldamento part. 3 - fig. 1 per aumentare o diminuire la
potenza (minima = 00 - Massima = 100). Premendo il tasto reset entro 5 secondi, la po-
tenza massima restera quella appena impostata. Uscire dal funzionamento TEST (vedi
sez. 4.1).

Menu configurazione

L’accesso al Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10
secondi. Sono disponibili 12 parametri indicati dalla lettera “b”: i quali non sono modifi-
cabili da Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-

mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-
rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.

Indice |Descrizione Range Parametro
b01 |[Selezione tipo gas O=Metano 0
Pog 1=GPL

1=lIstantanea bitermico

2=Istantanea monotermico

b02 [Selezione tipo caldaia - - 3
3=Solo riscald. (valv. 3 vie)

4=Solo riscald. (circolatore)

0=Camera Stagna controllo combu-

Indice |Descrizione Range Parametro
Portata attivazione modalita Sani- . }
(ario (b02=1) 10+ 100 L/min/10
Portata attivazione modalita Sani- |, .
" {ario (b02=2) 10+ 100 L/min/10 15
Ininfluente sulla regolazione
(b02=3)
Ininfluente sulla regolazione
(b02=4)
b12 Abilitazione procedura Auto-Set- |0 = Disabilitata 0
tings 1 = Abilitata
Note:
1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento

e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.
2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

L’uscita dal Menu di configurazione avviene premendo i tasti sanitario insieme per 10 se-
condi oppure automaticamente dopo 2 minuti.

Menu service

L’acceso al Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi.
Sono disponibili 4 sotto menu: premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scegliere,
rispettivamente in ordine crescente o decrescente, “tS”, “In”, “Hi” oppure “rE”. “tS” signi-
fica Menu Parametri Trasparenti, “In” significa Menu Informazioni, “Hi” significa Menu Hi-
story: una volta selezionato il sotto menu, per accedervi, sara necessaria un'’ulteriore
pressione del tasto Reset; “rE” significa Reset del Menu History: vedi descrizione.

“tS” - Menu Parametri Trasparenti

Sono disponibili 21 parametri indicati dalla lettera "P": i quali sono modificabili anche da
Cronocomando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista dei parametri, rispettiva-
mente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzare o modificare il valore di un pa-

(S:gr?ea PF) rametro bastera premere i tasti Sanitario: la modifica verra salvata automaticamente.
1Z
1=Camera Aperta (con TF) Indice |Descrizi R DIVAtech
2=Camera Stagna (con PF) ndice |Descrizione ange DHE
bo3 | Selezione tipo camera combu- 3=Camera Stagna controllo Combu- P01 |Offset rampa d'accensione 0-40 20
stione stione P02 |Rampa riscaldamento 1-20°C/minuto 5
(con TF su recuperatore) P03 |Tempo attesa riscaldamento 0-10 minuti 2
4=LOW NOx Camera Stagna con- P04  |Post Circolazione riscaldamento 0-20 minuti 6
trollo Combustione - - - :
(senza PF) P05  [Massimo setpoint utente riscaldamento 31-85°C 80
5=LOW NOx Camera Aperta P06 |Potenza massima riscaldamento 0-100% 100
(con TF) 0=Fisso
Selezione tipo Scambiatore Prima-| . . 4 (per modello HF24) 1=Legato al setpoint
bo4 |- 0+13
rio 5 (per modello HF32) Spegnimento bruciatore in sanitario (b02=1) 2=Solare
0= Valvola gas esterna 3=NON USARE
_1 = _Elettrovalvola caricamento 4 =NON USARE
impianto 0=Fisso
2 =Valvola a 3 vie solare Po7 T=Leoato al seoomt
Selezione funzionamentorelé (3 = Alimentazione spia con anomalia [NON DISPONIBILE PER QUE- . e - = : ?
duscita variabile (602=1) presente STO MODELLO Spegnimento bruciatore in sanitario (b02=2) 2=Solare 0
4 = Alimentazione spia con anomalia 3 = NON USARE
b5 assente 4 =NON USARE
5 = Circolatore esterno (durante Isteresi Bollitore (002=3) 0 (non usare) 1-2-3-4°C
richiesta e post circolazione) Isteresi Bollitore (b02=4) 0 (non usare) 1-2-3-4°C
Ininfluente sulla regolazione - 0 Tempo attesa sanitario (b02=1) 0-60 secondi
(bpz:Z) i P08 Tempo attesa sanitario (002=2) 0-60 secondi 20
'(E'(;‘;E;me sulla regolazione - Tempo attesa sanitario (b02=3) 0-60 secondi
Ininﬂ_eLte <1l regoiazions Tempo attesa sanitario (002=4) 0-60 secondi
(b02£4) ulareg - Massimo setpoint utente sanitario (b02=1) 50-65°C
oo |F e diR 0=50Mz , P09 Mass?mo setpo?nt utente san?tarfo (b02=2) 50-65°C 50
requenza Tensione di Rete 1=60Hz Massimo setpoint utente sanitario (b02=3) 50-65°C
Tempo bruciatore acceso Comfort 020 P Massimo setpoint utente sanitario (b02=4) 50-65°C
(b02=1) -20 secondi Temperatura funzione Anti-inerzia (b02=1) 5-85°C
Ininfluente sulla regolazione ~ P10 Ininfluente sulla regolazione (b02=2) - 0
b07 (b02=2) 5 Temperatura mandata in sanitario (b02=3) 70-85°C
Ininfluente sulla regolazione . Temperatura mandata in sanitario (b02=4) 70-85°C
(002=3) _ Post Circolazione funzione Anti-inerzia (b02=1) 0-10 Secondi
'(E'(;‘;'E:;‘e sulla regolazione - oy |Post Ciolazione saniaro (002-2) 0-60 Second 30
Post Circolazi itario (b02= X i
508 |Driver vaivola gas 0= Sendard 1 0 ost C!rco az!one sanftarfo (b02=3) 0-60 Second!
Post Circolazione sanitario (b02=4) 0-60 Secondi
0 = Flussostato - —
- P12 [Potenza massima sanitario 0-100% 100
. .. |1=Flussometro (190 imp/l) i
b09 |Selezione tipo richiesta sanitario - 1 P13 |Potenza minima assoluta 0-100% 0
2 = Flussometro (450 imp/l) 0=Defaull
3 = Flussometro (700 imp/l) P14 |Post-Ventilazione — - 0
— — 1=50 secondi
Temporizzazione flussometro 0 = Disattivato 0 Vi
(bo2=1) 1+ 10=secondi Offset limite CO2 (603<0) % ) 2
Temporizzazione flussometro 0=Disattivato - - —
b1o (b02=2) 1-10=secondi 0 In!nfluente sulla regolaz!one (b03=1) -
Ininfluente sulla regolazione ors Ininfluente sulla regolazione (b03=2) -
(002=3) Offset limite CO2 (b03<3) 0 adknc)
Ininfluente sulla regolazione (Massimo)
(b02=4) . _ 0 (Minimo)
Offset limite CO2 (h03=4) 30 (Massimo)

Ininfluente sulla regolazione (b03=5) -

:
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Ferroli

’ . DIVAtech
Indice |Descrizione Range DHE
P16 |Intervento protezione scambiatore 0=No F43 10
ZIl I
P 1-15=1-15°C/secondo
Velocita massima pompa modulante assoluta Funzionante al 100%.
P17 . . 100
Regolabile con cavetto opzionale.
Velocita massima pompa modulante post circolazione  [0-100% non funzionante.
P18 . |60
In questo modello sempre al 100%
Temperatura spegnimento Solare (b02=1) 0+20°C
Temperatura spegnimento Solare (b02=2) 0+20°C

P19 — - 10
Ininfluente sulla regolazione (b02=3) -

Ininfluente sulla regolazione (b02=4) -
Temperatura accensione Solare (b02=1) 0+20°C
Temperatura accensione Solare (b02=2) 0+20°C

P20 10
Ininfluente sulla regolazione (b02=3) -

Ininfluente sulla regolazione (b02=4) -
Tempo attesa Solare (b02=1) 0-20 secondi
P2t Tempo attesa Solare (b02=2) 0-20 secondi 10
Ininfluente sulla regolazione (b02=3) -
Ininfluente sulla regolazione (b02=4) -
Note:
1. | parametri che presentano piu di una descrizione variano il proprio funzionamento

e/o range in relazione all'impostazione del parametro riportato tra parentesi.

2. | parametri che presentano piu di una descrizione vengono ripristinati al valore di
default qualora venga modificato il parametro riportato tra parentesi.

3. Il parametro Potenza Massima Riscaldamento puo6 essere modificato anche in Mo-
dalita Test.

Per tornare al Menu Service & sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“In” - Menu Informazioni
Sono disponibili PAR_INFO informazioni.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle informazioni, rispet-
tivamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Indice | Descrizione Range

t01 | Sensore NTC Riscaldamento (°C) tra05e 125°C
t02 | Sensore NTC Sicurezza (°C) tra05e125°C
t03 | Sensore NTC Sanitario (°C) tra05e125°C

t04 | Sensore NTC Esterno (°C) tra -30 e 70°C (I valori negativi lampeggiano)Senza NTC = --

L05 | Potenza bruciatore attuale (%) 00%=Minimo, 100%=Massimo

F06 | Resistenza Fiamma attuale (kOhm) 00-99 kOhm (-- = bruciatore spento)

St07 | Step Ventilatore (Numero) 0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

F08 |Prelievo d'acqua sanitaria attuale (L min/10) | L min/10 oltre 99 lampeggio 3 cifre

PP09 | Velocita pompa modulante attuale (%) 00-100% non funzionante in questo modello

Note:
1. In caso di Sensore danneggiato, la scheda visualizzera i trattini.

Per tornare al Menu Service & sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“Hi” - Menu History

La scheda ¢ in grado di memorizzare le ultime 11 anomalie: il dato Storico H1: rappre-
senta I'anomalia piu recente che si & verificata; il dato Storico H10: rappresenta I'anoma-
lia meno recente che si & verificata.

| codici delle anomalie salvate vengono visualizzati anche sul relativo menu del Crono-
comando Remoto.

Premendo i tasti Riscaldamento sara possibile scorrere la lista delle anomalie, rispetti-
vamente in ordine crescente o decrescente. Per visualizzarne il valore bastera premere
i tasti Sanitario.

Per tornare al Menu Service & sufficiente una pressione del tasto Reset. L'uscita dal
Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi oppure au-
tomaticamente dopo 15 minuti.

“rE” - Reset History

Premendo per 3 secondi il tasto Eco/comfort sara possibile cancellare tutte le anomalie
memorizzate nel Menu History: automaticamente la scheda uscira dal Menu Service, in
modo da confermare I'operazione.

L'uscita dal Menu Service della scheda avviene premendo il tasto Reset per 20 secondi
oppure automaticamente dopo 15 minuti.

4.2 Messain servizio
Prima di accendere la caldaia

«  Verificare la tenuta dell'impianto gas.

«  Verificare la corretta precarica del vaso di espansione.

*  Riempire I'impianto idraulico ed assicurare un completo sfiato dell’aria contenuta
nella caldaia e nell'impianto.

«  Verificare che non vi siano perdite di acqua nell'impianto, nei circuiti acqua sanitaria,
nei collegamenti o in caldaia.

«  Verificare I'esatto collegamento dell'impianto elettrico e la funzionalita dell'impianto
di terra.

«  Verificare che il valore di pressione gas per il riscaldamento sia quello richiesto.

«  Verificare che non vi siano liquidi o materiali infiammabili nelle immediate vicinanze
della caldaia

SE LE SUDDETTE INDICAZIONI NON SONO RISPETTATE PUO SUSSI-
STERE IL PERICOLO DI SOFFOCAMENTO O AVVELENAMENTO PER
FUORIUSCITA DEI GAS O DEI FUMI, PERICOLO DI INCENDIO O ESPLO-
SIONE. INOLTRE PUO SUSSISTERE PERICOLO DI SHOCK ELETTRICO O
ALLAGAMENTO DEL LOCALE.

Verifiche durante il funzionamento

*  Accendere I'apparecchio.

« Assicurarsi della tenuta del circuito del combustibile e degli impianti acqua.

«  Controllare I'efficienza del camino e condotti aria-fumi durante il funzionamento del-
la caldaia.

+  Controllare che la circolazione dell'acqua, tra caldaia ed impianti, avvenga correttamente.

«  Assicurarsi che la valvola gas moduli correttamente sia nella fase di riscaldamento
che in quella di produzione d’acqua sanitaria.

«  Verificare la buona accensione della caldaia, effettuando diverse prove di accensio-
ne e spegnimento, per mezzo del termostato ambiente o del comando remoto.

. Assicurarsi che il consumo del combustibile indicato al contatore, corrisponda a
quello indicato nella tabella dati tecnici al cap. 5.

«  Assicurarsi che senza richiesta di riscaldamento il bruciatore si accenda corretta-
mente all’apertura di un rubinetto dell’acqua calda sanitaria. Controllare che durante
il funzionamento in riscaldamento, all’apertura di un rubinetto dell'acqua calda, si ar-
resti il circolatore riscaldamento, e vi sia produzione regolare di acqua sanitaria.

«  Verificare la corretta programmazione dei parametri ed eseguire le eventuali perso-
nalizzazioni richieste (curva di compensazione, potenza, temperature, ecc.).

4.3 Manutenzione
AVVERTENZE

TUTTE LE OPERAZIONE DI MANUTENZIONE E SOSTITUZIONE DEVONO
ESSERE EFFETTUATE DA PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA
QUALIFICAZIONE.

Prima di effettuare qualsiasi operazione all’interno della caldaia, disinse-
rire I'alimentazione elettrica e chiudere il rubinetto gas a monte. In caso
contrario puo sussistere pericolo di esplosione, shock elettrico, soffoca-
mento o avvelenamento.

Controllo periodico

Per mantenere nel tempo il corretto funzionamento dell’apparecchio, & necessario far
eseguire da personale qualificato un controllo annuale che preveda le seguenti verifiche:

« ldispositivi di comando e di sicurezza (valvola gas, flussostato, termostati, ecc.) de-
vono funzionare correttamente.

« Il circuito di evacuazione fumi deve essere in perfetta efficienza.
(Caldaia a camera stagna: ventilatore, pressostato, ecc. - La camera stagna deve
essere a tenuta: guarnizioni, pressacavi ecc.)
(Caldaia a camera aperta: antirefoleur, termostato fumi, ecc.)

+ | condotti ed il terminale aria-fumi devono essere liberi da ostacoli e non presentare
perdite
. Il bruciatore e lo scambiatore devono essere puliti ed esenti da incrostazioni. Per

I'eventuale pulizia non usare prodotti chimici o spazzole di acciaio.
« L'elettrodo deve essere libero da incrostazioni e correttamente posizionato.

= |

fig. 20 - Posizionamento elettrodo

*  Gliimpianti gas e acqua devono essere a tenuta.

« La pressione dell’acqua dellimpianto a freddo deve essere di circa 1 bar; in caso
contrario riportarla a questo valore.

*  Lapompa di circolazione non deve essere bloccata.

« Il vaso d’espansione deve essere carico.
« Laportata gas e la pressione devono corrispondere a quanto indicato nelle rispetti-
ve tabelle.
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Ferroli

DIVAtech D HF

4.4 Risoluzione dei

roblemi

Diagnostica

La caldaia & dotata di un avanzato sistema di autodiagnosi. Nel caso di un’anomalia alla
caldaia, il display lampeggia insieme al simbolo anomalia (part. 11 - fig. 1) indicando il
codice dell’anomalia.

Vi sono anomalie che causano blocchi permanenti (contraddistinte con la lettera “A”):
per il ripristino del funzionamento ¢ sufficiente premere il tasto RESET (part. 6 - fig. 1)
per 1 secondo oppure attraverso il RESET del cronocomando remoto (opzionale) se in-
stallato. A questo punto il display visualizzera “d4” per circa 30 secondi oppure “d5”
per circa 5 minuti che indica il tempo di attesa al termine del quale la caldaia riprendera
il normale funzionamento. Se il funzionamento non devesse riprendere, & necessario ri-
solvere I'anomalia.

Altre anomalie causano blocchi temporanei (contraddistinte con la lettera “F”) che ven-
gono ripristinati automaticamente non appena il valore rientra nel campo di funziona-
mento normale della caldaia.

Lista anomalie

stione

zione

Codice . - ’
TR Anomalia Possibile causa Soluzione
723 |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Verlfl_care ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
. . Errata impostazione parametro  |Verificare ed eventualmente modifi-
A24 |Anomalia paramelr scheda scheda care il parametro scheda
F34 Ten§|one di alimentazione Problemi alla rete elettrica Verificare I'impianto elettrico
inferiore a 180V.
F35  [Frequenza di rete anomala |Problemi alla rete elettrica Verificare 'impianto elettrico
. L Pressione troppo bassa Caricare impianto
3 Pressione acqua impianto
F37 non corretta Pressostato acqua non collegato o Verificare il sensore
danneggiato
sonda danneggiata o corto circuito |Verificare il cablaggio o sostituire il
. cablaggio sensore
F39  |Anomalia sonda esterna - - —
sonda scollegata dopo aver atti-  [Ricollegare la sonda esterna o disabili-
vato la temperatura scorrevole tare la temperatura scorrevole
. B Sensore mandata o sensore sani- [Controllare il corretto posizionamento
A4l |Posizionamento sensori ’ . ; X
tario staccato dal tubo e funzionamento dei sensori
F42 Anomalia sensore riscalda- Sensore danneggiato Sostituire il sensore
mento
Mancanza di circolazione H,0 Verificare il circolat
i Sl erificare il circolatore
F43 Ir_\tervento protezione scam impianto
biatore.
Aria nellimpianto Sfiatare 'impianto
Qablaggm Operatore modulante Verificare il cablaggio
. interrotto
F50  |Anomalia Valvola Gas — —
) Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola Gas difettosa
la valvola gas
Anomalia Cattiva combu-  |Ostruzione camino scarico/aspira- |\, .. . .
A51 Verificare il camino

Tabella. 8
Codice " o .
el Anomalia Possibile causa Soluzione
Controllare che I'afflusso di gas alla
Mancanza di gas caldaia sia regolare e che sia stata eli-
minata I'aria dalle tubazioni
Anomalia elettrodo di rivelazione/ Controllare i cgblagg!q dellelettrodo e
Mancata accensione del bru-|accensione che lo stesso sia posizionalo correa-
A01 ciatore mente e privo di incrostazioni
Valvola gas difettosa Verificare e sostituire la valvola a gas
Cablaggio valvola gas interrotto | Verificare il cablaggio
bPotenza diaccensione {roppo Regolare la potenza di accensione
assa
) A lia elettrod Verificare il cablaggio dell'elettrodo di
agy  |Segnale fiamma presente nomalia eleftrodo ionizzazione
con bruciatore spento - -
Anomalia scheda Verificare la scheda
. Controllare il corretto posizionamento
Sensore riscaldamento danneg- ; -
iato e funzionamento del sensore di riscal-
. 9 damento
A03 Intervento protezione sovra-
temperatura Marlcan_za di circolazione d’acqua Verificare il circolatore
nellimpianto
Presenza aria nellimpianto Sfiatare I'impianto
FO4  |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Verlﬁf:are ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
) ) Errata impostazione parametro  [Verificare ed eventualmente modifi-
Anomalia parametri scheda )
scheda care il parametro scheda
=3 Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
Anomalia ventilatore Ventilatore difettoso Verificare il ventilatore
Anomalia scheda Verificare la scheda
) Bassa pressione nell'impianto gas (Verificare la pressione dal gas
AG6 Mancanza fiamma dopo fase - — - - —
di accensione Taratura pressione minima brucia- |Verificare le pressioni
tore
FO7  |Anomalia parametri scheda Errata impostazione parametro Verlﬁf:are ed eventualmente modifi-
scheda care il parametro scheda
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A09  [Anomalia valvola gas i itui
Valvola gas difetiosa Verificare ed eventualmente sostituire
la valvola gas
Sensore danneggiato
F10 Anomalia sensore di man- Cablaggio in corto circuito Verificare il cablaggio o sostituire il
data 1 sensore
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
F11  |Anomalia sensore sanitario |Cablaggio in corto circuito ::;Tg?ere il cablaggio o sosfitire i
Cablaggio interrotto
Sensore danneggiato
F14 Anomalia sensore di man- Cablaggio in corto circuito Verificare il cablaggio o sostituire il
data 2 sensore
Cablaggio interrotto
Cablaggio interrotto Verificare il cablaggio
A6 |Anomalia valvola gas ) Verificare ed eventualmente sostituire
Valvola gas difettosa
la valvola gas
Anomalia ventilatore Verificare ventilatore e cablaggio venti-
latore
Anomalia controllo combu- |~ Verificare ed eventualmente sostituire
F20 ) Diaframma errato P
stione il diaframma
Camino non correttamente dimen- . . ’
: . Verificare il camino
sionato oppure ostruito
A21 Ar_10ma||a cattiva combu- Anomall_a FZD generata 6 volte \edi anomalia F20
stione negli ultimi 10 minuti

5. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

Tabella. 9 - Legenda, fig. 27, fig. 28 e fig. 29

5 Camera stagna 44 Valvola gas

10 Mandata impianto - @ 3/4” 56 Vaso di espansione

11 Ritorno impianto - & 3/4” 74 Rubinetto di riempimento impianto
14 Valvola di sicurezza 81 Elettrodo d'accensione e rilevazione
16 Ventilatore 95 Valvola deviatrice

19 Camera combustione 114 Pressostato acqua

22 Bruciatore 187 Diaframma fumi

27 Scambiatore in rame per riscaldamento e sanitario 209 Mandata bollitore

28 Collettore fumi 210 Ritorno bollitore

29 Collare uscita fumi 241 Bypass automatico

32 Circolatore riscaldamento 278 Sensore doppio (Sicurezza + riscaldamento)
36 Sfiato aria automatico

10
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DIVAtech D HF Ferroli

5.1 Dimensioni e attacchi
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fig. 21 - Vista frontale fig. 22 - Vista laterale
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fig. 23-Vista dallalto - HF24 e HF32 fig. 24 - Vista dallalto HF32
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fig. 25 - Vista dal basso - HF24 e HF32

7 Entrata gas - @ 3/4”
10 Mandata impianto - & 3/4”
11 Ritorno impianto - @ 3/4”

209 Mandata bollitore - @ 3/4”
210 Ritorno bollitore - & 3/4”
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Ferroli DIVAtech D HF

Forature a muro 5.2 Vista generale e componenti principali
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fig. 28 - Vista generale - DIVAtech D HF32
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DIVAtech D HF Ferroli

ircuito idrauli 4 Tabell i nici

Dato Unita | DIVAtech D HF24 | DIVAtech D HF32
Portata termica max kW 258 344 Q)
Portata termica min kw 8.3 1.5 Q)
Potenza Termica max riscaldamento kW 240 320 P)
Potenza Termica min riscaldamento kw 72 9.9 P)
Rendimento Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1
Rendimento 30% % 90.5 91.0
Classe di emissione NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Ugelli bruciatore G20 n°x@ 1x1.35 15x1.35
Pressione gas alimentazione G20 mbar 20.0 20.0
Pressione gas max al bruciatore (G20) mbar 12.0 12.0
Pressione gas min al bruciatore (G20) mbar 15 15
Portata gas max G20 m3h 2.73 3.64
Portata gas min G20 mih 0.88 1.22
Ugelli bruciatore G31 n°x@ 11x0.79 15x0.79
Pressione gas alimentazione G31 mbar 37 37
Pressione gas max al bruciatore (G31) mbar 35.0 35.0
Pressione gas min al bruciatore (G31) mbar 5.0 5.0
Portata gas max G31 kg/h 2.00 2.69
Portata gas min G31 kg/h 0.65 0.90
Pressione max esercizio riscaldamento bar 3 3 (PMS)
Pressione min esercizio riscaldamento bar 0.8 0.8

fig. 29 - Circuito riscaldamento Temperatura max riscaldamento °C 920 90 (tmax)
Contenuto acqua riscaldamento litri 1.0 12
Capacita vaso di espansione riscaldamento litri 8 10
Pressione precarica vaso di espansione riscaldamento|  bar 1 1
Grado protezione IP X5D X5D
Tensione di alimentazione VIHz|  230V/50Hz
Potenza elettrica assorbita w 110 135
Peso a vuoto kg 32 35
Tipo di apparecchio C12CayCayCayCoyCoyCryCer By
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Ferroli DIVAtech D HF

5.5 Diagrammi

Diagrammi pressione - potenza DIVAtech D HF24 Diagrammi pressione - potenza DIVAtech D HF32
35 — e
mbar ﬂ /]
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T 30
35 A7 A
i .
7
30 P o L
E 20 / B
V. E |~ &
25 A 15 >
/'/ L ///
7 10 T —
7 — —
20 - . /// /’///
15 4,/ —5 8 9 10 n 12 13 14 15 16 17 18 19 20 2 2 2 24 2 26 2 28 29 30 3 32 33 34 35
- D= "
—— A =GPL - B=METANO
10 7
—
7~ —
5 — Perdite di carico / prevalenza circolatori DIVAtech D HF32
=t H [m H,0]
7 I
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 :@
6
kw i
A =GPL - B=METANO 5 ,:@ [A
Perdite di carico / prevalenza circolatori DIVAtech D HF24 4
7 s =1
6 5 —
3)
, [BE =
j— 1
A
— 2} : A
Q, 4
T 7 0
£ 2= 0 500 1.000 1.500 2.000
3
T 1] Q [I/h]
2 — A = Perdite di carico caldaia - 1,2 e 3 = Velocita circolatore
-
1 —
e
’I
0
0 500 1.000 1.500 2.000
Q [I/h]

A = Perdite di carico caldaia - 1, 2 and 3 = Velocita circolatore
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DIVAtech D HF Ferroli
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fig. 30 - Schema elettrico

n@ Attenzione: Prima di collegare il termostato ambiente o il cronocomando remoto, togliere il ponticello sulla morsettiera.

16 Ventilatore

32 Circolatore riscaldamento

44 Valvola gas

72 Termostato ambiente (opzionale)
81 Elettrodo d’accensione/rivelazione
95 Valvola deviatrice

114 Pressostato acqua

138 Sonda esterna (opzionale)

139 Cronocomando remoto (opzionale)
155 Sonda bollitore (opzionale)

191 Sensore temperatura fumi

278 Sensore doppio (Sicurezza + riscaldamento)
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale & valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La Direttiva Europea 99/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto tra venditore
finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto a rivalersi nei confronti del
venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

Ferroli S.p.A., pur non essendo venditore finale nei confronti del consumatore, intende comunque supportare le responsabilita del venditore finale con una
propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
seguito specificate. LAzienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori, per un periodo
di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso regolare documento di
3c?uisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso dei previsti requisiti

ilegge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Centro di Assistenza Autorizzato da Ferroli S.p.A. 'intervento gratuito per la verifica
iniziale del prodotto e I'attivazione, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa in servizio la presente Garanzia
Convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia
In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, I'intervento del Centro Assistenza di zona, autorizzato Ferroli S.p.A.
| nominativi dei Centri Assistenza Autorizzati sono reperibili:

e attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice;

e attraverso il Numero Verde 800 59 60 40.
| Centri Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d’acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta attivazione
della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Centro Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della garanzia.
| costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventiin garanzia non
modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni
Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:
e trasporto non effettuato a cura dell'azienda produttrice;
e anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell’alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di
camini e/o scarichi;
¢ calcare, inadeguati trattamenti dell’'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;
e corrosioni causate da condensa o aggressivita d'acqua;
* gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;
¢ mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;
e trascuratezza, incapacita d’'uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;
e cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.
E esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti.

La presen ranzia Convenzional nel i:

¢ assenza del documento fiscale d’acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta attivazione della Garanzia Convenzionale timbrato e
firmato dal Centro Assistenza Autorizzato;

e inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del
prodotto;

e errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall'azienda produttrice e riportate sui manuali di
installazione a corredo del prodotto;

¢ inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione
periodica; . _ _ ) o ) _ _

e interventi tecnici effettuati sul prodotto da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

e impiego di parti di ricambio non originali Ferroli S.p.A.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodotto
(smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

Il personale autorizzato dallAzienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto.

Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte da Ferroli S.p.A.. Nessun terzo € autorizzato a modificare i termini della
presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale di
attuazione D. Lgs. 06/09/2005 n. 206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

Ferroli

FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.com
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1. GENERAL INFORMATION

* Read the warnings in this instruction booklet carefully since they provide important
information on safe installation, use and maintenance.

«  This instruction booklet is an integral and essential part of the product and must be
kept with care by the user for future reference.

. If the unit is sold or transferred to another owner or if it is to be moved, always make
sure the booklet stays with the boiler so that it can be consulted by the new owner
and/or installer.

« Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, according to current regulations and the manufacturer's instructions.

. Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
manufacturer declines any liability for damage caused by errors in installation and
use or by failure to follow the instructions provided.

«  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the power supply using the system switch and/or the special cut-off devices.

« In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using gen-
uine parts. Failure to comply with the above can compromise the safety of the unit.

«  Periodic maintenance performed by qualified personnel is essential in order to en-
sure proper operation of the unit.

«  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

«  After unpacking, check the good condition of the contents. The packing materials
are potentially hazardous and must not be left within the reach of children.

«  The unit can be used by children aged at least 8 years and by persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities, or lacking experience or the necessary
knowledge, only if under supervision or they have received instructions on its safe
use and the related risks. Children must not play with the unit. Cleaning and main-
tenance intended to be done by the user can be carried out by children aged at least
8 years only if under supervision.

« In case of doubt, do not use the unit. Contact the supplier.

«  The unit and its accessories must be appropriately disposed of in compliance with
current regulations.

* The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

OF THE RELEVANT DIRECTIVES IN FORCE.

THE CE MARKING CERTIFIES THAT THE PRODUCTS MEET THE ESSENTIAL REQUIREMENTS
c € THE DECLARATION OF CONFORMITY MAY BE REQUESTED FROM THE MANUFACTURER.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction
Dear Customer,

DIVAtech D HF is a high-efficiency sealed chamber heat generator for heating and hot
water production (optional) running on natural gas or LPG, and equipped with a micro-
processor control system.
The boiler is arranged for connection to an external storage tank for hot
water (optional). In this manual all the functions relevant to domestic hot
water production are only active with the optional hot water tank connect-
ed as indicated in sec. 3.3

2.2 Control panel
Panel

1 2 91015 7 17

14 3 413 16 6
fig. 1 - Control panel

Key of panel fig. 1

DHW temperature setting decrease button
2 DHW temperature setting increase button
3 Heating system temperature setting decrease button
4 Heating system temperature setting increase button
5 Display
6 "Sliding Temperature” Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button
8
9

DHW symbol

DHW mode
10 Summer mode
11 Multifunction
12 Eco (Economy) mode
13 Heating
14 Heating symbol
15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection
17 Water gauge
Indication during operation
Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the tap on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1“.

Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-

ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 1) shows the

actual temperature of the water in the boiler.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and

during safety pause times the messages “d3”, “d4” and “d5”.

2.3 Lighting and shutdown

Connection to the power supply

< During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

«  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and on

Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) for 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the circuit board is still powered. Domestic hot water and
heating are disabled. The frost protection system remains activated. To relight the boiler,
press the on/off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

fig. 3

The boiler will be immediately ready to work whenever domestic hot water is drawn or in
case of a heating demand (generated by the Room Thermostat or the Remote Timer
control).

The frost protection system does not work when the power and/or gas to the
unit are turned off. To avoid damage caused by freezing during long shutdowns
in winter, it is advisable to drain all water from the boiler, the DHW circuit and
the heating system water; or drain just the DHW circuit and add a suitable an-
tifreeze to the heating system, as prescribed in sec. 3.3.
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2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
30°C to a max. of 80°C; in any case, it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 4
DHW temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 55°C.

fig. 5
Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature". In this mode, the heating system temperature is regulated ac-
cording to weather conditions, to ensure the high comfort and energy efficiency through-
out the year. In particular, as the outside temperature increases the system delivery
temperature decreases according to a specific "compensation curve".

With the Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons
(detail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to
set a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. However,
the user can make any further adjustments necessary to optimise comfort levels.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the “Sliding temperature”
menu; the display shows “CU” flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the desired curve from 1 to 10 according
to the characteristic (fig. 6). By setting the curve to 0, the sliding temperature adjustment
is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows “OF” flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust parallel curve offset
according to the characteristic (fig. 7).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.
If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher

order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.

90
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80 / 5

40 / 1

[ //
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fig. 6 - Compensation curves
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fig. 7 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Healing temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control
heating demand.
On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the

boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 1) on the boiler panel is disabled.

Summer/Winter Switchover

Eco/Comfort selection On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the eco/comfort button (detail 7

- fig. 1) on the boiler panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure read on the boiler water gauge (detail 2 - fig. 8) with system cold must
be approx 1.0 bar. If the system pressure falls below minimum values, the boiler stops
and fault F37 is displayed. Pull out the filling knob (detail 1 - fig. 8) and turn it anticlock-
wise to return it to the initial value. Always close it afterwards.

Once the system pressure is restored, the boiler will activate the 300-second air venting
cycle indicated on the display by Fh.

To prevent boiler shutdown, it is advisable to periodically check the pressure on the
gauge with system cold. In case of a pressure below 0.8 bar, it is advisable to restore it.

fig. 8- Filling knob
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System draining
The drain faucet ring nut is located under the safety valve inside the boiler.

To drain the system, turn the ring (ref. 1 - fig. 9) counter-clockwise to open the faucet. Do
not use any tools; use hands only.

To drain only the water in the boiler, first close the shut-off valves between the system
and boiler before turning the ring.

fig. 9- Safety valve with drain faucet

3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, IN ACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation
and therefore the unit can be installed in any room exceptin agarage. The
place of installation must be sufficiently ventilated to prevent the creation
of dangerous conditions in case of even small gas leaks. Otherwise there
may be a risk of suffocation and intoxication or explosion and fire. This
safety precaution is required by EEC Directive No. 2009/142 for all gas
units, including so-called sealed chamber units.

The unit is designed to operate in a partially protected place, with a minimum tempera-
ture of -5°C. If provided with the special antifreeze kit, it can be used with a minimum tem-
perature down to -15°C. The boiler must be installed in a sheltered place, for instance
under the slope of a roof, inside a balcony or in a protected recess.

The place of installation must be free of flammable materials, objects and dusts or cor-

rosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes as standard with a hooking bracket.

Wall fixing must ensure stable and effective support for the generator.

I]g If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, there must be suffi-
cient space for removing the casing and for normal maintenance activities

3.3 Plumbing connections

Important
The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.

Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the diagram in fig. 25 and the symbols
on the unit.

Note: The unit is equipped with an internal bypass in the heating circuit.

Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCOj), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

Connection to a storage tank for domestic hot water

The unit's electronic card is arranged for managing an external storage tank for domestic
hot water production. Carry out the plumbing connections according to the diagram of
fig. 10. Carry out the electrical connections as shown on the wiring diagram in fig. 30. It
is necessary to use the kit code TKWMA11W. At the next lighting, the boiler control sys-
tem detects the hot water tank probe and automatically configures the DHW function, ac-
tivating the display and relevant controls.

fig. 10- Diagram of connection to an external hot water tank

8 Domestic hot water outlet
9 Cold water inlet

10 System delivery - @ 3/4”
11 System return - & 3/4”
95 Diverter valve

209 Hot water tank delivery - & 3/4”
210 Hot water tank return - & 3/4”

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant connection (see fig. 25) in conformity with the
current standards, using a rigid metal pipe or a continuous surface flexible s/steel tube
and installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas connec-
tions are tight.

3.5 _Electrical connections
IMPORTANT

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION THAT REQUIRES REMOVING
THE CASING, DISCONNECT THE BOILER FROM THE ELECTRIC MAINS
WITH THE MAIN SWITCH.

NEVER TOUCH THE ELECTRICAL COMPONENTS OR CONTACTS WITH
THE MAIN SWITCH TURNED ON! DANGER OF ELECTRIC SHOCK WITH
RISK OF INJURY OR DEATH!

The unit must be connected to an efficient grounding system in accordance with
applicable safety regulations. Have the efficiency and suitability of the ground-
ing system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a three-pole cable, without a plug, for
connection to the electric line. The connections to the grid must be made with
a permanent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts
have a minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A be-
tween the boiler and the line. Make sure to respect the polarities (LINE: brown
wire / NEUTRAL: blue wire / GROUND: yellow-green wire) in the connections
to the electric line.

The unit's supply cable MUST NOT BE REPLACED BY THE USER. If the ca-
ble gets damaged, turn the unit off and have the cable replaced only by
professionally qualified personnel. In case of replacement, only use cable
“HAR HO5 VV-F” 3x0.75 mm2 with max. external diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)

IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.

cod. 3541P871 - Rev. 00 - 10/2018
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Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block can be accessed after removing the casing. The layout of
the terminals for the various connections is given in the wiring diagram in fig. 30.

S

&

3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-

fig. 11- Accessing the terminal block

es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Baffles

Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Make sure boiler is

properly fitted with the correct baffle (if to be used).

Connection with coaxial pipes

' d
LS d

Cix [g | Cax Cax

fig. 12 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
C1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the

wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.

@100

010007X0

fig. 13 - Starting accessory for coaxial ducts

Table. 3- Baffles for coaxial ducts

Coaxial 60/100

Coaxial 80/125

DIVAtech DHF24=5m

A Baffle replacement with boiler not installed

B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

Max. permissible length DIVAtech D HF32 =5 m 10m
Reduction factor 90° bend 1m 05m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
0+2m DIVAtech D HF24 = @43 0+3m DIVAtech D HF24 = @43
Baffle to use DIVAtech D HF32 = @45 DIVAtech D HF32 = @45
2+5m no baffle 3+10m no baffle

20
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Connection with separate pipes

o W
W

Sl i

max 50 cm

CSx C3x

fig. 14 - Examples of connection with separate pipes (|:> = Air / > = Fumes)

Table. 4 - Typology

Table. 6 - Accessories

Type

Description

C1X

Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X

Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X

Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

C6X

Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X

Intake from installation room and wall or roof exhaust
/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

120

»82

136

fig. 15 - Starting accessory for separate ducts code 010031X0

Before installation, check the baffle to use and that the maximum permissible length is
not exceeded, by means of a simple calculation:

1.

2.

3.

Losses in Meq
Air Fume exhaust
inlet Vertical | Horizontal
PIPE[0.5 m M/F TKWMA38A 05 05 10
TmMF TKWMA83A 1.0 1.0 20
2mMF TKWMAOBK 2.0 2.0 40
BEND|45° F/F TKWMAOTK 19 29
45° MIF TKWMAB5A 19 29
90° F/F TKWMAO2K 2.0 30
90° M/F TKWMA82A 15 25
@80 90° M/F + Test point TKWMA70U 15 25
PIPE SECTION|with test point TKWMAT6U 02 0.2
for condensate drain TKWMA55U - 3.0
TEE([for condensate drain TKWMAO5K - 7.0
TERMINAL [air, wall TKWMAB5A 2.0 -
fumes, wall with antiwind TKWMAB6A - 5.0
FLUE]Split air/fumes 80/80 TKWMA84U - 12.0
Fume outlet only @80 TKWMAB3U + - 4.0
1KWMA86U
REDUCTION|from @80 to @100 TKWMAO3U 0.0 0.0
from @100 to @80 15 3.0
PIPE[1 m MIF TKWMAOBK 04 04 ] 0.8
@100 BEND|45° M/F TKWMAO3K 06 1.0
90° MIF TKWMAO4K 038 13
TERMINAL [air, wall TKWMAT14K 15 -
fumes, wall with antiwind TKWMA29K - 3.0
PIPE[1 m MIF 010028X0 - 20 ] 6.0
@60 BEND[90° M/F 010029X0 - 6.0
REDUCTION(80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL{fumes, wall TKWMA90A - 7.0
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES;
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION.
Connection to collective flues
P
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Establish the layout of the system of split flues, including accessories and outlet ter-
minals.

Consult table 6 and identify the losses in m , (equivalent meters) of every compo-
nent, according to the installation position.

Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 5.

HHHHY

fs

]

[[HHHHEHY

Table. 5- Baffles for separate ducts

DIVAtech D HF24 DIVAtech D HF32
Max. permissible length 60 Meg 48 Meg
0-20m,, 243 0-15my, @45
Baffle to use 20-45 Meq @47 15-35 Meg @50
45-60 Mg No baffle 35-48 Mg No baffle
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==
==
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fig. 16 - Examples c;connection to collective flues (I:> = AirT’ = Fumes)

Table. 7 - Typology

Type Description

C2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)

Cax Intake and exhaust in common and separate flues, but undergoing similar wind conditions

C8X Exhaust in single or common flue and wall intake

B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in
common flue with natural draught
/\ IMPORTANT- THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

C93 Exhaust to a vertical terminal and intake from existing flue.

If the boiler is to be connected DIVAtech D HF to a collective flue or to a single flue with
natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qual-
ified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for
sealed chamber units equipped with fan.
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DIVAtech D HF

4. SERVICE AND MAINTENANCE
Important

All adjustment, conversion, commissioning and maintenance operations
described below must only be carried out by Qualified Personnel (meet-
ing the professional technical requirements of current regulations) such
as the personnel of the Local After-Sales Technical Service.

FERROLI declines any liability for damage and/or injury caused by un-
qualified and unauthorized persons tampering with the unit.

4.1 Adjustments
Gas conversion

ALL COMPONENTS DAMAGED DURING CONVERSION OPERATIONS
MUST BE REPLACED.

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the data plate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Disconnect the boiler power supply and close the gas cock.

2. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used

3. Switch the boiler power on and open the gas cock.

4. Modify the parameter for the type of gas:

*  putthe boiler in standby mode

+  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display shows
“b01* flashing.

+  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 to set the parameter 00 (for nat-
ural gas operation) or 01 (for LPG operation).

«  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.

« the boiler will return to standby mode

5. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

6. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the data plate as proof of the
conversion.

Activation of Auto-setting function for gas valve calibration

THIS PROCEDURE MUST ONLY BE CARRIED OUT IN THE FOLLOWING CASES:
GAS VALVE REPLACEMENT, CARD REPLACEMENT, CONVERSION FOR GAS
CHANGE.

The B&P Gas Valve (with integrated modulating operator) does not provide for mechan-
ical calibration: the minimum and maximum power adjustments are therefore electroni-
cally done via two parameters:

Contents | Description Natural Gas Propane Gas
q01 | Absolute minimum current offset 0+100 0+150
q02 | Absolute maximum current offset 0+100 0-150

Gas valve pre-calibration

1. Connect a pressure gauge to monitor the gas valve outlet pressure.

2. Enable the Auto-setting function (Parameter b12=1).

3. Activate the calibration procedure by pressing the heating + button and Eco/Comfort
button together for 5 seconds. The message "Au-to" immediately appears (in two
successive flashes) and the burner is lit. Within 8 seconds (natural gas and LPG)
the boiler finds the ignition point. The ignition point, absolute minimum current Offset
(Parameter q01) and absolute maximum current Offset (Parameter q02) values are
stored by the card.

Gas valve calibration

1. The display will show "q02" flashing; the modulation current is forced to the pre-cal-
ibration value of the absolute maximum current Offset parameter (Parameter q02).

2. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q02" until the maximum nominal
pressure minus 1mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

3. Press the DHW “+” button to set the parameter “q02” until the maximum nominal
pressure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to sta-
bilise.

4. If the pressure read on the pressure gauge is different from the maximum nominal
pressure, proceed in increments of 1 or 2 units of the parameter "q02" by pressing
the DHW “+” button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabi-
lise.

5.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the maximum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q02" is automatically saved),
press the heating “—" button: the display will show "q01" flashing; the modulation
current is forced to the pre-calibration value of the absolute minimum current Offset
parameter (Parameter q01).

6. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal
pressure plus 0.5mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

7. Press the DHW “-" button to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal
pressure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to sta-
bilise.

8. If the pressure read on the pressure gauge is different from the minimum nominal
pressure, proceed in decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by pressing
the DHW “-" button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabi-
lise.

9.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the minimum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q01" is automatically saved.),
recheck both adjustments by pressing the heating buttons and correct them if nec-
essary by repeating the procedure described above.

10. The calibration procedure ends automatically after 15 minutes or by pressing the
heating “+" and Eco/Comfort buttons together for 5 seconds.

Checking of gas pressure values and adjustment with limited range

«  Check that the supply pressure complies with that indicated in the technical data table.

«  Connect a suitable pressure gauge to the pressure sampling point “B” located
downstream from the gas valve.

«  Activate the TEST mode and follow the instructions for checking the gas pressures
at maximum power and minimum power (see next par.).

If the maximum and/or minimum nominal pressures read on the pressure gauge are dif-
ferent from those indicated in the technical data table, proceed with the next sequence.

«  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to go to the gas valve Calibration with
limited range mode.

*  The card goes to the setting “q02”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

«  Ifthe maximum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q02” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

*  Press the heating “-” button (ref. 3 - fig. 1).

«  The card goes to the setting “q01”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

« Ifthe minimum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

« Recheck both settings by pressing the heating buttons and if necessary correct
them by repeating the procedure described above.

«  Pressing the Eco/Comfort button for 2 seconds returns to TEST mode.

« Deactivate TEST mode (see next par.).

«  Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point

B - Downstream pressure point

| - Gas valve electrical connection
R - Gas outlet

B S - Gas inlet

4 3 4 \
~ 240 ‘ I I ’ ~ 65Q
1234 I
s \ )
& !
(2% \’——\/\
® o -
DONT GRIF HERE fig. 18 - Gas valve connection
~_ TYPE SGV100
IN Pi max 65 mbar

24 Vdc - class B+A

S

fig. 17 - Gas valve

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 19) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

fig. 19 . TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-” button (detail 1 - fig. 1), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+” button (detail 2 - fig. 1), boiler output is immedi-
ately adjusted to max. (100%).
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If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together
for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 1 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just
set. Exit TEST mode (see sec. 4.1).

Configuration Menu
The configuration Menu is accessed by pressing the DHW buttons together for 10 sec-
onds. 12 parameters, indicated by the letter "b” and not modifiable from Remote Timer
Control, are available.
Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-

der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents |Description Range Parameter

. 0=Natural Gas
b0l  |Gas type selection 0
1=LPG

1=Bithermal instantaneous

2=Monothermal instantaneous

b02  |(Boiler type selection .
3=Heating only (3-way valve)

4=Heating only (circulating pump)

0=Sealed Chamber combustion con-
trol
(without fume pressure switch)

1=Open Chamber (with fume thermo-
stat)

2=Sealed Chamber (with fume pres-
sure switch)

Combustion chamber type selec-
bo3 e P 3=Sealed Chamber Combustion con- |0

trol

(with fume thermostat on recuperator)
4=LOW NOx Sealed Chamber Com-
bustion control

(without fume pressure switch)

5=LOW NOx Open Chamber
(with fume thermostat)

4 (for model HF24)

b04  (Primary Exchanger type selection (0 +13 5 (for model HF32)

0 = External gas valve

1 = System filling solenoid valve

2 = Solar 3-way valve

3 = Supply indicator with fault present [NOT AVAILABLE FOR THIS
MODEL

Variable output relay operation
selection (b02=1)

4 = Supply indicator without fault
b05 present

5 = External circulating pump (during
demand and post circulation)

No effect on adjustment (b02=2) - 0

No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Contents [Description Range Parameter

DHW mode activation flow rate . ’
(b02=1) 10 + 100 L/min/10
DHW mode activation flow rate . "

1L |(bo2=2) 10 +100 L/min/10 15
No effect on adjustment (b02=3) |-
No effect on adjustment (b02=4) |-

" 0 = Disabled
b12  |Enable Auto-Settings procedure 1= Enabled 0

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
occurs automatically after 2 minutes.

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means
Information Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re-
set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

“tS” - Transparent Parameters Menu

21 parameters, indicated by the letter "P” are available, which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents | Description Range Dl\éA;iCh
P01 | Ignition ramp Offset 0-40 20
P02  |Heating ramp 1-20°C/minute 5
P03 |Heating standby time 0-10 minutes 2
P04  |Heating Post-Circulation 0-20 minutes 6
P05 | Heating user max. setpoint 31-85°C 80
P06 | Max. output in heating 0-100% 100

0=Fixed
1=Linked to setpoint

Burner shutdown in DHW (b02=1) 2=8olar
3=DONOT USE
4=DONOT USE

PO7 0=Fixed

1=Linked to setpoint

Burner shutdown in DHW (b02=2) 2=Solar 0
3=DONOT USE
4=DONOT USE

Hot water tank hysteresis (b02=3) 0 (do not use) 1-2-3-4°C

Hot water tank hysteresis (b02=4) 0 (do not use) 1-2-3-4°C

DHW standby time (b02=1)
DHW standby time (b02=2)

0-60 seconds

0-60 seconds

. 0=50Hz P08 30
b06  |Mains Voltage Frequency o0 0 DHW standby time (b02=3) 0-60 seconds
Comfort burner on time 020 . DHW standby time (b02=4) 0-60 seconds
(b02=1) 20 seconds DHW user max. setpoint (002=1) 50-65°C
bo7  |No effect on adjustment (b02=2) - 5 POS DHW user max. setpoint (b02=2) 50-65°C %
No effect on adjustment (b02=3) - DHW user max. setpoint (b02=3) 50-65°C
No effect on adjustment (b02=4) - DHW user max. setpoint (b02=4) 50-65°C
b08  |Gas valve driver 0 = Standard, 1 0 Anti-inertia function temperature (b02=1) 5-85°C
0 = Flow switch P10 No effect on adjustment (b02=2) - 0
bos  |DHWd dt ot 1 = Flowmeter (190 imp/l) Delivery temperature in DHW (b02=3) 70-85°C
emand bype selection 2 = Flowmeter (450 imp/l) Delivery temperature in DHW (b02=4) 70-85°C
3 = Flowmeter (700 imp/l) Anti-inertia function Post-Circulation (b02=1) 0-10 Seconds
Flowmeter timing (b02=1) (1) f E)Oe_actlvatedd P11 DHW Post-Circulation (b02=2) 0-60 Seconds 30
- 1U=seconds DHW Post-Circulation (b02=3) 0-60 Seconds
10 |Flowmeter timing (b02=2) ?j%ej:e"cf;gg 0 DHW Post-Circulation (b02=4) 0-60 Seconds
_ P12 Max. output in DHW 0-100% 100
No effect on adjustment (b02=3) |- -
. P13 |Absolute min. power 0-100% 0
No effect on adjustment (b02=4) |-
o 0=Default
P14 | Post-Ventilation 0

1=50 seconds
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- DIVAtech
Contents | Description Range DHE
- _ 0 (Minimum)
CO2 limit Offset (b03=0) 30 (Maximum) 20
No effect on adjustment (b03=1) -
No effect on adjustment (b03=2) -
P15 " _ 0 (Minimum)
CO2 limit Offset (b03=3) 30 (Maximum)
. _ 0 (Minimum)
CO2 limit Offset (b03=4) 30 (Maximum)
No effect on adjustment (b03=5) -
. - 0=No F43
P16  |Exchanger protection activation 10
1-16=1-15°C/second
P17 Modulating pump max. speed - absolute Operating at 100%. 100
Adjustable with optional cable.
P18 Modulating pump max. speed - post circulation | 0-100% not operating. 60
Always at 100% in this model
Solar deactivation temperature (b02=1) 0+20°C
Solar deactivation temperature (b02=2) 0+20°C

P19 ) 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Solar ignition temperature (b02=1)

P20 Solar ignition temperature (b02=2) 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) =

Solar standby time (b02=1)
Solar standby time (b02=2) 0-20 seconds
P21 i 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

0-20 seconds

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

“In” - Information Menu
PAR_INFO pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to display the value.

Con- | Description Range

tents

t01 [ NTC Heating sensor (°C) between 05 and 125°C
t02 | NTC Safety sensor (°C) between 05 and 125°C
t03 NTC DHW sensor (°C) between 05 and 125°C

t04 NTC External sensor (°C) between -30 and 70°C (negative values flash)Without NTC =

00%=Min., 100%=Max.

00-99 kOhm (-- = burner off)
0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

L min/10 over 99 flashing 3 figures

LO5 | Actual burner power (%)

F06 | Actual Flame resistance (kOhm)
St07 | Fan step (Number)

F08 | Actual DHW drawing (L min/10)
PP09 | Actual modulating pump speed (%)

00-100% not working in this model

Notes:
1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.
Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Commissioning
Before lighting the boiler

*  Check the seal of the gas system.

«  Check correct prefilling of the expansion tank.

«  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

«  Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boiler.

«  Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing system.

*  Make sure the gas pressure for heating is that required.

*  Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

RISK OF SUFFOCATION OR POISONING DUE TO GAS OR FUMES ES-
CAPING; DANGER OF FIRE OR EXPLOSION. ALSO, THERE MAY BE A
RISK OF ELECTRIC SHOCK OR FLOODING THE ROOM.

Checks during operation

ff IF THE ABOVE INSTRUCTIONS ARE NOT OBSERVED THERE MAY BE

«  Switch the unit on.

*  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

*  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

«  Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

«  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

«  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

*  Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

«  Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

4.3 Maintenance
IMPORTANT

ALL MAINTENANCE WORK AND REPLACEMENTS MUST BE CARRIED
OUT BY SKILLED QUALIFIED PERSONNEL.

Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the power
and close the gas cock upstream. Otherwise there may be a danger of ex-
plosion, electric shock, suffocation or poisoning.

Periodical inspection

To ensure proper operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly inspection, providing for the following checks:

«  The control and safety devices (gas valve, flow switch, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

«  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. - The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air/fume terminal and ducts must be free of obstructions and leaks

«  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. Do not use chemical
products or wire brushes to clean.

*  The electrode must be properly positioned and free of deposits.

fig. 20 - Electrode positioning

«  The gas and water systems must be tight.

«  The pressure of the water in the system when cold must be approx. 1 bar; otherwise,
bring it to that value.

*  The circulating pump must not be blocked.

«  The expansion tank must be filled.

«  The gas flow and pressure must match that given in the respective tables.
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4.4 Troubleshootin

Code .
; ; Fault P |
Diagnostics fault au ossible cause Cure
The boiler has an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault, the display Pressure too low Fill the system
will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault code. F37 L’}Z‘;gefe’ system water Water pressure switch damaged
ul
There are faults that cause permanent shutdowns (marked with the letter "A"): to restore or not connected Check the sensor
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second or RESET on the op- Check the wiring or replace the sen-
tional remote timer control if installed. At this point the display will show “d4” for about Probe damaged or wiring shorted | - gorrep
30 seconds or “d5” for about 5 minutes which indicates the waiting time after which the F39 | External probe fault - - -
boiler will resume normal operation. if the boiler fails to restart, it is necessary to eliminate Probe disconnected after activat- | Reconnect the external sensor or dis-
the fault. ing the sliding temperature able the sliding temperature
Other faults cause temporary shutdowns (marked with the letter “F”) which are automat- A4l | Sensor posiioning Delivery sensor or DHW sensor | Check the correct positioning and
ically reset as soon as the value returns within the boiler's normal working range. detached from the pipe operation of the sensors
List of faults F42  |Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
No HQO system circulation Check the circulating pump
Table. 8 F43 Exchanger protection trips.
: Air in the system Vent the system
(Ciy Fault Possible cause Cure Modulating Operator wiring dis- Check the wiring
fault connected
F50 | Gas valve fault
Check the regular gas flow to the Faulty gas valve Check the gas valve and replace it if
No gas boiler and that the air has been elimi- g necessary
nated from the pipes A51 | Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault | that it is correctly positioned and free
A01 | No burner ignition of any deposits
Faulty gas valve f::ecsks':rey gas valve and replace it if 5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS
Gas valve wiring disconnected Check the wiring Table. 9- Legend, fig. 27, fig. 28 and fig. 29
Ignition power too low Adjust the ignition power
Flechrods fadl Check the lonisation stacirods Wi 5 Sealed chamber 44 Gas valve
i i lectrode fau eck the ionisation electrode wirin
A02 E:?r:]eer z}esent signal with 9 10 System delivery - @ 3/4” 56 Expansion vessel
Card faul Check the card 11 System return - @ 3/4” 74 System filling faucet
Heating sensor damaged Checklthe correct p0§|l|0n|ng and 14 Safety valve 81 Ignition and detection electrode
operation of the heating sensor
A03 Overtemperature protec- 16 Fan 95 Diverter valve
tion activation No water circulation in the system | Check the circulating pump . )
19 Combustion chamber 114 Water pressure switch
Air in the system Vent the system 22 Bumer 187 Fume baffle
F04 | Card parameter fault Wrong card parameter setting ﬂ}?cekcteh:sgf;d parameter and modify 27 Copper exchanger for heating and DHW 209 Hot water tank delivery
- 28 Fume manifold 210 Hot water tank return
Card parameter fault Wrong card parameter settin, Check the card parameter and modify i
p g p g itif necessary 29 Fume outlet collar 241 Automatic bypass
Fos Wiring disconnected Check the wiring 32 Heating circulating pump 278 Double sensor (Safety + heating)
Fan fault Defective fan Check the fan %6 Automati air vent
Card fault Check the card
A5 No flame after the ignition | LOW pressure in the gas system Check the gas pressure

phase

Burner minimum pressure setting

Check the pressures

FO7 | Card parameter fault

Wrong card parameter setting

Check the card parameter and modify
it if necessary

A09 | Gas valve fault

Wiring disconnected

Check the wiring

Check the gas valve and replace it if

Wiring disconnected

Faulty gas valve necessary
Sensor damaged

F10 Delivery sensor 1 fault Wiring shorted ;):reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged

Fl11 DHW sensor fault Wiring shorted g:reck the wiring or replace the sen-
Wiring disconnected
Sensor damaged

F14 Delivery sensor 2 fault Wiring shorted Check the wiring of replace the sen-

sor

A16 | Gas valve fault

Wiring disconnected

Check the wiring

Check the gas valve and replace it if

F20 | Combustion control fault

Faulty gas valve necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Faulty baffle Check the baffle and replace it if nec-

essary

Flue not correctly sized or
obstructed

Check the flue

A21 | Poor combustion fault

Fault F20 generated 6 times in the

last 10 minutes

See fault F20

A23 | Card parameter fault

Wrong card parameter setting

Check the card parameter and modify
it if necessary

A24 | Card parameter fault

Wrong card parameter setting

Check the card parameter and modify
it if necessary

F34 | Supply voltage under 180V.

Electric mains trouble

Check the electrical system

F35 Faulty mains frequency

Electric mains trouble

Check the electrical system
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Ferroli

5.1 Dimensions and connections

DIVAtech D HF
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fig. 21- Front view

fig. 22- Side view
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fig. 23- Top view - HF24 and HF32

fig. 24- Top view HF32
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fig. 25- Bottom view - HF24 and HF32
7 Gas inlet - @ 3/4”
10 System delivery - @ 3/4”
11 System return - & 3/4”
209 Hot water tank delivery - & 3/4”
210

Hot water tank return - & 3/4”
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DIVAtech D HF Ferroli

Wall holes 5.2 General view and main components
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fig. 28- General view - DIVAtech D HF32
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Ferroli

DIVAtech D HF

5.3 Hydraulic circuit

5.4 Technical data table

fig. 29- Heating circuit

Data Unit | DIVAtech DHF24 | DIVAtech D HF32

Max. heating capacity kWi 258 344 Q)
Min. heating capacity kw 83 15 Q)
Max. Heat Output in heating kW] 24.0 320 P)
Min. Heat Output in heating kW] 72 99 (P)
Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1

Efficiency 30% % 90.5 91.0

NOx emissions class E 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
Burner nozzles G20 no.x@ 1x1.35 15x1.35

Gas supply pressure G20 mbar 20.0 20.0

Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 12.0

Min. gas pressure at burner (G20) mbar 15 15

Max. gas flow G20 mh 2.73 3.64

Min. gas flow G20 m3h 0.88 1.22

Burner nozzles G31 no.x@ 11x0.79 15x0.79

Gas supply pressure G31 mbar 37 37

Max. gas pressure at burner (G31) mbar| 35.0 35.0

Min. gas pressure at burner (G31) mbar| 5.0 5.0

Max. gas flow G31 kg 2.00 269

Min. gas flow G31 kg/h 0.65 0.90

Max. working pressure in heating bar| 3 3 (PMS)
Min. working pressure in heating bar| 038 0.8

Max. heating temperature °C 90 90 (tmax)
Heating water content liters 1.0 12

Heating expansion vessel capacity liters 8 10

Heating expansion vessel precharge pressure bar| 1 1

Protection rating IP X5D X5D

Power supply voltage VIHz 230V/50Hz

Electrical power input i 10 135

Empty weight kg 32 35

Type of unit Ci2CypCayCuyCopCopCryCor By
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DIVAtech D HF Ferroli

5.5 Diagrams
Pressure - power diagrams DIVAtech D HF24 Pressure - power diagrams DIVAtech D HF32
35 e e
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A = Boiler pressure losses - 1, 2 and 3 = Circulating pump speed
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Ferroli DIVAtech D HF

5.6 Wiring diagram
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fig. 30- Wiring diagram

@ Attention: Remove the jumper on the terminal block before connecting the room thermostat or the remote timer control.

16 Fan

32 Heating circulating pump
44 Gas valve

72 Room thermostat (optional)
81 Ignition/detection electrode
95 Diverter valve

114 Water pressure switch

138 External probe (optional)

139 Remote timer control (optional)
155 Hot water tank probe (optional)
278 Double sensor (Safety + heating)

30 cod. 3541P871 - Rev. 00 - 10/2018
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Ferroli

DIVAtech D HF

FR

1. CONSIGNES GENERALES

« Lire attentivement les avertissements repris dans le présent manuel d'instructions
fournissant des indications importantes pour la sécurité de l'installation, son utilisa-
tion et son entretien.

*  Le manuel d'instructions fait partie intégrante du produit et en constitue un compo-
sant essentiel que I'utilisateur aura soin de conserver afin de pouvoir le consulter
ultérieurement.

« En cas de vente ou de cession de I'appareil a un autre propriétaire ou d'un démé-
nagement, on s'assurera que le manuel accompagne dans tous les cas la chaudiére
de maniére a pouvoir étre consulté en tout temps par le nouveau propriétaire et/ou
installateur.

« L'installation et I'entretien doivent étre effectués conformément aux normes en vi-
gueur, selon les instructions du constructeur et par un professionnel qualifié.

« Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des domma-
ges a des personnes, a des animaux ou a des choses. Le constructeur n'assume
aucune responsabilité pour les dommages causés par des erreurs d'installation et
d'utilisation et, dans tous les cas, en cas d’inobservation des instructions fournies
par celui-ci.

«  Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du ré-
seau d'alimentation électrique en actionnant l'interrupteur de l'installation et/ou au
moyen des dispositifs d'isolement prévus.

«  Désactiver l'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abste-
nant de toute tentative de réparation ou d'intervention directe. S'adresser unique-
ment a un professionnel qualifié. Les réparations ou remplacements de composants
éventuels devront étre effectués uniquement par un professionnel qualifié en n'uti-
lisant que des piéces de rechange d'origine. Le non-respect de ce qui précéde com-
promet les conditions de sécurité de I'appareil.

«  Pour garantir le bon fonctionnement de I'appareil, il est indispensable de faire effec-
tuer un entretien périodique par un professionnel qualifié.

«  Cet appareil ne doit étre utilisé que pour 'usage pour lequel il a été congu. Tout au-
tre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux.

«  Aprés avoir retiré I'emballage, s'assurer du bon état du contenu. Les éléments de
I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants étant donné qu'ils
pourraient étre une source potentielle de dangers.

* Lesenfants 4gés de 8 ans et plus, ainsi que les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ne possédant ni I'expérience ni les
connaissances requises, peuvent utiliser cet appareil sous surveillance constante
ou aprés avoir regu des instructions concernant ['utilisation sécuritaire de I'appareil
ou permettant la compréhension des dangers qui s’y rattachent. Les enfants ne doi-
vent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien destinés a étre effectués
par I'utilisateur, peuvent étre accomplis par des enfants agés d’au moins 8 ans que
si sous surveillance constante.

« En cas de doute, ne pas utiliser I'appareil et s'adresser au fournisseur.

*  Mettre I'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

« Lesimages contenues dans cette notice ne sont qu'une représentation simplifiée du
produit. Cette représentation peut présenter de légeres différences, non significati-
ves, par rapport au produit livré.

CES ESSENTIELLES DE L'ENSEMBLE DES DIRECTIVES QUI LEURS SONT APPLICABLES.

LE MARQUAGE << CE >> ATTESTE QUE LES PRODUITS SONT CONFORMES AUX EXIGEN-
c € LA DECLARATION CE DE CONFORMITE PEUT ETRE DEMANDEE AU FABRICANT.

2. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
2.1 Intr tion
Cher Client,

DIVAtech D HF est un générateur thermique a chambre étanche pour le chauffage et la
production d'eau chaude sanitaire (option) a trés haut rendement, fonctionnant au gaz
naturel ou GPL et doté d'un systéme de contrdle a microprocesseur.
Un ballon extérieur (option), servant a la production d'eau chaude sanita-
ire, peut étre raccordé a la chaudiére. Dans ce manuel toutes les fonc-
tions relatives a la production d'eau chaude sanitaire sont actives
uniquement avec le ballon sanitaire optionnel comme indiqué au sez. 3.3

2.2 Tableau des commandes

Panneau
1 2‘ 91015 7 17
k/~
= |'\\
h
//// /
”’( (( ( < ..Mz
CO
12

/
SSree

14 3

413 16 6
fig. 1 - Panneau de contréle

Légende tableau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffage

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauffage

5 Afficheur

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu "Température évolutive”

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

8 Symbole eau chaude sanitaire

9 Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

10 Indication fonction Eté

11 Indication multifonctions

12 Indication fonction Eco (Economy)

13 Indication fonction chauffage

14 Symbole chauffage

15 Indication brdleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant
la fonction anomalie combustion)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydrometre

Indication durant le fonctionnement

Chauffage

La demande chauffage (engendrée par le thermostat d'ambiance ou chronocommande
a distance) est indiquée par le clignotement de I'air chaud au-dessus du radiateur sur
I'afficheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle du départ du chauffage et
pendant le temps d'attente, l'indication “d2”.

Sanitaire

La demande d'eau chaude sanitaire (engendrée par I'ouverture d'un robinet d'eau chau-
de sanitaire) est indiquée par le clignotement de I'eau chaude sous le robinet sur I'affi-
cheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle de sortie de I'eau chaude
sanitaire et pendant le temps d'attente l'indication “d1“.

Confort

La demande Confort (rétablissement de la température interne de la chaudiere) est indi-
quée par le clignotement de I'eau sous le robinet sur I'afficheur. L'afficheur (rep. 11 -
fig. 1) visualise la température actuelle de I'eau contenue dans la chaudiére.

Anomalie

En cas d'anomalie (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et,
durant les temps d'attente de sécurité, les indications « d3 », « d4 » et « d5 ».

2.3 Allumage et extinction
Raccordement au réseau électrique

« Pendant les 5 premiéres secondes, l'afficheur visualise la version logicielle de la
carte.

«  Ouuvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiére.

« Lachaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve
de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part
du thermostat ambiant ou de la chronocommande a distance).

Extinction et allumage de la chaudiéere

Appuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) et garder le doigt dessus pendant 5 secon-
des.

fig. 2 - Extinction de la chaudiére

Au moment ou I'on éteint la chaudiére, la carte électronique reste encore sous tension.
Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste ac-
tif. Pour rallumer la chaudiére, rappuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) pendant 5
secondes.

fig. 3

La chaudiére est préte a fonctionner immédiatement lorsque I'on puise de I'eau chaude
sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (provenant du thermostat d'am-
biance ou de la chronocommande a distance).

En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systéme antigel ne fonctionne pas. Pour les longues
périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est
conseillé d'éliminer toute I'eau contenue dans la chaudiéere, dans le circuit sa-
nitaire et dans l'installation ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et de verser
I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les prescrip-
tions au sez. 3.3.
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Ferroli

2.4 Réglages
Commutation Eté/Hiver

Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau
chaude sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer a nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1)
pendant 2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour régler la température d'un
minimum de 30°C a un maximum de 80°C. Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fon-
ctionner la chaudiére en dessous de 45°C.

fig. 4
Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour régler la température entre
40°C (minimum) et 55°C (maximum).

fig. 5
Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)

Programmer a I'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a I'intérieur des
piéces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiére maintiendra l'installa-
tion a la température de consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en option)

Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a I'in-
térieur des pieces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection Eco/Confort

L'appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un
confort optimal pour l'utilisateur. Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT),
I'eau contenue dans la chaudiere est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir
immédiatement I'eau chaude a la sortie de la chaudiére, dés I'ouverture du robinet.

Le dispositif peut étre désactivé par ['utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche eco/con-
fort (7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep. 12 - fig. 1). Pour activer le
mode CONFORT, rappuyer sur la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1).

Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systéeme de réglage de la chaudiére tra-
vaillera en « Température évolutive ». Dans ce mode, la température de l'installation
chauffage est régulée en fonction des conditions climatiques extérieures de maniére a
garantir un confort élevé et une économie d'énergie pendant toute I'année En particulier,
lorsque la température extérieure augmente la température de départ installation dimi-
nue selon une "courbe de compensation" donnée.

Avec le réglage évolutif, la température sélectionnée par les touches chauffage (rep. 3 -
fig. 1) devient la température maximum de refoulement de l'installation. Il est conseillé
de régler la valeur maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur
toute la plage utile de fonctionnement

La chaudiére doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié Noter
que I'utilisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le
confort

Courbe de compensation et déplacement des courbes

Appuyer sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pour accéder au menu « Température évo-
lutive » ; « CU » clignote 5 secondes sur I'afficheur.

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour régler la courbe désirée de 1 a 10,
selon la caractéristique (fig. 6). Sila courbe est réglée sur 0, le réglage de la température
évolutive est désactivé.

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) pour accéder au déplacement paral-
lele des courbes ; « OF » clignote sur I'afficheur. Appuyer sur les touches sanitaire (rep.
1 -fig. 1) pour régler le déplacement paralléle des courbes en fonction de la caractéristi-
que (fig. 7).

Appuyer de nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes pour quitter
le menu « Température évolutive ».

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir
une courbe supérieure et vice versa Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le ré-
sultat dans la piece ou le local

90
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fig. 6 - Courbes de compensation
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fig. 7 - Exemple de déplacement parallele des courbes de compensation
Réglages a partir de la chronocommande a distance

Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau 1.

Tableau 1

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.
Réglage de la température d'eau chaude sani-|Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-|
taire mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.
Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauf-
fage provenant de la chronocommande a distance.

En désactivant I'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chro-
nocommande a distance, la chaudiére se place en mode Economy.
Dans cette condition, la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1) sur le
panneau de la chaudiére est désactivée.

En activant 'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chrono-
commande & distance, la chaudiére sélectionne le mode Confort.
Dans cette condition, il est possible de sélectionner I'un des deux
modes a I'aide de la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1) sur le pan-
neau de la chaudiere.

La chronocommande a distance ainsi que la carte de la chaudere
gerent le réglage de la température évolutive : la température évo-
lutive de la carte de la chaudiere a la priorité.

Réglage de la température de chauffage

Commutation Eté/Hiver

Sélection Eco/Confort

Température évolutive

Réglage de la pression hydraulique de I'installation

La pression de remplissage installation a froid, lue sur I'nydrométre de la chaudiére (rep.
2 - fig. 8), doit correspondre environ a 1,0 bar. Si la pression de l'installation descend en
dessous de la valeur minimale, la chaudiére s'arréte et I'afficheur visualise I'anomalie
F37. Extraire le robinet de remplissage (rep. 1 - fig. 8) et le tourner dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre pour rétablir la valeur initiale. Toujours refermer le robinet une
fois I'opération terminée.

Aprés le rétablissement de la pression de l'installation, la chaudiére activera le cycle de
purge de l'air pendant 300 secondes ; cette condition est signalée sur I'afficheur par I'in-
dication Fh.

Pour éviter le blocage de la chaudiére, Il est conseillé de vérifier périodiquement la pres-

sion lue sur le manométre avec l'installation a froid. Si la pression est inférieure a 0,8 bar,
rétablir la valeur normale.

fig. 8- Robinet de remplissage
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DIVAtech D HF

Vidange installation
La bague du robinet de vidange est située sous la soupape de sécurité positionnée a
l'intérieur de la chaudiere.

Pour vidanger l'installation, tourner la bague (rep. 1 - fig. 9) dans le sens inverse des ai-
guilles d’'une montre pour ouvrir le robinet. Eviter dutiliser un outil quelconque pour ef-
fectuer cette opération. Tourner la bague uniquement avec les mains.

Pour vidanger I'eau uniquement dans la chaudiére, fermer préalablement les vannes
d’arrét ou d’isolement entre l'installation et la chaudiére avant d’agir sur la bague.

fig. 9- Soupape de sécurité avec robinet de vidange

3. INSTALLATION
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT

AUX TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT

LES INSTRUCTIONS DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALI-

FIE.

3.2 Emplacement
Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local
d'installation : I'appareil peut donc étre installé dans n'importe quel local,
al'exception de tous types de garage. Ce local devra cependant étre suf-
fisamment aéré pour éviter de créer une condition derisque en cas de fui-
te de gaz méme minime Le non-respect de cette consigne peut entrainer
le risque d'asphyxie et d’intoxication, ou bien d’explosion et d’incendie.
Cette consigne de sécurité a été fixée par la directive CEE 2009/142 pour
tous les appareils a gaz, y compris les appareils a circuit de combustion
étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un endroit partiellement protégé ayant une température
minimum de -5 °C. S'il est équipé du kit hors-gel, il peut étre utilisé jusqu'a une tempéra-
ture minimale de -15 °C. Installer la chaudiére a I'abri, par exemple sous un auvent, a
I'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit &tre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflam-
mables ainsi que de gaz corrosifs.

La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée en série d'un étrier de fixa-
tion. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du générateur.

n@ Si I'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de
ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

L'évacuation de la soupape de slreté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sireté se déclenche et provoque I'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour
fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-
toyer les conduites du circuit.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme indiqué sur le dessin fig. 25 et
conformément aux pictogrammes se trouvant sur l'appareil.

Remarque : I'appareil est équipé de déviation interne du circuit de chauffage.
Caractéristiques de I'eau de I'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm
CaCO,), il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute in-
crustation éventuelle dans la chaudiére.

Systeme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs,
uniquement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une ga-
rantie qui assure que ses produits sont appropriés a I'utilisation et ne provoquent pas de
dommages a I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de
la chaudiére et de l'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et
des inhibiteurs non spécifiquement prévus pour I'utilisation dans des circuits thermiques
et compatibles avec les matériaux composant la chaudiére et le circuit.

Raccordement a un ballon servant a la production d'eau chaude sanitaire

La carte électronique de I'appareil est prévue pour la gestion d'un ballon externe pour la
production d'eau chaude sanitaire. Effectuer les raccordements hydrauliques conformé-
ment au schéma fig. 10. Effectuer les raccordements électriques conformément au
schéma électrique fig. 30. Il faut utiliser le kit code 1TKWMA11W. Le systéme de contrdle
de la chaudiére a l'allumage suivant reconnait la présence de la sonde du ballon et se
configure automatiquement, en activant I'afficheur et le contrdle relatifs a la fonction sa-
nitaire.

fig. 10- Schéma de raccordement & un ballon extérieur

8 Sortie eau chaude sanitaire
9 Entrée eau chaude sanitaire
10 Départ installation - & 3/4"
11 Retour installation - & 3/4"
95 Bipasse

209 Départ ballon - & 3/4”
210 Retour ballon - & 3/4"

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit étre effectué au raccord prévu (voir fig. 25), conformément
aux normes en vigueur ; utiliser un tuyau métallique rigide ou flexible, a paroi continue
en acier inoxydable, en intercalant un robinet du gaz entre la chaudiére et le circuit Véri-
fier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz

3.5 Branchements électriques
AVERTISSEMENTS

AVANT TOUTE OPERATION PREVOYANT LE DEMONTAGE DE L'HABIL-
LAGE, DEBRANCHER LA CHAUDIERE DU SECTEUR EN INTERVENANT
SUR L'INTERRUPTEUR GENERAL.

NE TOUCHER AUCUN COMPOSANT’EL’ECTRIQUE OU CONTACT SI L'IN-
TERRUPTEUR GENERAL N'A PAS ETE COUPE ! RISQUE DE BLESSU-
RES OU DE MORT PAR ELECTROCUTION !

é La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est

correctement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux nor-
mes en vigueur Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la con-
formité de la connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute
responsabilité pour des dommages découlant de I'absence de connexion de
mise a la terre ou de son inefficacité et du non-respect des normes électriques
en vigueur

La chaudiére est précablée ; le cable de raccordement au réseau électrique de
I'établissement (au secteur) est de type tripolaire sans fiche. Les connexions
au secteur doivent étre réalisées par raccordement fixe et prévoir un interrup-
teur bipolaire avec une distance entre les contacts d'ouverture d'au moins 3
mm et l'interposition de fusibles de 3A maxi entre la chaudiére et la ligne Il est
important de respecter la polarité (LIGNE : cable marron/ NEUTRE : cable bleu
/ TERRE : cable jaune-vert) dans les raccordements au secteur.

Le cable d'alimentation de I'appareil NE DOIT PAS ETRE REMPLACE PAR
L'UTILISATEUR. En cas d'endommagement du céable, éteindre I'appareil.
Pour son remplacement, s'adresser exclusivement un professionnel qua-
lifié En cas de remplacement du cable électrique d'alimentation, utiliser exclu-
sivement un cable « HAR HO5 VV-F » 3x0,75 mm2 avec diamétre extérieur
maximum de 8 mm.

A\

Thermostat d'ambiance (optionnel)

ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.

En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),
éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
par piles selon le type de dispositif.
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DIVAtech D HF Ferroli

Acces au bornier Raccordement avec des tubes coaxiaux

Apres avoir retiré I'habillage, il est possible d'accéder au bornier électrique. La disposi- P P
tion des barrettes pour les différentes connexions est reportée dans les schémas électri- Y 2

ques au chapitre des données techniques fig. 30. 57 D

Cix [g | Cax Cax

fig. 12 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (I:> = Air /B> = Fumées)

Tableau 2 - Typologie

Type Description
C1X Aspiration et évacuation horizontale murale
C3X Aspiration et évacuation verticale au toit.

Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, I'un des accessoires suivants doit étre
monté au départ de I'appareil. Pour les cotes de pergage des orifices dans le mur, voir
figure sur la page de couverture.

males d'une fenétre adjacente, sous une bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc.

2126 ‘
@82
Tﬁ -
|
fig. 11- Acces au bornier I 1| i
3.6 Conduits de fumée 1 1 : \
Avertissements 8 — = | _I
L'appareil est du type "C" & chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de Ay S~ 7 i
fumées doivent étre raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci- Q R / i
aprés. L'appareil est homologué pour fonctionner avec toutes les configurations de con- | :
duits Cny indiquées sur la présente notice d'instructions. Toutefois, il est possible que F | | | i
certaines configurations de sortie soient expressément limitées ou interdites par les tex- — i
tes réglementaires et/ou la réglementation locale. Avant de procéder a l'installation, véri- i @60 i
fier et respecter scrupuleusement les prescriptions qui s'y rapportent. En outre, i '
respecter le positionnement des terminaux muraux et/ou sur le toit et les distances mini- | 3130 !
1

Diaphragmes

Pour le fonctionnement de la chaudiére, monter les diaphragmes fournis avec I'appareil.
Vérifier que la chaudiére dispose du bon diaphragme (lorsque cela est nécessaire) et
que ce dernier est installé correctement.

010018X0

118

010007X0

fig. 13 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux

Tableau 3- Diaphragmes pour conduits coaxiaux

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Longueur maximale admissible BIRAiEN D 725 =5 10m
9 DIVAtech DHF32=5m
Facteur de réduction coude 90° 1m 05m
Facteur de réduction coude 45° 05m 025m
0+2m DIVAtech D HF24 = @43 0+3m DIVAtech D HF24 = @43
Diaphragme 2 utiliser DIVAtech D HF32 = @45 DIVAtech D HF32 = @45
2+5m Pas de diaphragme 3+10m Pas de diaphragme

A Remplacement du diaphragme, chaudiére non installée
B Remplacement du diaphragme, chaudiére et conduits de fumée déja in-
stallés
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Raccordement avec des conduits séparés

max 50 cm

fig. 14 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (|:> = Air / mp>
= Fumées)

Tableau 4 - Typologie

Type Description

C1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques
ou assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)

C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques a C12

C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions dif-
férentes. L'évacuation et I'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées

C6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1)

B2X Aspiration du local de la chaudiére et évacuation murale ou sur le toit

/\ IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour le raccordement avec des conduits séparés, I'accessoire suivant doit étre monté au
départ de I'appareil :

120

82

136

|

fig. 15 - Accessoire de départ pour conduits séparés réf. 010031X0

Avant de procéder a l'installation, vérifier le diaphragme a utiliser et ne pas dépasser la
longueur maximale admissible a I'aide d'un simple calcul :

1. Définir le schéma complet de l'installation en ventouse (conduit double paroi) con-
centrique, y compris les accessoires et les terminaux de sortie.

2. Consulter le tableau 6 et repérer les pertes en m,, . (métres équivalents) de chaque
composant, suivant leur position d'installation.

Tableau 6 - Accessoires

Pertes en Meq
Aspiration Evacuation des
air fumées
Vertical | Horizontal
TUYAU[0,5 m M/F TKWMA38A 05 05 10
TmM/F TKWMAB3A 1,0 10 2,0
2mMF TKWMAOBK 2,0 2,0 4,0
COUDE|45° FIF TKWMAOTK 12 22
45° MIF TKWMAB5A 12 22
90° FIF TKWMAO2K 2,0 30
90° M/F TKWMA8B2A 15 25
280 90° M/F + prise de test 1KWMA70U 15 25
MANCHETTE avec prise de test TKWMA16U 0,2 0,2
pour évacuation des condensats  [TKWMA55U - 30
TEE[pour évacuation des condensats [ TKWMAO5K - 7,0
TERMINAL air mural 1KWMAB85A 20 -
fumées mural avec mitron 1KWMABBA - 50
CHEMINEE[Air/Fumée double conduit 80/80  [TKWMA84U - 12,0
Evacuation des fumées unique-  [TKWMA83U + - 4,0
ment @80 1KWMA86U
REDUCTION|de @80 & @100 1TKWMAO3U 0,0 0,0
de @100 & @80 15 30
TUYAU[T m MIF TKWMAOBK 04 04 ] 08
@100 COUDE]45° MIF TKWMAO3K 06 10
90° MIF TKWMAO4K 038 13
TERMINAL [air mural 1TKWMA14K 15 -
fumées mural avec mitron TKWMA29K - 3,0
TUYAU[T m MIF 010028X0 - 20 [ 60
260 COUDE[90° M/F 010029X0 - 6.0
REDUCTION]80 - 60 010030X0 - 8.0
TERMINAL|Fumées mural TKWMA90A - 70
ATTENTION : VU LES FORT ES PERTES DE CHARGE DES ACCESSOIRES @60, LES
UTILISER UNIQUEMENT SJ NECESSAIRE ET AU NIVEAU DU DERNIER TRONCON
D'EVACUATION DES FUMEES.

Raccordement des carneaux de fumées collectifs

— i
QIE II\(II I’% [ IR (':I: :"
E Cax %% Cax Cox

HHHHY

3. \Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximum (I I T EE
autorisée sur le tableau 5. sl Y s
| ma|
. =
Tableau 5- Diaphragmes pour conduits séparés Co3 i Cos o
| m=
DIVAtech D HF24 DIVAtech D HF32 = =
Longueur maximum autorisée 60m, 48 Mg = -
D S A D A
0-20méq @43 0-15méq @45 . e — . o fumé T )
) o 20-45m. o4 15-35m. 750 ig. 16 - Exemples de raccordement aux carneaux de fumées (C_, > = Air / B> = Fumées)
Diaphragme a utiliser €q éq
45-60 Mg .Pasde 35-48méq lPas de Tableau 7 - Type
diaphragme diaphragme
Type Description
C2X Aspiration et évacuation par carneau commun (aspiration et évacuation dans le méme carneau)
Cax Aspiration et évacuation par carneaux communs séparés, mais recevant les mémes conditions de vent
C8X Evacuation par carneau individuel ou commun et aspiration murale
B3X Aspiration depuis le local de la chaudiére par conduit concentrique (renfermant I'évacuation) et évacua-

tion par carneau commun a tirage naturel

/N IMPORTANT- LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE
C93 Evacuation a un terminal vertical et aspiration par cameau existant.

Pour raccorder la chaudiere DIVAtech D HF a un carneau collectif ou individuel a tirage
naturel, ces derniers doivent étre congus par un technicien professionnellement qualifié,
conformément aux normes en vigueur et étre appropriés aux appareils a chambre étan-
che dotés de ventilateur.
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DIVAtech D HF

Ferroli

4. UTILISATION ET ENTRETIEN
Avertissements

A\

Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service, entre-
tien décrites ci-aprés sont réservées a des techniciens qualifiés (ayant
suivi la formation professionnelle prévue par les normes en vigueur) tel
que le personnel du SAV.

FERROLI décline toute responsabilité en cas de dommages matériels et/
ou corporels dus a la manipulation de I'appareil de la part de personnes
non qualifiées et non autorisées.

4.1 Réglages
Adaptation au gaz d'alimentation

TOUS LES COMPOSANTS ENDOMMAGES PENDANT LES OPERATIONS
D'ADAPTATION DOIVENT ETRE REMPLACES.

L'appareil peut fonctionner au méthane ou au GPL, et est prédisposé en usine pour I'un
de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plague des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été calibré et testé en usine, il faut se procurer le kit d’adaptation
approprié et procéder de la maniére suivante :

1.
2.

3.

Couper l'alimentation électrique de la chaudiére et fermer le robinet de gaz.
Remplacer les gicleurs du brdleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des caractéristiques techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé
Rétablir 'alimentation électrique de la chaudiére et ouvrir le robinet du gaz.
Modifier le paramétre concernant le type de gaz :

*  mettre la chaudiére en mode veille

+  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes : sur
I'afficheur apparait I'indication clignotante « b01 ».

+  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour programmer le para-
metre 00 (fonctionnement au méthane) ou bien 01 (fonctionnement au GPL).

* appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.

*  Lachaudiére repasse en mode veille

Régler les pressions minimum et maximum au braleur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

Appliquer la plaquette adhésive, contenue dans le kit d’adaptation, prés de la
plaquette signalétique (des données techniques), attestant que I'adaptation a bien
été effectuée.

Activation de la fonction « Auto-setting » pour le tarage de la vanne a gaz

CETTE PROCEDURE NE DOIT ETR\E EFFECTUEE QUE DANS LES CAS SUIVANTS
: REMPLACEMENT DE LA VANNE A GAZ, REMPLACEMENT DE LA CARTE, ADAP-
TATION POUR CHANGEMENT DE GAZ D’ALIMENTATION.

La vanne a gaz B&P (avec opérateur modulant intégré) ne prévoit pas d’opérations de
tarage mécanique : les réglages de la puissance minimale et de la puissance maximale
sont donc réalisés de maniere électronique via deux parametres :

Sommaire | Description Gaz naturel Gaz propane
q01 | Offset courant minimum absolu 0+100 0+150
q02 Offset courant maximum absolu 0+100 0-150

Pré-tarage de la vanne a gaz

1.
2.
3.

Relier un manometre pour surveiller la pression a la sortie de la vanne a gaz.
Activer la fonction Auto-setting (Paramétre b12=1).

Activer la procédure de tarage en appuyant simultanément 5 secondes sur la tou-
che chauffage + et la touche Eco/Comfort. L’indication « Au-to » apparait immédia-
tement sur I'afficheur (sous forme de deux clignotements consécutifs). Le braleur
est ensuite allumé. Dans un délai de 8 secondes (méthane et GPL) la chaudiére
trouve le point d’allumage. Les valeurs du point d'allumage, I'Offset courant mini-
mum absolu (Paramétre q01) et I'Offset courant maximum absolu (Paramétre q02),
sont mémorisés dans la carte.

Tarage de la vanne a gaz

1.

Sur I'afficheur apparaitra I'indication clignotante « q02 » ; le courant de modulation
est donc forcé a la valeur de pré-tarage du paramétre Offset courant maximum ab-
solu (Paramétre q02).

Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q02 » jusqu'a ce que
le manomeétre indique la pression maximale nominale moins 1 mbar. Attendre 10
secondes pour que la pression se stabilise.

Appuyer sur la touche sanitaire « + » pour régler le parameétre « q02 » jusqu'a ce
que le manometre indique la pression maximale nominale. Attendre 10 secondes
pour que la pression se stabilise.

Si la pression lue sur le manomeétre est différente de la pression maximale nominale,
augmenter de 1 ou 2 unités le paramétre « q02 » par appui sur la touche sanitaire
« + » : aprés chaque modification, attendre 10 secondes pour que la pression se
stabilise.

Lorsque la pression lue sur le manomeétre est égale a la pression maximale nomi-
nale (la valeur a peine ajustée du parametre « q02 » est automatiquement enregi-
strée), appuyer sur la touche chauffage « — » : sur I'afficheur apparaitra 'indication
clignotante « q01 » ; ” le courant de modulation est donc forcé a la valeur de pré-
tarage du paramétre Offset courant minimum absolu (Paramétre q01).

Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q01 » jusqu'a ce que
le manomeétre indique la pression minimale nominale plus 0,5 mbar. Attendre 10 se-
condes pour que la pression se stabilise.

Appuyer sur la touche sanitaire « - » pour régler le parametre « q01 » jusqu'a ce
que le manométre indique la pression minimale nominale. Attendre 10 secondes
pour que la pression se stabilise.

10.

Si la pression lue sur le manometre est différente de la pression minimale nominale, diminuer
de 1 ou 2 unités le parametre « 01 » par appui sur la touche sanitaire « - » : aprés chaque
modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

Lorsque la pression lue sur le manometre est égale a la pression minimale nominale
(la valeur a peine ajustée du parametre « q01 » est automatiquement enregistrée),
vérifier de nouveau les réglages en appuyant sur les touches chauffage et les cor-
riger éventuellement en répétant la procédure décrite précédemment.

La procédure de tarage termine automatiquement au bout de 15 minutes ou en ap-
puyant simultanément 5 secondes sur les touches chauffage « + » et Eco/Comfort.

Vérification des valeurs de pression du gaz et réglage a une plage limitée

Vérifier que la pression d’alimentation corresponde bien a celle indiquée dans le ta-
bleau des caractéristiques techniques.

Relier un manometre a la prise de pression « B » montée en aval de la vanne a gaz.
Activer le mode TEST et suivre les instructions fournies pour la vérification des pressions du
gaz a la puissance maximale et & la puissance minimale (Voir paragraphe suivant).

Si les pressions nominales maximale et/ou minimale lues sur le manométre sont dif-
férentes de celles indiquées dans le tableau des caractéristiques techniques, procéder
selon la séquence ci-aprés.

Appuyer sur la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes pour entrer dans le mode
Tarage de la vanne a gaz a plage limitée.

La carte va sur la configuration « q02 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

Si la pression maximale lue sur le manométre est différente de celle nominale,
augmenter/diminuer de 1 ou 2 unités le parametre « q02 » par appui sur les touches
sanitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secon-
des pour que la pression se stabilise.

Appuyer sur la touche "Chauffage" “-” (rep. 3 - fig. 1).

La carte va sur la configuration « q01 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

Sila pression minimale lue sur le manomeétre est différente de celle nominale, aug-
menter/diminuer de 1 ou 2 unités le paramétre « q01 » par pression des touches sa-
nitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secondes
pour que la pression se stabilise.

Vérifier les réglages au travers de la pression des touches de chauffage et les cor-
riger éventuellement en répétant la procédure décrite précédemment.

En appuyant la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes, on revient au mode TEST.
Désactiver le mode TEST (Voir paragraphe suivant).

Débrancher le manomeétre.

A - Prise de pression en amont
B - Prise de pression en aval
| - Connexion électrique soupape de gaz

R - Sortie gaz
S - Arrivée gaz
\_’_/
1234
~ 240 ‘ : ; ~65Q
L
———
\—

fig. 18 - Connexion soupape de gaz

TYPE SGV100
Pi maxi 65 mbar
24 Vdc - class B+A

fig. 17 - Vanne a gaz

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour
valider le mode TEST. La chaudiére s'allume a la puissance maximale de chauffage
fixée comme décrit dans le paragraphe suivant.

Les symboles chauffage et sanitaire (fig. 19) clignotent sur I'afficheur ; la puissance
chauffage sera affichée a coté.

fig. 19 - Mbde TEST (puissance chauffage = 100%)

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou réduire la puis-
sance (Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Appuyer sur la touche sanitaire « - » (rep. 1 - fig. 1) pour régler immédiatement la puis-
sance de la chaudiére sur la valeur minimum (0%). Appuyer sur la touche sanitaire « +

» (rep. 2 - fig. 1) pour régler immédiatement la puissance de la chaudiére sur la valeur
maximum (100%).
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En cas d'activation du mode TEST et de puisage d'eau chaude sanitaire, suffisant pour
activer le mode Sanitaire, la chaudiére reste en mode TEST, mais la vanne 3 voies se
positionne sur sanitaire.

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément sur les touches chauffage (rep.
3 et 4 - fig. 1) pendant 5 secondes.

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés 15 minutes ou si on interrompt le
puisage d'eau chaude sanitaire (pour autant que celui-ci soit suffisant pour activer le
mode Sanitaire).

Réglage de la puissance de chauffage

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiere en fonctionnement
TEST (voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches chauffage rep. 3 - fig. 1 pour augmenter ou
diminuer la puissance (minimum = 00 - maximum = 100). En appuyant sur la touche re-
set dans les 5 secondes qui suivent le réglage, la puissance restera celle a peine fixée.
Sortir du fonctionnement TEST (voirsez. 4.1).

Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. 12 paramétres indiqués par la lettre « b » sont disponibles ; ils ne sont
pas modifiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des paramétres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
metre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Sommaire (Description Plage Paramétre

Débit activation mode Sanitaire . ]
(b02=1) 10 + 100 I/min/10
I(Iz)%l;t: g;:tlvatlon mode Sanitaire 10+ 100 Umin/10 15

b1l
Sans influence sur le réglage a
(b02=3)
Sans influence sur le réglage _
(b02=4)
Activation procédure « Auto- 0 = Désactivée

b12 ) A 0
Settings » 1= Activée

Notes :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du parametre entre parenthéses.

2. Les paramétres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches
sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement.

Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyer sur les touches Chauffage pour choisir, respec-
tivement dans I'ordre croissant ou décroissant, « tS », « In », « Hi » ou « rE ». « tS »
signifie Menu Paramétres Transparents, « In » signifie Menu Informations, « Hi » signifie
Menu Historique : aprés avoir sélectionné le sous-menu, appuyer a nouveau sur la tou-
che Reset pou y accéder ; « rE » signifie RAZ du Menu Historique : voir description.

«tS » = Menu paramétres transparents
21 paramétres indiqués par la lettre « P » sont disponibles : ceux-ci sont également mo-
difiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des paramétres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
metre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Sommaire |Description Plage Paramétre
0= Méthane
1 Blecti
b0 Sélection type de gaz =GPL 0
1=Instantanée bithermique
2=Instantanée monothermique
b02  |Sélection type de chaudié
clection fype de chauciere 3=Chauffage seul (vanne 3 voies)
4=Chauffage seul (circulateur)
0=Chambre étanche contréle de com-
bustion
(sans PF)
1=Chambre ouverte (avec TF)
2=Chambre étanche (avec PF)
bog |Selection type chambre de combu- gjg:fnmbre etanche controle de com-
i
ston (avec TF sur récupérateur)
4 = LOW NOx Chambre étanche con-
trole de combustion
(sans PF)
5=LOW NOx Chambre ouverte
(avec TF)
bod Sélection type d'échangeur prima- 0+13 4 (pour le modéle HF24)
ire ’ 5 (pour le modéle HF32)
0 = Vanne gaz extérieure
1 = Electrovanne de remplissage
installation
2 = Vanne 3 voies solaire
Sélection fonctionnement relais de [3 = Alimentation témoin avec pré- NON DISPONIBLE POUR
sortie variable (b02=1) sence d'anomalie CE MODELE
4 = Alimentation témoin avec absence
b5 d'anomalie
5 = Circulateur extérieur (pendant la
demande et la post-circulation)
Sans influence sur le réglage _ 0
(b02=2)
Sans influence sur le réglage B
(b02=3)
Sans influence sur le réglage B
(b02=4)
0=50 Hz
b6  |Fré tension de li 0
réquence tension de ligne ™
Temps briileur allumé Confort
(b02=1) 0-20 secondes
Sans influence sur le réglage B
(b02=2)
bo7 : - 5
Sans influence sur le réglage N
(b02=3)
Sans influence sur le réglage B
(b02=4)
b08 Driver vanne a gaz 0 = Standard, 1 0
0 = Fluxostat
pog | Sélection type de demande sanita- 1= Débitmetre (190 imp/l)
ire 2 = Débitmetre (450 imp/l)
3 = Débitmetre (700 imp/l)
- S _, |0=Désactivée
Temporisation débitmetre (b02=1) 1 = 10=secondes
L S _~ |0=Désactivée
o0 Temporisation débitmetre (b02=2) 1-10=secondes .
Sans influence sur le réglage
(b02=3)
Sans influence sur le réglage
(b02=4)

. L DIVAtech
Sommaire |Description Plage D HF
P01  |Offset rampe d'allumage 0-40 20
P02  |Rampe de chauffage 1-20 °C/minute 5
P03 |Temps attente chauffage 0-10 minutes 2
P04 |Post Circulation chauffage 0-20 minutes 6
P05  |Point de consigne maximum usager chauffage 31-85°C 80
P06  [Puissance maximum chauffage 0-100 % 100
0=Fixe
1=Lié au point de consigne
Extinction briileur en sanitaire (b02=1) 2=Solaire
3=NE PAS UTILISER
4 =NE PAS UTILISER
0=Fixe
Fo7 1=Lié au point de consigne
Extinction brdleur en sanitaire (b02=2) 2=Solaire 0
3 =NE PAS UTILISER
4 =NE PAS UTILISER
Hystérésis ballon (b02=3) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
Hystérésis ballon (b02=4) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
Temps d'attente sanitaire (b02=1) 0-60 secondes
Po8 Temps d'attente sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 20
Temps d'attente sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
Temps d'attente sanitaire (b02=4) 0-60 secondes
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=1)  |50-65 °C
P09 Point de consigne maximum usager sanitaire (002=2)  |50-65 °C 50
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=3)  |50-65 °C
Point de consigne maximum usager sanitaire (002=4)  |50-65 °C
Température fonction Anti-inertie (b02=1) 5-85°C
P10 Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0
Température refoulement en sanitaire (b02=3) 70-85 °C
Température refoulement en sanitaire (b02=4) 70-85°C
Post-circulation fonction Anti-inertie (b02=1) 0-10 secondes
P11 Post-circulation sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 30
Post-circulation sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
Post-circulation sanitaire (b02=4) 0-60 secondes
P12  |Puissance maximum eau chaude sanitaire 0-100 % 100
P13 |Puissance minimum absolue 0-100 % 0
- 0=Défaut
P14 |Post-ventilation 7250 secondes 0
Offset limite CO2 (503=0) go("{','vj‘a";“mﬂzn) 2
Sans influence sur le réglage (b03=1) -
Sans influence sur le réglage (b03=2) -
P15 ofset limite CO2 (003=3) gé"(",'vj‘a";‘lum'ﬂzn)
Offset limite CO2 (b03=4) gé"(",;‘a':‘lumt‘zn)
Sans influence sur le réglage (b03=5) -
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i L DIVAtech
Sommaire |Description Plage DHE
. . 0=Non F43
P16  |Déclenchement de la protection échangeur 775115 "Cleconde 10
P17 Vitesse maximale pompe modulante absolue Fonctionnant & 100 %. 100
Réglable par cable optionnel.
P18 Vitesse maximale pompe modulante post-circulation 0-100 % en panne (inopérant). 0
Toujours a 100 % pour ce modéle
Température d’extinction solaire (b02=1) 020 °C
P19 Température d’extinction solaire (b02=2) 020 °C 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
Température d’allumage solaire (b02=1) 020 °C
P20 Température d’allumage solaire (b02=2) 020 °C 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
Temps d'attente solaire (b02=1) 0-20 secondes
Pt Temps d'attente solaire (b02=2) 0-20 secondes 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
Notes :
1. Les parametres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du parametre entre parenthéses.
2. Les parameétres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.
3. |l est également possible de modifier le parametre Puissance Maximum Chauffage

en Mode Test.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

«In » = Menu Informations

PA
En

R_INFO informations sont disponibles.
appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des infor-

mations, respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur va-
leur, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Som- | Description Plage

maire

t01 Capteur NTC Chauffage (°C) entre 05 et 125 °C

t02 Capteur NTC Sécurité (°C) entre 05 et 125 °C

t03 Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C) entre 05 et 125 °C

t04 | Capteur NTC Extérieur (°C) de -30a 70°C (les valeurs négatives clignotent) Sans NTC = -
LO5 | Puissance actuelle briileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum

FO6 | Résistance Flamme actuelle (kOhm) 00-99 kOhm (-- = brileur éteint)

St07 | Seuil Ventilateur (Numéro) 0=0ff, 1=Mini, 2=Med, 3=Maxi

F08 | Puisage d'eau sanitaire actuel (I_min/10) L min/10 au-dela de 99 clignotement 3 chiffres
PP09 | Vitesse actuelle pompe modulante (%) 00-100 % en panne pour ce modéle
Remarques :

1. Sile capteur est endommagé, la carte affichera des tirets.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"Hi

" - Menu Historique (Journal)

La carte est en mesure de mémoriser les 11 derniéres anomalies : La donnée Historique

H1

: représente |'anomalie la plus récente qui s'est produite ; la donnée Historique H10

: représente |'anomalie la plus ancienne.

Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspon-
dant de la Chronocommande a distance.

En
res

appuyant les touches chauffage il sera possible de parcourir la liste des anomalies,
pectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il suffit

d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"rE" - Reset Historique (Journal)

Pour effacer toutes les anomalies stockées dans la mémoire du menu Historique, ap-
puyer pendant 3 secondes sur la touche Eco/comfort : la carte quittera automatiquement
le Menu Service, de maniére a confirmer 'opération.

Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.

4.2 Mise en service

Avant d'allumer la chaudiéere

«  Vérifier I'étanchéité du circuit de gaz.

«  Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.

«  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére
et les installations.

«  Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiere.

«  Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise
alaterre.

«  Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

«  Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours
immédiats de la chaudiere

LE NON-RESPECT DES CONSIGNES CI-DESSUS COMPORTE LE RISQUE
D'ASPHYXIE OU D'EMPOISONNEMENT DU AUX FUITES DE GAZ OU DE
FUMEE ET LE RISQUE D'INCENDIE OU D'EXPLOSION. RISQUE
D'ELECTROCUTION OU D'INONDATION DU LOCAL.

Vérifications en cours de fonctionnement

*  Mettre 'appareil en marche.

«  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

«  Controler I'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
tionnement de la chaudiere.

«  Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et l'installation s'effectue correctement.

«  Vérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production ECS.

«  Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-
sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

»  S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corresponde a celle
qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques cap. 5.

«  Vérifier qu'en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le
braleur s'allume correctement a l'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire.
Contréler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouverture d'un robinet
d'eau chaude, le circulateur de chauffage s'arréte et que I'on ait une production ré-
guliére d'eau sanitaire.

«  Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien
AVERTISSEMENTS

TOUTES LES OPERATIO[\IS D'ENTRETIEN ET DE REMPLACEMENT DOI-
VENT ETRE CONFIEES A DES TECHNICIENS SPECIALISES ET QUALI-
FIES.

Avant d'effectuer une quelconque opération a l'intérieur de la chaudiére,
la mettre hors tension et fermer le robinet du gaz en amont Le non-res-
pect de cette consigne entraine le risque d'explosion, d'électrocution,
d'asphyxie ou d'empoisonnement.

Contrdle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

* Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmetre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement.

«  Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.
(Chaudiére a chambre de combustion étanche : ventilateur, pressostat, etc. - S'as-
surer de I'étanchéité de la chambre : joints, serre-cables, etc.)
(Chaudiére chambre ouverte : antirefouleur, thermostat des fumées, etc.)

«  Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

«  Le braleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

« L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

fig. 20 - Positionnement de I'électrode

+ Les installations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

+ La pression de I'eau dans l'installation a froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

« La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

* Le vase d'expansion doit étre gonflé.

« Lacharge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.
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4.4 Dépannage Code ; f
D ti aaile Anomalie Causes probables Solution
iagnostic
La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avance. En cas d'anomalies de F34 ?Lefr}?lonrd ?"g%n\'f"on Problémes au réseau électrique | Vérifier Iinstallation électrique
fonctionnement de la chaudieére, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 11 Inierieure a :
- fig. 1) indiquant le code de I'anomalie. F35 :aeguence de réseau anor- Problémes au réseau électrique | Vérifier linstallation électrique
Il'y a des anomalies qui provoquent des blocages permanents (indiqués par la lettre « A i __ i
») : pour rétablir le fonctionnement, il suffit d'appuyer sur la touche RESET (rep. 6 - fig. 1) Pression eau installation Pression trop basse Remplir linstallation
pendant 1 seconde ou sur la fonction RESET de la chronocommande a distance (option) F37 incorrecte Pressostat non relié ou endom- .
si installée. A ce stade, I'afficheur visualisera « d4 » pendant environ 30 secondes ou magé Verifier le capteur
bien « d5 » pen_c{ant environ 5 m|nutgs, lequel indique le ‘temps dlattente au terme Capleur endommage ou courtcir- |Controler le cablage ou remplacer e
duquel la chaudiére reprendra le fonctionnement normal. Si le fonctionnement ne re- cut cablage capteur
prend pas, il faudra éliminer I'inconvénient ) - _ . _ . —
) ) ] . o F39  |Anomalie sonde extérieure {Sonde débranchée apres Iactiva- |Rebrancher la sonde extérieure ou
Les autres anomalies qui causent un plocage moment_ane de la cha_udlere sont indi- tion de la fonction "température  |désactiver la fonction "température
quées par la lettre « F ») ; ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que la évolutive évolutive"
valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére. Cantour déoart ou cantour oau
Liste des anomalies AdL Positionnement des cap- che’l)u de san’ijtaire débrpanché dela Contréler le positionnement et le fonc-
teurs tuyauterie tionnement corrects des capteurs
Tableau 8 F42 Qg;%argecﬁzztf?:ége tem- Capteur endommagé Remplacer le capteur
Code 1\ omalie Causes probables Solution ) Absence de circulation H,0 dans | )
anomalie 3 Déclenchement de la protec-{j, it Vérifier le circulateur
Contrdler l'arrivée réguliére du gaz ala tion échangeur. o T dos Tsialat Purcer Trialal
Manque d'alimentation de gaz ~ |chaudiére et que lair est éliminé des résence dair dans linstallation | Purger linstallation
tuyaux Cablage opérateurmodulant inter- Viifier le cablage
ry - - rompu
Anomalie dlectrode d'allumagelde |CTTOIST Gue les électrodes soient F50  |Anomlie vanne a gaz P _ ,
P correctement cablées, positionnées et R . Vérifier et remplaceréventuellement la
détection ; ) Vanne a gaz défectueuse >
A0L  |Le brileur ne s'allume pas non incrustées vanne a gaz
R . Controler et remplacer si nécessaire la Anomalie mauvaise combu- |Cheminée évacuation/aspiration - -
Vanne a gaz défectueuse \anne 4 gaz A51 stion obstruée Vérifier la cheminée
gfg;g;de la soupape de gazin- ¢ cer cablage
Puissance d'allumage trop basse |Régler la puissance d'allumage
]  |anomalie dlectrode Vérifier le cablage de ['électrode doni- 5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
AG2 rresgtngetde la flamme bri- sation
leur étein
Anomalie carte Veérifier la carte Tableau 9- Légende, fig. 27, fig. 28 et fig. 29
. (;ontroler le positionnement et le fonc- 5 Chambre de combustion étanche 44 Vanne a gaz
Capteur chauffage endommagé  |tionnement corrects du capteur de o i )
Déclenchement de la protec- température chauffage 10 Départ installation - @ 3/4" 56 Vase d'expansion
A03 tion de surtempérature Absence de circulation d'eau dans \irifier le Girculateur 11 Retour installation - @ 3/4" 74 Robinet de remplissage installation
linstallation 14 Soupape de sécurité 81 Electrode d'allumage et de détection
Présence d'air dans l'installation ~ |Purger 'installation 16 Ventilateur 95 Bipasse
FO4  [Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte X::gﬁ;:enlﬁger éventuellement e 19 Chambre de combustion 114 Pressostat eau
Vereret mod i I 22 Brileur 187 Diaphragme fumées
. N . . érifieret modifier éventuellement le .
Anomalie paramétrescarte  (Mauvaisparamétrage de la carte paramétre carte 27 Echangeur en cuivre pour chauffage et ECS 209 Départ ballon - @ 3/4”
Fo5 Cablage interrompu Vérifier le cablage 28 Collecteur des fumées 210 Retour ballon - & 3/4”
Anomalie ventilateur Ventilateur défectueux Vérifier le ventilateur 29 Collier sortie des fumées 241 By-pass automatique
Anomalie carte Vérifier la carte 32 Circulateur circuit chauffage 278 Capteur double (sécurité + chauffage)
Basse pression dans linstallation |,/ oo 36 Purgeur dair automatique
aog  |Absence de flamme aprés la d'alimentation du gaz P 9
phase dallumage Réglage de la pression minimale  |Vérifier les pressions
brdleur
FO7  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Ve”“efe‘ modifier éventuellement le
paramétre carte
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A09  |Anomalie vanne a gaz Vanne 4 gaz défectueuse Vérifier et remplaceréventuellement la
9 vanne a gaz
Capteur endommagé
F10  |Anomalie capteur départ 1 |Cablage en court-circuit ;’:&gﬁlrer le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
Capteur endommagé
1 Anomalie capteur d'eau Cablags en court-Gircuit Contréler le cablage ou remplacer le
chaude sanitaire 9 capteur
Cablage interrompu
Capteur endommagé
F14  |Anomalie capteur départ2 |Cablage en court-circuit ::’;gﬁlrer le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A16  Anomalie vanne & gaz \ ) Vérifier et remplaceréventuellement la
Vanne a gaz défectueuse vanne & gaz
Anomalie ventiateur Verifier le ventilateuret le cablage du
ventilateur
20 Anomaliecontréle combu- Diaphragme incorrect Vérifier et remplaceréventuellement le
stion phrag diaphragme
Conduit de cheminée non correcte-|, . .. .
- A . Veérifier la cheminée
ment dimensionné ou obstrué
A2l Apomahe mauvaise combu- |Anomalie FgO générée 6 fois dans \oir anomalie F20
stion les 10 derniéres minutes
A23  |Anomalie parametrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Vern‘leljet modifier éventuellement le
paramétre carte
A24  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Vern‘lel:et modifier éventuellement le
paramétre carte

40

Vb

EEENONLINE STOR

y

https:/itm.by
MHTepHeT-marasvH TM.by

cod. 3541P871 - Rev. 00 - 10/2018
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5.1 Dimensions et raccords

Ferroli
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fig. 21- Vue de face

fig. 22- Vue latérale
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fig. 25- Vue de dessous - HF24 et HF32

7 Arrivée gaz - @ 3/4”

10 Départ installation - & 3/4"
11 Retour installation - & 3/4"
209 Refoulement ballon - & 3/4"
210 Retour ballon - @ 3/4”
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Ferroli DIVAtech D HF

Percgages sur le mur

5.2 Vue générale et composants principaux
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fig. 28- Vue générale - DIVAtech D HF32
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DIVAtech D HF

Ferroli

5.3 - Circuit hydraulique

5.4 Tableau des caractéristiques technigues

cod. 3541P871 - Rev. 00 - 10/2018

Caractéristique Unité |DIVAtech D HF24|DIVAtech D HF32

Puissance thermique maxi kW 258 344 Q)

Puissance thermique mini kW 83 1.5 Q)

Puissance thermique maxi chauffage kW] 24.0 320 (P)

Puissance thermique mini chauffage kW 72 99 (P)

Rendement Pmaxi (80-60 °C) % 93.0 93.1

Rendement 30 % % 90.5 91.0

Classe d'émission NOx - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)

Gicleurs briileur G20 nbre x @ 11x1.35 15x1.35

Pression d'alimentation gaz G20 mbar 20.0 20.0

Pression gaz maxi au brdleur (G20) mbar 12.0 120

Pression gaz mini au brileur (G20) mbar 15 15

Débit gaz maxi G20 m3h 2.73 364

Débit gaz mini G20 mh 0.88 122

Gicleurs brileur G31 nbre x @ 11x0.79 15x0.79

Pression d'alimentation gaz G31 mbar 37 37

Pression gaz maxi au briileur (G31) mbar 35.0 35.0

Pression gaz mini au brileur (G31) mbar 5.0 5.0

Débit gaz maxi G31 kgh 2.00 269

Débit gaz mini G31 kg 0.65 0.90

Pression maxi d'utilisation chauffage bar| 3 3 (PMS)

Pression mini d'utilisation chauffage bar| 038 0.8

Température maxi chauffage °C 90 90 (tmax)
fig. 29- Circuit chauffage Capacité eau circuit chauffage litres 10 12

Capacité du vase d'expansion chauffage litres 8 10

Pression prégonflage vase d'expansion chauffage bar 1 1

Indice de protection IP X5D X5D

Tension d'alimentation VMHz|  230V/50Hz

Puissance électrique consommée Wi 110 135

Poids a vide kg 32 35

Type d'appareil 012-022-032-0%- CsyCorCrrCer

22
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Ferroli DIVAtech D HF

5.5 Diagrammes

Diagrammes pression - puissance DIVAtech D HF24 Diagrammes pression - puissance DIVAtech D HF32
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5 L Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D HF32
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Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D HF24 4
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A = Pertes de charge chaudiére - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur

44 cod. 3541P871 - Rev. 00 - 10/2018
https:/itm.by
= MHTepHeT-marasvH TM.by
E

EEENONLINE STOR



DIVAtech D HF Ferroli

5.6 Schéma électrique
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fig. 30- Schéma électrique

ng) Attention : Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocommande a distance, défaire le pontage sur le bornier.

16 Ventilateur

32 Circulateur circuit chauffage

44 Vanne a gaz

72 Thermostat d'ambiance (option)

81 Electrode d'allumage et de détection
95 Bipasse

114 Pressostat eau

138 Sonde extérieure (option)

139 Chronocommande a distance (option)
155 Sonde ballon (option)

191 Capteur de température des fumées
278 Capteur double (sécurité + chauffage)
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Ferroli

DIVAtech D HF

BHumaTenbHo npounTaiiTe npeaynpexxaeHns, cogepalunecsa B
HacToALLEeM PYKOBOACTBE

Mocne yctaHOBKM KoTna nponHpopmupyiiTe nonb3oBartens o
npuHumMnom paboTbl annapaTta u nepepainte emy HacToAllee
PYKOBOJACTCBO; OHO ABNIAETCA CYLLECTBEHHON U HEOTbeMIeMoii
YacTblo U3feNnua N AOMKHO ObITb 6epexxKHO coXpaHeHo AnA
ncnonb3oBaHuA B byaylem

YcTaHOBKA M TexHuuYeckoe 06CNYyXMUBaHUE [ONKHbI
0CYLLeCTBAATLCA KBANMGUUMPOBAHHBIMMI CNeunanncTamm B
COOTBETCTBUMN C AEWCTBYOLWNMN HOPMATUBAMU, COFNACHO
WNHCTPYKLUMAM U3roTOBUTENA U MpPOLUEALIMM Kypc obyueHus B
cneurann3vpoBaHHOM LIEHTpe.

3anpewaeTca BbiNOJNIHATL Kakune-nub6o onepauuu c
onaoMO6UPOBAHHBIMU PEryNNPOBOUYHBIMU YCTPONCTBAMMU.
3anpewaetca BbINONHATb Kakume-nub6o paboTbl Ha
OMIOMOMPOBaHHbIX PEryNIMPOBOYHbIX YCTPOICTBAX
HenpaBunbHaA ycTaHOBKa WM HeHaaneXkallee TexHu4eckoe
obcnyxmBaHme MoryT 6bITb NpUYNHON Bpeaa Ana nojen,
MXKUBOTHbIX U MMYLLLECTBA VI3roToBUTENb He HeceT HUKaKoM
OTBETCTBEHHOCTU 3a yuiep6, CBA3aHHbIN C OWNGOYHBIMM
YCTAaHOBKOW M >KcnnyaTtauueil annapata, a Takxe ¢
HecobnoaeHeM NpefoCTaBAeHHbIX UM UHCTPYKL Ui

Mepepn BbiNONHeHVEM NGO onepauun OUUCTKN UK
TEXHUUYECKOro 06cyK1MBaHMA oTcoeanHUTe Npubop oT ceTeil
NUTaHWA C MOMOLLbIO FMAaBHOrO BblKJlOYaTena n/unu
npeayCcMOTPEHHbIX ANA 3TON LieNn 0TCEUHbIX YCTPOACTB

B cnyuae HencnpaBHoIi 1/unn HeHopMmasnbHo paboTbl arperara,
BbIKNOUUTE ero U Bo3JepxKuBaiitecb oT N060I NONbITKA
CaMOCTOATENIbHO OTPEMOHTUPOBATb UAMN YCTPAHUTb NPUUUHY
HeucnpaBHOCTU. B Takux cnyyanx obpalyantecb UCKHUNTENBHO
KBanuduUMpoBaHHOMY NepcoHasy. Bo3amorkHble onepauuu no
PEeMOHTY-3aMeHe KOMMNEKTYLNX A0JI>KHbI BbINMOTHATLCA TOJIbKO
KBanuOUUMpPOBaHHBIMU CeLnanucTaMn ¢ NCNosib30BaHNeM
UCKNIOUNTENIbHO OPUTMHANbHbIX 3anyacteii HecobnoeHne Bcero
BblllleyKa3aHHOro MoX<eT HapywuTb 6e30nacHoCcTb paboThbl
arperara

HactoAwwmii arperat onyckaeTca 1CNosIb30BaTh TOMbKO M0 TOMY
Ha3HaueHMio, AN1A KOTOPOro OH CNPOEKTUPOBAH U U3rOTOBNEH
Jllo6boe apyroe ero Mcnonb3oBaHue cieayet cYnuTaTthb
HeHaanexalum 1, cneaoBaTesibHo, ONacHbI

YnakoBOUHble MaTepuarbl ABMATCA UCTOYHUKOM NOTeHLMANbHON
OMACHOCTY 1 He A0JKHbI ObITb 0CTaBfIEHbI B MeCTax, A0CTYMHbIX
netam.

He pa3peluaetca ncnonb3oBaHue arperarta auuamu (B Tom uucne,
AeTbMU) C OTPAHUUYEHHBIMU GUINYECKUMU, CEHCOPHBIMU UK
YMCTBEHHbBIMU BO3MOXKHOCTAMU 1AW nuLamm 6e3 Hagnexaluero
OMbITa U 3HAHWI, €CSIN OHU He HAXOAATCA MoJ HenpepbiBHbIM
HaZ130pOM UM NPOUHCTPYKTUPOBAHbI HACYET NpaBu 6e30MacHoro
MCnosib30BaHUA arperara.

MprBeseHHble B HacToALEN PyKOBOACTBE M3006paXkeHMA AaioT
ynpolweHHoe npeacTaBiieHne Ujenna Kotopoe Moxet
HecyLLecTBEeHHO OT/INYATbCA OT FOTOBOrO U3Aenua

YKA3AHMA N0 YTUINU3ALUN OBOPYJOBAHUA
YTunusauua obopyaoBaHUA AOMKHA NMPOU3BOAUTHLCA B
cneunanm3npoBaHHbIX NPeANPUATUAX COTNIACHO JeNCTBYOLEMY
3aKoHOAATeNbCTBY.

YKA3AHUA NO XPAHEHIO OBOPYAOBAHUA

[ina obecneyeHna NpaBUNIbHbIX YCOBUI XpaHEHUA, CTPOTO
NpyAep>KMBATbCA YKa3aHMAM B pyKOBOACTBE MO IKCryaTauum n
MapKMpOBKe Ha ynaKkoBKe.

06opynoBaHMe JOMKHO XPAaHUTbCA B 3aKPbITOM U CYXOM
nomeLeHnm, B OTCYTCTBUUN TOKONPOBOAALLEI Nbin 1 NapoB
XMMUUYECKN aKTUBHbIX BELeCTB, pa3pyLualowmx n3onaunio
ToKonpoBoAoB. CpoK XpaHeHUA He A0JKeH npeBbiwaTh 24
mecaua. Mo ncreyeHun 24 mecaueB Heobxoanuma nposepka
LiefIoCTHOCTM 060py0BaHMA.

PECYPC PABOTbI U CPOK CJTY>KBbl

CpoK cny»6bl 3aBUCUAT OT YCNOBUIA SKCNyaTauuu,
YCTAHOBKM 1 TEXHUUYECKOTO 06CNyKINBaHMA.

YcTaHoBKa o60pyoBaHUA A0NI)KHA NPOU3BOAUTLCA B
COOTBETCTBUU C AEiCTBYOLINUM 3aKOHOAATENbCTBOM, a
MN3HaWMBAOLWMECA AeTaNn AOJIKHbI ObITb CBOEBPEMEHHO
3aMeHeHbl.

PeLuieHue o npeKpaLLeHnn SKCnyaTaLumm, CiMcaHum v yTUAn3aumm
npuHumaeTt Bnageney ncxoaa n3 GpakTUUeCKkoro coCTosaHuUA
060py0BaHNA 1 3aTPaT Ha PEMOHT.

Cpok cny»6bl - 10 ner.

3aBoAcKanA TabnmuKa HaXoAMTCA Ha 3aAHeli CTOpOHeE KoTna.

[aHHb1 cumBon o3HayaeT "OCTOpOXHO" 1 CONPOBOXKAAET BCe yKa3aHUA, KacatoLmeca
6e3onacHocTu. CTporo NpuAaep KMBaiiTeCb TakMxX yKasaHuii Bo u3be)kaHue onacHoCcTu
BpeAa ANA 340p0BbA JtoAeli U XKUBOTHbIX U MaTepuanbHOro yuiepba.

Iy

[aHHbIn cumBon Oﬁan.IBET BH/MaHWe Ha Ba>KHOe YKa3aHue nnu npeaynpexxaeHue.

Ve

N\

Ferroli

Manufacturer / Mpoussogutens: FERROLI S.p.A
Manufacturer address: 37047 San Bonifacio (VR) - Italy
Agpec npoussoguTens: via Ritonda 78/A

Qnw (Hi)
Qn (Hi)

Makc. TennonponasoguTensHoCTL cuctemsl MBC (Hi)
Makc. Tennonpon3BOAUTENLHOCTL CUCTEMBI OTONNEHMS (Hi)

ModelMozer: DIVATECH D HF24 Pn 80-60°C  Makc.TennonponsBoanTenbHoCTb cucTeMsl oTonnenus (80/60°C)
Code / Kos: 0ODAO4ZYA Pn 50-30°C  Makc. Tennonpon3soanTenbHOCTL cuctemsl otonneHms (50/30°C)
KoTen otonuTenbHbIi ra3osblii PMS Makc. paboyee faBneHue B cucteme OTOMNEHMS
ar. Il 2H3B/P 2H - G20 20 m6ap; RU tmax Makc. Temneparypa B CiCTeME OTONMEHNs

MaKC - Mk HO O6bem Bogp! B cucteme MBC

Qnw(H) 25.8- 8.3 Br |PMS 3.0 6ap |PMW  Gap
Qn(HP 025'8' 8.3 iBr jtmax 90 °C D T ’F\JI\O/IXW mi?s:ﬁaoﬂz:?:x'lgﬁzBCMCTeme BC
Pn8060° 24.0- 7.2 BT HO 1 ) Pacxon TBC npu AL 30°C
Pn50-30° - kBT |Knacc NOX 3 (< 150mg/kWh)
~2308 / 50y, 110 W /Bt IPX4D 18 = Tog BbINycKa
Seria |‘||||III L |III|II|III‘ || |‘| B e TR
e ([ | e HPESoCT02 T -
0021 = [porpeccvBHOE YnCNO
sz ML AN
Production date: - See the manual

[llata npouagoactea: - CMOTPH MHCTPYKLMIO

[laHbiit npUBOp AOMKEH YCTaHaBMMBATLCA B COOTBETCTBUM C Agit
CTBYIOLLIG/! UHCTPYKLIME/E 110 MOHTaIKY ¥ paBoTaTb TOMbKO B OMe”
LeHMY C AOCTATOHHOM BEHTUNALWEN. V3y4uTe UHCTPYKUMIO, MIpe
O 4eM YCTaHaBnvBaTb puOOp U BBORWTb €70 B SKCANyaTaLo.”
Hapywwerine TpeGoBaHMIA UHCTPYKLMIA MO MOHTaXY, TEXHUYECKOr0
06CAYKBAHWS Y MPaBIN 3KCTITyaTaLui nipubopa MOKET MPUBECTH
K ONaCcHOCTY BO3HYKHOBEHWS NOXapa, B3PLIBa, OTaBMeHis yrap
HbIM a30M, NOPaXEHMS MEKTPUYECKIM TOKOM W TEpMUYECKOra
\ BO3ENCTBMS.

MapkupoBoyHas Tabnuua HaxoaMTCA Ha NPaBOM CTOPOHE arperara.
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DIVAtech D HF

Ferroli

RU

1. YKA3AHWL OBLLEIO XAPAKTEPA

+  BHumatenbHo npounTaiiTe npeaynpexaeHns, CoaepxalLnecs B HacTOALLEM PyKOBOACTBE, T.K. B HUX
NPUBOAATCS BaxHble ykasaHus Mo Ge3onacHoMy MOHTaXy, aKCniyaTauun v TexoberyxvBaHuio
arperarta.

+  PyKoBOACTBO NO aKCMMyaTaLmy SBNSETCS HEOTLEMIEMOIA 1 BaXHOI YaCTblo arperaTa; nonb3osatenb
AOMKeH 6epeXHO COXPaHSTL ero /st BOMOXHOTO UCTIONb30BaHNS B ByayLuem.

+ B cnyyae npogaxu uou nepepjaus arperata [pyromy Bragensly unu B Crydae nepeesfa
YOOCTOBEPbTECh, YTO PYKOBOACTBO HAXOAMTCS BMECTe C KOTNOM, Ans TOro, 4Tobbl um Mor
BOCMONb30BATLCA HOBbII BNAAeneL, W/unn MOHTaXHUK.

+ YcraHoBKa M TexHMyeckoe OBCMyXvBaHWE KOTNA AOMKHbI MPOM3BOAUTLCH KBANM(ULMPOBAHHBIM
nepcoHanom npy cobnioieHy el CTBYIOLIX HOPM U B COOTBETCTBIN C YKa3aHUAMM U3roTOBUTENS.

. HenpaBunbHas ycTaHOBKa Wnu HeHaanexalluee TexHuieckoe obcnyxuBanne MOryT GbiTb MPUYMHON
Bpeaa Ans MioAel, KMBOTHbIX M MMYLLECTBa. M3roToBUTENb He HECET HUKAKO OTBETCTBEHHOCTM 3a
ylepd, CBA3aHHbIA C HenpaBUMbHOM YCTAHOBKOA W OKCMyaTauMed arperata, a Takke ¢
HecobnoaeHeM NPefoCTaBNEHHbIX UM MHCTPYKLMA.

+  Tepen BbinonHeHveM NioBOA OMepaLMu OYUCTKW WK TEXHUYECKoro oBChyXuUBaHUS OTCOEAMHUTE
npubop OT CeTeil NUTaHNS C NOMOLLbIO FNIABHOTO BLIKMIOYATENS W/WNK NPEAYCMOTPEHHbIX ANs 3TOR Lienn
OTCEYHBIX YCTPOIACTB.

+ B cnyyae HencnpaBHON n/uni HeHopManbHoi paboThl arperata BIKIKOHMTE €0 1 BO3[EPXUBAiiTECH OT
N6/ MOMbITKM CaMOCTOSTENBHO OTPEMOHTPOBATL UMK YCTPaHUTL MPUYNHY HEMCTPaBHOCTH. B Taknx
cnyyasx obpaLlaiiTeck UCKMIoYNTENbHO KBaNMMLMPOBAHHOMY NepcoHany. BosmoxHbie onepaLyin no
PEMOHTY WI 3aMeHe KOMMMEKTYILMX JOMKHbI BbIMOMHATLCA TOMbKO KBANMAULMPOBAHHLIMM
CreLManucTaMm ¢ UCronb30BaHNEM UCKMIOYUTENbHO OpUMiHAaMbHBIX 3anyacTelr. Hecobniogenme
BbllLIeyKa3aHHbIX NPEANMcaHmii MOXET HapyLnTb GeonacHocTb arperata.

+  [na obecneyeHns wucnpaBHoit paboTbl arperata HeobXxooMMO MPOBOAMTL €ro NMepUoaMyeckoe
TexobenyxuBaHme KBanuuLMpOBaHHLIM NEPCOHANOM.

+ Hacrosiwwmit arperat [omyckaeTcs MCMOMb30BaTh TOMbKO MO TOMY HasHa4eHuio, Anst KOTOPOro OH
CMIPOEKTIPOBaH ¥ naroToneH. Nioboe Apyroe ero nCcnonsb3oBaHue CleAyeT CYUTaTb HeHaanexaLlmum u,
CNefoBaTenbHO, ONacHbIM.

+  Tlocne pacnakoBku annapata ybeauTech B €ro COXpaHHOCTM. YNaKoBOUHble MaTepuankl SBASOTCS
MCTOUHMKOM NOTEHLIMANbHOI ONAcHOCTI U He OMKHbI 0CTABASITLCS B MECTaX, AOCTYMHbIX AETAM.

+  Tpubop MOXeT MCMonb3oBaTbC AeTbMM CTaplue 8 neT, a Takke NuLaMu C OrpaHUYeHHbIMM
(U3NYECKMM, CEHCOPHBIMA UMK YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTSIMM, NGO OTCYTCTBMEM OMbITa UMK
HeOBXOANMBIX 3HaHMI MPU YCIIOBUM, YTO OHIN HAXOASTCS NOA NPUCMOTPOM, UMK NOCTIE NOMYYEHNs UMK
VHCTPYKLMIA OTHOCUTENbHO 6e30MacHoro UCMonb3oBaHuMst Npubopa 1 MOHMMAHUS CBA3AHHBIX C HUM
onacHocTed. [leT He [OMKHbI UrpaTb ¢ NpuGopoM. YncTka 1 TexHuyeckoe obenyxmBaHme, KoTopble
AOMKHbI BbIMONHATLCS NOMb30BATENEM, MOTYT BbINONHATLCA AETbMM CTapLUe 8 NeT, TONMbKO eCr OHK
HaxoAATCA Mo NPUCMOTPOM.

+ B cnyyae comHeHuit He aKkennyaTupyiiTe arperat u 0BpaTuTeCh K U3roTOBUTENIO.

+  Ymunusauws arperata W ero NpUHAANEXHOCTENA [OMKHA BLIMONMHATLCA HaAnexawwum obpasom B
COOTBETCTBMY C [1EVICTBYIOLLMM 3aKOHOAATENbCTBOM.

+  [pvBeneHHble B HACTOSALLEM PYKOBOACTBE 300paXeHs AaloT YNpOLLEHHOe NPe/CTaBNeHNe N3aenms.
Ha paHHOM 1306paxeHi MOTYT MPUCYTCTBOBATL HEKOTOPbIE HECYLLECTBEHHbIE OTMINYMS OT FOTOBOrO
n3penvs.

MAPKWPOBKA CE MOATBEPXK[AET, YTO NPOAYKLIWA COOTBETCTBYET OCHOBHbIM
TPEBOBAHWAM COOTBETCTBYIOLLMX AEUCTBYIOLINX AUPEKTUB.
LEKNAPALIUA O COOTBETCTBMU MOXET BbITb 3ATPEEOBAHA Y MTPOVU3BOAUTENA.

2. NHCTPYKLIMU NO KCMNIYATALUU

2.1 Mpeaucnosue
YBaxaeMmblii nokynatens!

DIVAtech D HF [aHHbii koTen npefcTaBnsieT coboil  BblCOKOI(EKTUBHBIN
KOHZEHCALMOHHbBI TEennoBoit reHepaTop C repMeTUYHOW KaMepon CropaHus ans
oTtonnexust n NBC (onuus), paboTaloLwmin Ha NPUPOAHOM WUMN CKUKEHHOM HEDTAHOM
rase 1 OCHallEeHHbI MUKPONPOLIECCOPHOM CUCTEMON yrpaBneHus.

Koten MoxeTt pa6otaTb B KOMOMHaLMM C BHelWHUMM Goinepom (onuus)
ana [BC. OnucaHHble B HacTosieM pykoBoAcTBe pyHKUUM,
OTHOCsILMECHA K Npou3BoAcTBY BoAbl AnA NBC, ucnonb3yloTcs TONbKo
NP1 HaNU4MmM AONONHUTENbLHOro 6Gonnepa, NOAKMNIOYEHHOMY K KOTRY, Kak
yKka3aHo B sez. 3.3

2.2 MNMaHenb ynpaBneHus

NaHenb

1 2 91015 7 17

14 3

413 16 6

puc. 1 - MaHenb ynpaBnexnus

YcnoBHble 0603Ha4Y€HMA Ha NaHenu ynpasneHus puc. 1

1 KHomMka yMeHbLUeHWs1 3aaaBaemMoit TemnepaTtypel B cucteme MBC

2 KHonka yBenuyeHns 3agaBaemon TemnepaTypbl B cucteme BC

3 KHonka ymeHblUeHUs 3agaBaemMoii TeMnepaTypbl B CUCTEME OTONNEHNS

4 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemMon TemnepaTtypbl B CUCTEME OTOMMNEHUS!

5 LOucnnen

6 KHonka "C6poc" - BbiGop pexuma "MeTo"/"3uma" - MeHto "Mnaeatowasn
Temneparypa"

7 KHonka BbiGopa pexuma "koHoMuuHbIA"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTna

8 Cumson 'BC

9 CumBon paboThl arperaTa B pexume NBC

10 WHauvkaums "NeTHuin pexum"

11 MHamkaums MHOroyHKLMOHaNLHOro pexvma

12 Cumson pexwuma "Eco” (QKOHOMUYHbIN)

13 MHavkaums paboTbl arperata B pexxvme OTONSEHUs

14 CvmBon oTonneHns

15 MHavKaums 3axokeHHON ropenkn u TekyLein MOLWHOCT (MuraeT npu c6osax co
cropaHuem)

16 MopknioyeHne K cpeacTBaM TEXHNYECKOro 0BCNyXMBaHNSA

17 MmopomeTtp

Wnpukaums Bo Bpems paGOTbI KoTna
Pexum otonneHus

(0] NOoCTynfeHU KOMaHAdbl Ha BKITKOYEeHWe OTonneHnsa (OT KOMHATHOro tepmMmoctata unum
oT nynbTa oyc Taﬂmepom) npegynpexapaeT MuraHue MHAuKaTopa Tennoro Bo3gyxa Hag
CUMBOJIOM 6aTapev1 Ha gucnnee.

Ha pwvcnnee (no3. 11 - puc. 1) BbicBeuvMBaeTcsi Tekyllass TemnepaTypa BopAbl,
nofaBaeMoli B CUCTEMY OTOMIEHMS!, @ BO BpeMsl OXMAaHUsSt OTOMNEeHWst - cumeon "d2".

Pexum ropsiuero BOAOCHaGXeHnA

O nocTynneHun KomaHabl Ha BkroueHue cuctemsl [BC, reHepupyemoit npu 3abope
ropsden BoAbl, NpeaynpexaaeT MUraHue COOTBETCTBYIOLLEro uHAMKATopa nog
CUMBOIOM KpaHa Ha gucnnee.

Ha gucnnee (no3. 11 - puc. 1) BbicBEYMBaETCS BbIXOAHAsA TeMrnepaTypa Boabl B KOHTYpe
'BC, a Bo Bpemsi oxugaHus Bblgaym sogbl 'BC - cumeon "d1".

Pexum Comfort

O nocTynneHnn KoMaHAbl Ha NepeknioYeHne B pexnM (BOCCTaHOBIIEHWE BHYTPEHHel
TemnepaTypbl KOTNa) npeagynpexaaeT MUraHve WHAMKaTopa, PacrofioXEeHHOro nog
kpaHom. Ha aucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbicBeYMBaEeTCs TeMnepaTypa BoAbl B KOTNe.

HeucnpaBHocTb

B cnyyae HeuncnpaBHOCTM (CM. cap. 4.4) Ha aucnnee oTobpaxaeTcs KoA HEMCNPaBHOCTM
(nos. 11 - puc. 1), a BO BpeMs NpefoXpaHUTENBHOMO OXuaanus - Hagnucy “d3”, “d4” n
“d5.

2.3 BknioyeHue v BblknoyeHue

MoakntoyeHne K CeTU INEeKTPONUTAHUA

* B TeyeHue 5 cekyHn Ha aucnnee GyaeT BbiCBEYMBATLCS BEPCUSI NPOrpaMMHOIO
obecneyeHusi, yCTaHOBNEHHOIO B 31EKTPOHHOM Groke.

*  OTKpoWTe ra3oBblit BEHTWUMb, YCTAHOBMEHHBIV nepes KOTIoM.

*  Tenepb KOTEN roTOB K aBTOMATU4ECKOMY BKITOHEHUIO NPY KaXKOoM 3abope ropsyeit
BOAbl MM MPU MOCTYNNEHWN CUrHana Ha BKIOYEHWE CUCTEeMbl OTonneHus (oT
KOMHaTHOro TepMocTaTa unu yctpoictaa 1Y ¢ Taimepom).

BbiknioueHue u BKnoveHme kotna
HaxmuTte Ha kHonky Bkn./Bbikn. (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHa.

puc. 2 - BbiknoyeHue kotna

Koraa koTen BbIKMIOYEH, Ha 9NIEKTPOHHYIO NnaTy npofomkaeT noaaBaTbes
anekTpuyeckoe nutaHue. pu 3TOM He NPOMCXOAMT HarpeBa BOAbl ANA CUCTEM
otonnenuss u MBC. OcrtaeTcs aKkTMBHOW MpoTMBOOGNeAeHuTenbHas cuctema. Ons
NOBTOPHOrO BKMIOYEHUS KOTNa CHOBa HaxmuTe knasuwy Bkn./Bbikn. (no3. 7 puc. 1) Ha
5 cekyHA.

puc. 3

Otnm obecneunBaeTca HeMe[neHHas rOTOBHOCTb KOTNMa k paboTe kaxabli pas npu
noTpebneHun ropsyen Boabl UNu Npu 3anpoce Ha oTomnsneHne (nogaBaeMoM KOMHaTHbIM
TEPMOCTATOM UMK YCTPOWCTBOM ANCTAHLIMOHHOTO yNpaBneHusi C TaiiMepom).

marucTpanu npoTtveoobneaeHuTenbHas cuctema He pabortaeT. Bo Bpems
ANUTENbHOTO HEWCNonb30BaHWst KOTNa B 3WMHWIA nepuop, BO usbexaHue
yuiepba OT BO3MOXHOTO 3amep3aHvsi PeKOMEeHAyeTCcs CnuTb BCK BOAy U3
KOTNa, KaK U3 KOHTypa OTOMMeHNs], TaK 1 13 KoHTypa 'BC; nnu xe cnuTtb TonbKo
Bogy u3 KoHTypa BC u pobaBuTb aHTUdpM3 B CUCTEMy OTOMMEHUs B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUSMM, MPUBEAEHHbIMM B sez. 3.3.

ff I'Ipm OTKIMKYEeHUN KOoTna OT CUCTEMbl 3NeKTponuTaHusa w/vnn rasoBoii
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2.4 PerynvpoBku
MepekntoyeHune pexumon "Jleto"/" 3uma"
HaxwmuTte kHonky "JleTo"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha gucnnee BbicBeTuTCcs cumson "fleto" (no3. 10 - puc. 1): MNpu atom koten Gyaet
BblpabaTbiBaTh TOnbKo Boay Anst FBC. OcTaeTcsa akTMBHOWM cucTeMa aHTu3amep3aHus.

[ns BblkntoyeHus pexuma "leTo" BHOBb HaxmuTe kHornky "Jleto"/'3uma" (nos. 6 -
puvc. 1) Ha 2 cekyHAbI

PerynMpOBKa TemMnepaTypbl BoAbl B CUCTeMe oTonneHus

Mcnonb3yinte KHOMKM cucTeMbl oTonneHnust (no3. 3 u 4 - puc. 1), 4ToObl U3MEHATL
TemnepaTtypy B Auana3oHe mexgy MuH. 30°C u makc. 80°C; TeM He MeHee, He
peKkomMeHAyeTCs AKCnnyaTupoBaTb KOTEN Npu TemnepaTtypax Huxke 45°C.

puc. 4
PerynupoBka TeMnepaTtypbl B cucteMe ropsiuero BogocHabxenus (FBC)

McnonbaynTte kHonkn cuctembl FBC (no3. 1 1 2 - puc. 1) Ans uameHeHns Temneparypbl
oT MmHuMansHoi 40°C go makcumansHoi 55°C.

puc. 5

PerynupoBka TeMnepaTtypbl Bo3yXxa B NOMeLLEHWUU (C MOMOLLbIO ONLUOHHOIO TepMocTaTa
TemnepaTypbl B NoMeLieHnm)

3apaiTe ¢ NOMOLLbI TepmMocTaTa TeMnepaTypbl BO3AyXa B MOMELLEHUM HyXHYK TemnepaTypy
BHYTPU MomeLLeHusi. Mpu OTCYTCTBUM TepMmocTaTa TemnepaTypbl BO3fyXa B MOMELLEHUs KoTen
obecneunBaeT nopanepkaxie B CUCTEME OTOMEHWS 3ajaHHON TeMNEepPaTypbl BOAI.

PerynupoBka TemMnepaTypbl Bo3ayxa B MOMeLLIeHUM (C NOMOLLbH OMLMOHHOIO YCTPOHCTBA
Y c Taiimepom)

3agaiiTe ¢ nomoLbto ycTpoicTea 1Y ¢ TaliMepoM HyXXHYK TeMMepaTypy BHYTPU MOMELLEHUS.
Koten 6yaet noaaepxusaTb Temnepatypy Bofbl B cUCTeMe, Heobxoanmyto Ans obecneyeHus B
noMeLLeHUm 3aaHHoN TemMnepaTypebl Bo3ayxa. B Tom, 4To kacaeTcs paboTbl KOTNa € yCTPOACTBOM
[Y ¢ TaitMmepom, CM. COOTBETCTBYIOLLLYHO MHCTPYKLIMIO Ha 3TO YCTPONCTBO.

Bbi6op pexumos ECO/COMFORT

KoTen o6opyaoBaH cnevuuanbHoi (yHKLUmell, obecneynBaioLLei BbICOKYI0 CKOPOCTb NOAaYM BOab!
B cucteme BC ¥ MmakcumanbHblii komMcpopT Ans nonb3oBatens. Korga aTo yCTPOMCTBO
3agencTBoBaHo (pexum COMFORT), oHO nopaepxuBaeT TemnepaTypy HaxoAsLencs B KoTne
BOZbI, 06ecrneymBas TeM camblM HEMEAIEHHOE NOCTYNNEHNE ropsyeil BoAbl NPy OTKPBITUM KpaHa
1 yCTpaHsis HeobX0ANMOCTb XAaTb ATOTO HEKOTOPOE BPEMSI.

[laHHOe ycTpOICTBO MOXET ObITh OTKMIOYEHO nonb3oBaTtenem (pexum ECO), Haxas knasuLy
eco/comfort (no3. 7 - puc. 1). Mpu pabote B pexume ECO Ha Aucnnee BbiCBeuMBaeTcs
COOTBETCTBYIOWMIA cumBon (no3. 12 - puc. 1). [ns sknoveHus pexuma "KOMPOPT" cHosa

HaxMuTE KHOMKY " BKoHOMMYHBIN" /" KomdopT" (nos3. 7 - puc. 1).

MnaBsalowwan Temnepartypa

Mpu ycTaHOBKe BHELLHEro AaTuyMka (OMuWs) PerynupoBka KOTMa OCYLIECTBMSETCH B pexume
"nnasatowien Temnepatypbl”. B aToM pexume TemnepaTypa BOAbl, NOAABAEMON B CUCTEMY
OTONIEHWS,, PETyNNPYeTCcs B 3aBUCUMOCTM OT BHELUHWNX KIMMATUYECKIX YCIIOBUIA, 4TO NO3BONSET
obecneunBaTb KpYrnoroanyHblii MakCUManbHbIA KOMOPT U 3KOHOMMIO 3Hepru. Tak, npu
MOBBLILLEHNN BHELWIHE TemnepaTypbl MOHWXaeTCs TemnepaTypa nojays BOAbl B CHUCTEMY
OTOMIEHUS COrMacHO HEKOTOPOI OMPeAeneHHON KOMMNEHCALMOHHON KpUBOWA.

CornacHo perynupoBkam Mo nrasalollen TemnepaType, Temneparypa, 3agaHHasi KHomkamm
cucTeMbl OTONMEHUs (no3. 3 - puc. 1) CTaHOBMTCS MakCMMasnbHOW TeMnepaTypoit Nopadn B
cucTeMy. PekoMeHayeTcs ycTaHaBnMBaTh €e Ha MakcuMarnbHYl BenuunHy, YTobbl No3sonuTb
cUCTeMe BbINOMHSATL PETyNMPOBKY BO BCEM MONe3HoM paboyem avanasoHe.

Perynmposkm KOTNa AOMXHbI BLINMOMHATLCA KBANMMUUUPOBaHHLIMU CheunanucTamn npu ero
YyCTaHOBKe. B panbHerwem nomnb3oBaTenb MOXET caM W3MEHUTb UX Ans obecneyveHus
MaKkcMMansHoro komdopTa.

KomneHcaumnoHHas KpuBasa U CMeLleHne KpuBbIX

HaxmuTe Ha kHomky cBpoca (no3. 6 - puc. 1) Ha 5 CeKyHA OTKpbIBAETCH [OCTYN K MEHIo
«Mnasatowasi Temnepatypa» 1 oTob6paxaeTcs Muratowasi Haanues «CU».

Mcnonb3ayiite kHonku cuctembl BC (nos. 1- puc. 1) Buibepute HyxHyi0 XxapakTepucTuky ot 1 o
10 (puc. 6) Mpwn ycTaHoBKe kpuBOM Ha 0 pexxum "nnasatoLen TemnepaTtypbl” OTKNIOYaeTCs.

Haxmnte Ha KkHOMKM cucTembl otonneHns (no3. 3 - puc. 1) ocywlectnsetcs AOCTyn K
napannensHoMy nepeMeLleHnio KpuBblX, MpU 3TOM Ha Aucnnee mwuraet cumson "OF"
Mcnonbayitte kHonku cuctembl MBC (nos. 1 - puc. 1) ana napannenbHoro 3MeHeHUs KpuBbIX B
COOTBETCTBUM C XapaKTepPUCTUKONA (puc. 7)

Mpy NOBTOPHOM HaxaTum Ha KHOMKy cbpoca (no3. 6 - puc. 1) B TeuyeHne 5 cekyHa
OCyLLEeCTBNAETCA BbIXOA U3 MeHHo “TTnaBatowas Temnepatypa

Ecnu TemnepaTypa B MOMeLLEHUM OKa3blBAeTCS HUXKeE Xenaemon, pekomeHayeTcs BbibpaTb
XapakTepucTuky Gonee BbICOKOro nopsigka  HaobopoT [lencTByiiTe, yBENMUMBAS UM YMEHbLLAS
Ha OAHY eduHWLY MOPSAOK KPUBOW W OLEHWBas, kakuM 06pasomM 3TO CKaxeTcs Ha BennuvHe
TemnepaTypbl B NOMELLEHWN.
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puc. 7 - Mpumep napannenLHOro cMeLLeHNs KOMNEHCALMOHHBIX XapaKTepucTuK
PerynuposaHue C ANCTaHUMOHHOrO nynbTa ynpaBrieHua c Taﬁmepom

B cnyyae nogkniouveHuss Kk kotny nyneta Y ¢ Taiimepom (onuus)
BblLLEOMNMNCaHHbIE PEerynupoBKA AOSKHbI BbIMOMHATLCS B COOTBETCTBUM C
Tabnuua 1.

Ta6nuua. 1

PerynupoBka Temnepatypbl BoAbI B CUCTeMe |PerynipoBKy MOXHO OCYLLECTBATH Kak Yepes MeHto nynsTa 1Y ¢
oTonneHus TaliMepoM, TaK 1 C aHen yNpasreHus Kotna.

PerynupoBka Temnepatypbl B cucTeMe PerynnpoBky MOXHO OCYLLECTBMATb kak Yepes MeHto nynsta 1Y ¢
ropsiyero BogocHabxeHus (FBC) TaliMepoM, Tak 1 C NaHenu ynpasneHus Kotna.

Pexum "TleTo" obriafaeT npuopuTeTOM Hag KOMaHAoM Ha
BKITKO4EHE OTONMEHMS, KOTOPasR MOXET NOCTyNTbL OT nynkta 1Y ¢
TaliMepom.

Mpv otknioderm pexuma MBC ¢ nynsta 1Y koten
YCTaHaBMMBAETCA B PexmM "OkoHoMuuHblit" (ECO). B atnx
YCNoBUsIX KHOMKa " SkoHOMUYHBIA'" /' KomdhopT" (M103. 7 - puc. 1)
Ha naHeny ynpaeneHus kotna 3abnok1posaHa.

Tpv Brito4eHun pexiuma TBC ¢ nynbta 1Y ¢ TaitMepom Koten
ycTaHaBnMBaeTcs B pexim "Komdpopt”. B aTix ycnosusix ¢
MOMOLLbHO KHOMKM " AkoHOMUYHBIA" /" KomdpopT" (N03. 7 - puc. 1)
Ha naHeny ynpaeneHus KoTna MOXHO BbibpaTh Mioboit 13 aTnx
71BYX PEXIMOB.

Kak nynst 1Y € TaiMepom, Tak 11 3neKTPOHHbIN 610K koTna
OCYLLECTBISIIOT YMIPaBIEHMe KOTIIOM B pexuMe "nnasatoLLient
TemnepaTypbi"; 13 ABYX YCTPOVCTB MPUOPUTET MMeeT
3MEKTPOHHBIA 6ok KoTna.

MepekntoyeHue pexvmos "fMeto" /' 3uma"

Boi6op pexumos “SKOHOMUYHBIA'/
"KOM®OPT"

MNnagalowas Temneparypa

Perynuposl(a AaBrieHna Boabl B cUcteme

[laBneHune Hanopa npu 3anosIHEHUMN XOMOAHOrO KOHTYpa, CHUTbIBaeMoe rmapomMeTpom
KoTna (no3. 2 - puc. 8), AOMKHO cocTaBnsaTb NpubnuantensHo 1,0 6ap. Ecnu gasnexne
B CMCTEME ynafeT HKe MUHUManbHO AOMYCTUMbIX 3HA4YEHWI, KOTEN OCTaHOBUTCS, @ Ha
avcnnee BbICBETUTCA HeucnpaBHOCTb F37. BbiTAHUTE pyyky 3anonHeHus (nos. 1 -
puc. 8) n noBepHWTe ee MPOTUB YacOBOW CTPeSikM Ha HayanbHoe 3HayeHue. [lo
OKOHYaHWK onepauuu Bceraa youpaiite pyyky Ha MecTo.

Mocrne BOCCTAHOBMEHUS JABMEHUS B CUCTEME KOTEN 3anyckaeT LMKI CTpaBnuBaHus
BO3ayxa, koTopbivi Anutca 300 cekyHa n o6o3HavaeTcs Ha aucnnee Hagnuckto Fh.

Bo u3bexaHue 6J'IOKVIpOBKVI KOTna pekoMeHayeTca nepuoanyeckn npoBepATb Mo
MaHOMETPY faBlieHne B XonopaHow cucteme. MNpu onyckaHUy OaBneHnsa HUxe 0,8 6ap
pekomeHgyeTca BOCCTaHOBUTL €ro Ao Tpeﬁyemoro.

puc. 8- Pyyka 3anonHeHus cucTemMbl
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OnopoXXHeHne cucTembl

CTOI'IOpHaﬂ ranka CrMMBHOIO KpaHa HaxoawuTCcs NoA NpedoXpaHUTErbHbLIM KnanaHoMm,
pacnosioXXeHHbIM BHYTPW KOTNa.

[Ins ONoOpoXHEHWA CUCTeMbl NMOBEPHWTE KonbLeBYl raiky (nos. 1 - puc. 9) npotus
4acoBOW CTPesiku, YToBbl OTKPbITb KpaH. He ncnonb3yinTe MHCTPYMEHTbI U AeACTBYITE
TONBbKO pyKamu.

Mpu cnuBe BoAbl M3 KOTNa NpeaBapuTENbHO 3aKPOWTE 3anopHble KnanaHbl mMexay
CUCTEMON U KOTNOM nepea Tem, Kak noBopaymBaTtb CTOMNOPHYHO ra|71|<y.

puc. 9- NMpeAoxpaHUTENbHBIN KNanaH co CAMBHBIM KpaHOM

3. MOHTAX
3.1 YkasaHus obuiero xapakrepa
YCTAHOBKA M HACTPOMKA  TOPEMKM  [OMKHA  OCYLIECTBNATLCA  TOMbKO
CNELUWANN3NPOBAHHBIM NEPCOHANOM, WMEIOLMM MPOBEPEHHYIO KBAMMOUKALWIO, NMPU
COB/MOAEHAM TMPUBELEHHLIX B HACTOALEM TEXHW4ECKOM PYKOBOLCTBE YKASAHUN,
MNPEONUCAHUNA OEUCTBYIOLWErO 3AKOHOOATENLCTBA, MONOXEHUA MECTHBIX HOPM W
NPABWI, 1 B COOTBETCTBUW C MPUHATBIMU TEXHUYECKMM TPEBOBAHUAMM.
3.2 MecTo yCTaHOBKMU

fﬁ Kamepa cropaHus arperata repMeTU4HO U30NMPOBaHa OT OKpYyXatolen

cpeabl, MO3TOMY OH MOXeT ycTaHaBNUBaTbCA B NOGOM NoMelleHuu, 3a
VCKITIOYEHWEM rapaxeil U aBTOPEMOHTHbIX MacTepckux. Tem He MeHee
nomeuleHne, B KOTOPOM YycCTaHaBNMBaeTCA KOTesn, AOMMKHO WMeTb
[OCTaTOYHYIO BEHTUNALMIO ANA NPeAOTBPaLLeHUs onacHbIX CUTyauui B
cryyae yTeuyeK rasa, gaxe ecnv OHU He3HauuTenbHbl. B npoTtuBHOM
cryyae MOXeT BO3HMKHYTb OMacHOCTb yAYLIeHUsi 1 oTpaBneHus, nméo
B3pblBa M noxapa. [laHHas Hopma 6e3omacHOCTU npeaycMOTpeHa
avpekTueon EC Ne2009/142 ansa Bcex arperatoB, pabGoTalrolmx Ha rase,
B TOM YUCIie M ANA TaK Ha3blBaeMbIX arperaToB C 3aKpbITOW KaMepoMu.

Arperat npurogieH ins paGoThl B YaCTU4HO 3aLLILLEHHOM MECTE NPU MUHUManbHOM Temnepatype -5°C.
ArperaT, OCHaLLEHHbIiI CnieLManbHbIM KOMMMEKTOM MPOTUB 3aMep3aHisi, MOXeT UCTONb30BaTLCS Mpu
MUHUManbHOR Temnepartype Ao -15°C. Koten fomkeH ycTaHaBnMBaThCa B YKPbITUM, Hanpumep, noa
CKaTOM KpbILLX, BHYTPY BankoHa Unu B 3aLUnLLEHHON HULLE.

B nio6om crnyyae, MecTo yCTaHOBKM AOMKHO BbITb CBOBOAHBIM OT MbINK, OTHEONACHbIX NPEAMETOB UNK
maTtepuanos WU efKuX rasos.

Koten npegHasHayeH NS HaBelWMBAHWS Ha CTEHY M MOCTABMSETCS B KOMMMEKTE C MOABECHBIM
KPOHLUTEHOM. KpenneHue Kk cTeHe AOmxHO obecneynBaTb CTabUnbHOCTb ¥ MPOYHOCTb MOMOXKEHWS
KoTna.

Ecnu arperat ycTaHaBnvuBaeTcsi cpeay Mebenu unu G6okoMm Kk CTeHe, creayeTt
npefycMoTpeTb CBOGOAHOE MPOCTPAHCTBO, HEOBXOAUMOE AMNsi AEMOHTaxa
KOXyXa U BbINOHEHUSI OBbIYHBIX PAGOT MO TEXOBCMYKUBAHMIO.

3.3 'maopaBnuyeckue noakntoYeHus

MpepynpexaeHuns
Crnu1BHOE OTBEPCTUE NPEAOXPAHUTESNILHOIO KranaHa AoMMKHO BbiTb COeaUHEHO
C BOPOHKOW Unu CO CrvBHON TPyGOii BO U3GexaHWe U3NUsHUA BOAbl Ha Non B
cryyae MOBLILEHVSI AABMEHWSI B OTOMUTENbHOM KOHTYpe. B npoTuMBHOM
cryyae W3roToBUTEMNb KOTMA He HeceT HUKaKkoW OTBETCTBEHHOCTU 3a
3aTonneHne NoMeLLEHUS Npu cpabaTbliBaHUM NMPEAOXPaHUTENBHOIO KranaHa

ff Mepen BLINONHEHWEM NOAKMIOYEHUA crnenyeT npoBepuUTb, YTO annapart rotoe

ana pa60'rb| C mMerLwmmMmca TUNoMm rasa, nocsrie Yero BbiNOSHUTL TWaTenbHy
O4YUCTKY BCEX pr60|‘IpOBO,CIOB OTONUTENbHOW CUCTEMBI.

BeinonHute noaknoveHus K COOTBETCTBYHOLLUUM LWTyLlepaM COrnacHoO 4Yeprexy Ha
puc. 25 1 B COOTBETCTBUM C CUMBONAMMU, UMEIOLLMMUCS HA CaMOM arperarte.

MpuMeyaHue: arperat ocHaLLeH BHYTPEHHIM GalinacHbIM KranaHoM B CUCTEME OTOMNEHUSI.
XapakTepuCTUKM BoAbl AN CUCTEMbI OTOMMEHUs

B cnyyae, ecnu xectkocTb BoAbl npesbiwaetr 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO,),
ucnonb3yemas Boga [AOMKHa ObiTb Haanexawm obpasom MOAroToBneHa, ‘-{Togbl
npegoTBpalLath 0bpasoBaHne HaKunu B KOTIe.

CucTtema 3awmThbl oT 3amMep3aHus, Xugkue aHTI/ICprI:ibI, po6aBku n I/IHFI/IsVITOpr

Mcnonb3oBaHue Xuakux aHTugprn3os, 4O6aBOK U MHIMBUTOPOB pa3speLlaeTcs B cryyae
HeoBX0AMMOCTU TOMBbKO W WUCKMHOYUTENBHO, €CMN MX U3rOTOBUTENb OAeT rapaHTuio,
noATBepXAatoLLyto, YTO ero NpPoAyKUuus oTBeYaeT AaHHOMY BMAY UCMOMNb30BaHUA U He
NPVYUHUT Bpeaa TennoobMeHHWKY KoTna W ApYyrMM  KOMMMeKTylowum  u/vnu
martepuanam, WCrosib30BaHHbLIM B KOHCTPYKUMM KOTRa M cucTembl. 3anpelyaeTcs
MCnonb3oBaTb XWAKNEe aHTUGPW3bl, AoOaBKU U UHIMBUTOPLI, He NpeAHa3HaYeHHble
crneunanbHO AN NPUMEHEeHWs B TEMMOBbIX YCTAHOBKax W HECOBMECTWMble C
mMaTepuanamu, UCnonb3oBaHHbIMW B KOHCTPYKLMW KOTNA U CUCTEMbI OTOMMEHUS.

CoeauHeHue c 6onnepom ana NBC

OneKTpoHHasi nnata arperata npefHasHayeHa Takke Ans ynpaBneHus BHewHum Golinepom ans
npoussopctBa Boabl MBC. CoeanHernst Tpy6 cuctembl otonnenust u MBC AOMKHbI BbiTb BBINOMHEHbI B
COOTBETCTBMN CO CXxemoit puc. 10. BbiMonHUTE anekTpUyeckue COeAVHEHUS B COOTBETCTBUM C
3NeKTpUYeckoil cxemolt Ha puc. 30. [ns aToil Lenn HeoBXoAUMO WCMONb30BaTb KOMMAEKT C KOLOM
1KWMA11W. TMpu credyiolem BKMIOYEHUN arperaTa cuctema ynpaeneHust onosHaeT Aatuvk Golinepa
aBTOMATUYECKM HAacTpauBaeTCs Ha paboTy C HUM, Bbi3blBast aKTMBALMIO AUCMNES U YCTPOWCTB ynpaBieHus,
Heobxoaumble ans pabotsl B pexume MBC.

puc. 10- Cxema coeAuHEHUI C BHEWWHUM Golinepom

8 Bobixog NBC

9 Bxop MBC

10 Mopava B cuctemy - @3/4"
11 Bosspat 13 cuctemsl - @3/4"
95 PacnpenenuTenbHbIi knanaH

209 Mopava B Govinep - B3/4”
210 Bosspat 13 Goinepa - @3/4”

3.4 Ta3oBble coeAnHeHUA

a3 nopgkntoyaeTcs K cooTBeTCTBYHOWEMY naTpybky (cMm. puc. 25) ¢ cobniopeHnem
[EeNCTBYIOLLMX HOPM, C UCTONb30BaHNEM KECTKOW MeTannm4eckon Tpy6bl Unm rmbkoro
luNaHra M3 HepXKaBetoLlen CTanu CO CIOLUHOW onneTkon. Mexay rasonpoBofoM u
KOTIIOM [OIKeH ObiTb YCTaHOBIEH ra3oBbll kpaH. [poBepbTe repMeTUYHOCTb BCEX
ra3oBblX COEAUHEHWI.

3.5 dnekTpuyeckue coeanHeHus
NPEAYNPEXAEHUA U MEPbl NPEAOCTOPOXHOCTU

NEPE[Q BbINONHEHVEM JNIIOBbIX . OMNEPALIUA,
NMPEAQYCMATPUBAIOLLMX CHATUE KOXYXA, OTKITIOYAUTE KOTEN U3
ANEKTPUYECKOM CETU C NOMOLLBbIO MABHOIO BbIKITIOYATENA.

HU B KOEM CNYYAE HE NPUKACAUTECb K O3NEKTPUYECKUM
KOMMOHEHTAM WUNU KOHTAKTAM MNPU BKIMOYEHHOM IMABHOM
BbIKNMIOYATEJIE! OMACHOCTb MNOPAXEHUA SNEKTPUYECKUM
TOKOM C PUCKOM TPABM UNTN CMEPTENIbHOIO UCXOMA!

Annapat gomkeH OblTb NoaknioyeH K aeKTUBHOM CUCTEME 3a3eMIeHus,
BbINOSIHEHHON B COOTBETCTBUM C AEUCTBYIOLWMMU HOPMaMW  TEXHUKU
6esonacHocT. OPPEKTUBHOCTL KOHTYypa 3a3EMIEHUS U €ro COOTBETCTBUE
HOpMaM [JOMKHbl GblTb MPOBEPEHbl KBANMUMULMPOBAHHLIM MEPCOHANoM.
M3roToBuTenb He HeceT HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a yuiep6, BbI3BaHHbIV
OTCYTCTBMEM 3a3eMJIeHus arperata.

KoTen nocTaBnsieTcsi ¢ BbINMOMHEHHOW BHYTPEHHE! kabenbHOW NpoBOAKOW M CHabxeH
COEAMHUTENbHBIM  LUIHYPOM TPEXMomiocHOro Tuna 6e3 BUMKM Ans  MOAKMIOYEHUS K
3NeKTpUdeckolt ceTu. MopkmioyeHne K ceTi JOMKHO BbiTb NOCTOSIHHBIM, MPU 3TOM MeXay
MECTOM MOAKMIOYEHNS K CETU U KOTIIOM CrieayeT YCTaHOBUTb [1BYXMOMIOCHBIA pasmblkaTenb
C pacCTOSHMEM MeXay Pa3OMKHYTbIMA KOHTakTaMu He MeHee 3 MM, a Takke
npesoxpaHuTen ¢ MakcuManbHbIM HOMWHaMbHBIM TokomM 3A. [pu MOAKMoYeHUN K
3NEKTPUYECKo ceTn BaxHo cobniopatb nonsipHocTb (JIMHUA: kopuuHeBbin npoBoa/
HENTPATb: cuHmit nposon/3EMINA: xenTo-aeneHsbii nposoa).

CerteBon WHyp arperata HE MOANEXWUT 3AMEHE CAMUM MNOJIb3OBATEJIEM. B
cryyae NoOBPEX/AEHWUA CETEBOrO LIHYpa BbIKMIOYMTE arperat U obpaTutech Ans
€ro 3ameHbl K KBanuMuUMpoBaHHbIM cneumanncTam. B cnyyae 3ameHbl ceTeBoro
LUHYpa MCMonb3yiiTe ucknounTensHo kabenb tmna “HAR HO5 VV-F" 3x0,75 mm2 ¢
HapyXHbIM uameTpoM He Gornee 8 M.

A

TepmMocTaT KOMHaTHOM TemnepaTypbl (onNuus)

BHUMAHUE: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbI JOMKEH BbITb
YCTPOWCTBOM C KOHTAKTAMW HE MO HAMPSXEHVEM. MNPU
MOJAYE HANPSIXKEHWS 230 B HA KITEMMbI TEPMOCTATA KOMHATHOM
TEMMEPATYPbl MOBMNEYET 3A COBOW HEMOANEXALLEE PEMOHTY
MOBPEXOEHVE 3NIEKTPOHHOW MNATbI.

Mpy NOAKMIOYEHUN PErYNIITOPOB KOMHATHOW TeMnepaTypbl C MOBPEMEHHOM
nporpaMmoin ynpasneHusi v Tanmepa, He criedyert 3anbiTbiBaTb WX Yepes
pasmbiKalolWmne KOHTaKTbl. B 3aBMCMMOCTM OT TuMa YCTPOMCTBA NWTaHWe
[OJSDKEH NOABOAUTLCS HaMpsIMYto OT CeTU Unn oT BaTtapeex.
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JocTyn K KneMMHOW Kopobke

Mpn CHATUM OBLUMBKM OTKPbIBAETCH AOCTYNM K 3MEKTPUYECKOM KIIEMMHOW KOpOGKe.
PacnonoxeHue KnemMm 1 Ux HasHauyeHue rokasaHbl TaKKe Ha ANEeKTPUYECKON CXeMe B

puc. 30.

puc. 11- [locTyn K KneMMHOW Kopobke
3.6
MpeaynpexaeHusa

[aHHbln annapat oTHocutcs K Tuny "C", T.e. K KOTNaM C repMETUYHOW Kamepon
CropaHusi U npuHyAUTenbHON Tsroi. Bosgyxosabop W BbIXOA [AbIMOBbLIX ra3oB
NPUCOEANHSAIOTCS COOTBETCTBEHHO K CUCTEMaM acnmpauy U AbIMOYAAneHusi, KoTopble
[OIKHbI  YAOBNETBOPSTb NPUBEAEHHBIM HWKe TpeboBaHUAM. aHHbIi  annapar
cepTMUUMPOBAH ANsi MPUMEHEHNS CO BCEMU KOHMMrypaumsmm Bosgyxosofos Cny,
yKa3aHHbIMW Ha Tabnuuke TEXHWYECKUX AaHHbIX. TeM He MeHee, BO3MOXHO, 4TO
NpUMeHeHNe HeKOTOPbIX KOHGUrypaLuii OrpaHNYMBAETCS UKW 3anpeLLaeTcs MeCTHbIMU
3aKkoHamMu, Hopmamu wnu npaBunamu. [pexage 4Yem npuCTynatb K MOHTaxy,
BH/MaTeNIbHO 03HaKOMbTECh C COOTBETCTBYIOLLIMMMN MPEAnMcaHusaMm n obecneybTe nx
cTporoe cobnioaeHve. Kpome Toro, Heobxoammo cobnioaaTb npasuna, kacatowmecs
pacnonoXeHusi OronoBKOB BO34YXOBOAOB Ha CTEHE W/MMN Kpbllle U MUHUManbHbIX
paccTosiHWIN OT OKOH, CTeH, APYrUX BO3AYXOBOAOB U T.A4.

Ounadparmbi

[ns o6ecneyvenunsi paboTbl KOTNa HEO6XOANMO YCTAHOBUTL Anadpparmel, NpunaraemMble
K arperaty. Y6eautecb, 4TO B KOTNne Haxogutca Tpebyemasa auadparma (B cnyvae
HeobXxo0aMMOCTH ee NCNONb30BaHNsA) N NPOBEPbTE NPaBUIILHOCTL €€ YCTaHOBKM.

biMOXoAbl

A 3ameHa gnadparmbl B He YCTaHOBNEHHOM KOTne
B 3ameHa gnadparmbl B y)ke yCTaHOBNIEHHOM KOTME M AbIMOXoAax

MoacoeanHeHWe ¢ NOMOLLLIO KOAaKCHanbHbIX pr6

o d

© D

Cix

puc. 12 - MpuMepbI NPUCOEAMHEHMS C MOMOLLLIO KOAKCHANbHBIX TPY6 ([ > =
Bo3sayx / Hp = [biMOBbLIe rasbl)

Ta6bnuua. 2 - BapnaHTbl UICNONHEHUA

Tun
C1X
C3X

HaumeHoBanue

rOpVISOHTaJ'IbeIe prﬁbl 4nA NpUToKa Bo3ayxa 1 yaaneHus AbIMOBbIX ra3oB Yepes CTeHy

BepTVIKaJ'IbeIe prﬁbl 4nA NpUToKa Bo3ayxa W yaaneHns AbIMOBbIX ra3oB Yepes KpbiLly

[na koakcuanbHOro MOACOEANHEHUs yCTaHOBUTE Ha arperat ofHy U3 cneayroumx
VCXOAHBIX AeTanen. OTBepCTVIﬂ B CTeHe crneayeT BbIMOMHATL B COOTBETCTBUMU C
PUCYHKOM Ha obnoxke.

@126
@82
A — i
100 3 n
(@] = = [
% g | b PR
I — - l
Ti' 3 1 ﬁv }
i i 260 | |
| | o130 |

010006X0 010018X0

010007X0

puc. 13 - AnemeHTbI ANA KoakCUanbHbIX BO34QyxoBoaoB

Ta6bnuua. 3- Anacdparmbl AnNs KoakcuanbHbIX TPY6

I KoakcuanbHas 60/100 KoakcuanbHas 80/125
MakcumanbHo aonyctumas AnvHa g:xﬁ:ech DIflFZS f B0 10m
echDHF32=5m
KoacpdpuumenT obatusi ans konea ¢ yrnom 90° 1M 05m
KoacpdpuumeHT obatusi inst koreHa ¢ yriom 45° 05m 0,25m
042m HF24 = @43 0u3m HF24 = @43
Tpebyemas anacpparma HF32 = @45 HF32 = @45
245wm | Bespavacpparmsl | 3410m | Bes aacparmbl

50
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Ferroli

MopaxnioyeHne ¢ NOMOLLIO pasaenbHbIX TPy6

max 50 cm

puc. 14 - MpuMepbl NOACOEAUHEHMS C NOMOLLLI0 pa3AeNbHLIX TPY6 ([ > =
Bosayx / > = AbIMOBbLIE rasbl)

Ta6nuua. 4 - BapnaHTbl UCNOSNTHEHUA

Tun HaumeHoBanve

CiX rOpVISOHTaJ'IbeIe prﬁbl ANA NPUTOKa BO3AyXa 1 yAaneH!sa AbIMOBbIX ra30B Yepes CTEHY. Oronosku
Ana yaaneHus AbIMOBbIX ra3oB W NPUTOKa BO3AyXa AOMKHbI 6bITb KOAKCUANLHOTO THNa Nk
YCTaHOBMEHb! Ha HEBOMBLUOM PACCTOSIHAM YT OT Apyra (He Gonee 50 cu), YTOGbI OHY NoaBeprasnmcs
OMVHaKOBBIM BETPOBbIM BO3EACTBHAM.

C3X BepTukanbHble TpyGbl Anst NPUTOKa BO3OYXa 1 yAaneHUs AbIMOBbIX ra3oB Yepes kpbiLLy. Oronoskm ans
yAarneHvs AbIMOBbIX ra30B 1 MPUTOKa BO3ayXa kak Ans Tuna C12

C5X TOp13OHTambHbIE UMM BEpTUKAMbHbIE TPYBbI ANS yAaneHus [AbIMOBbIX ra30B 1 NPUTOKA BO3AyXa C
OronoBKaMmy, PAcroNoXeHHbIMU B MECTaX C pasHbiM AaBneHneM. OTBEpCTUA ANs yaaneHus AbIMOBbIX
Ta30B 1 MPUTOKA BO3AYXA HE JOMKHbI HAXOBUTBLCA Ha NPOTUBOMONOXHbIX CTEHAX.

C6X OTpenbHble CUCTEMbI MPUTOKa BO3AYXa W YAANEHUs [bIMOBbIX ra30B, BbIMOMHEHHbIE U3 TPYD
opobpeHHoro Tuna (cornacHo craHaapty EN 1856/1)

B2X 3abop NPUTOYHOTO BO3AYXa U3 NMOMELLEHNS, [ie YCTaHOBMNEH anmnapat, W yaarneHue [bIMOBbIX ras3oB
4epes CTeHy W KpbILLY.

/N\ BHUMAHME - B NOMELLEHWM OMKHA EbITb MPELYCMOTPEHA SO®EKTUBHASA
CUCTEMA BEHTURALIMK

[ns nogknioYeHysi ¢ NOMOLLBIO pa3aenbHbIX TPYG YCTaHOBUTE Ha arperar CrieytoLLyo
UCXOZHYI0 AeTarb:

120

136

puc. 15- UcxoaHas aeTanb Ans pasaenbHbIX TPY6, kog 010031X0

Mepen Tem, Kak ApUCTyNnaTb K BbINOMTHEHNIO MOHTaXa yse,CIVITer, YTO ncnonb3yeTcs
Tpe6yemaﬂ AvadparmMa 1 He NpeBbILAaeTcss MakcMmanbHO Aonyctumaa gnuHa nytem
NpoCTOro pac4yera:

1. OkoHYaTeNnbHO oOnpefenuTe cxemy NPOKNaAKM pasfenbHbIX BO3[YXOBOAOB,
BKIIOYasi akceccyapbl U BbIXOAHbIE TEPMUHATbI.

2. OG6patutecs k Tabnuua 6 n onpeaenuTe NoTepu B 3K, (IKBMBANEHTHbLIX METPAX) Ha
KaXIOM KOMMOHEHTE B 3aBUCYMOCTN OT MECTa ero YCTaHOBKM.

3. [lpoBepbTe, 4TOObI MOMHas cymMmMa noTepb 6blna MeHblle WAWM  pPaBHOW
MaKcMMarnbHO JONyCTVMOI BEMUYMHE, yka3aHHoW B Tabnumua 5.

Ta6nuua. 5- Anacdhparmel Ans paspenbHbIX TPY6

Tabnuua. 6 - MpuHapnexHocTn

Motepu BM

Mputok | Yaanenue npoaykToB
BO3AYXa cropasus
Beptukan| lopusontan
bHas bHas
TPYBA[0,5 M ¢ BHeLLH./BHYTp. pe3bboii TKWMA38A 0,5 05 1,0
1 M C BHELLH./BHTP. pe3bboit TKWMAB3A 1,0 1,0 2,0
2 M C BHeLLH./BHYTP. pe3bboit TKWMAOBK 2,0 2,0 4,0
KONEHO[45° ¢ BHyTp./BHYTP. pe3bboit TKWMAOTK 12 22
45° ¢ BHELUH./BHYTP. pe3bboit TKWMAG5A 12 22
90° ¢ BHyTP./BHYTP. pe3bboii TKWMAO2K 2,0 30
90° ¢ BHeLLH./BHYTP. pe3bboit TKWMA82A 15 25
90° ¢ BHELUH./BHYTP. pe3bboii + koHTponbHast [ TKWMA70U 15 25
TOuKa /i 3aMepoB
280 CTAKAH|C KOHTPOMBHOW TO4KOI ANt 3aMEpOB TKWMATEU 0,2 02
NS CNWBa KOHZEHcaTa TKWMA55U - 30
TPOWHMK|CO LUTYLIEPOM ANsi CNMBA KOHAEHCaTa TKWMA05K - 7,0
| TEPMWHAT 3717 pUTOKa BO3AyXa HACTEHHbI TKWMAB5A 2,0

NSt yaneHns NpoayKToB CropaHns TKWMAB6A - 50
HaCTEHHbI C 3aLLMTON OT BETpa
AbIMOXOA|P: il AnA NpuUTOKa BO3AyXaly TKWMAB84U - 12,0

npoayKTOB cropanys Auam. 80/80

TonbKo ANt yaanews AsIMoBbIX rasos 380 1KWMAB83U + - 4,0
1KWMA86U
CrOH|@80 - 100 1KWMAO3U 0,0 0,0
2100 - 80 15 30
TPYBA[1 M ¢ BHelLH./BHYTP. pe3bboit TKWMAO08K 04 04 | 08
@100 KONEHO[45° ¢ BHeLuH./BHYTP. pe3bboit TKWMAO3K 0,6 10
90° ¢ BHeLLH./BHYTP. pe3bboit TKWMAO04K 08 13
[ TEPMAHAT|ans npuToKa BO3AyXa HaCTeHHbIN TKWMAT4K 15 B
191 yAaneHus npoayKToB CropaHns 1KWMA29K - 3,0
HaCTEHHbIN C 3aLLMTON OT BeTpa
TPYBA[1 M C BHELUH./BHYTp. pe3bboit 010028X0 - 20 6.0
W60 KOMEHO[90° ¢ BHeLuH./BHYTP. pe3bbont 010029X0 - 6.0
CIOH|80 - 60 010030X0 - 8.0
TEPMVHAT|Onsi AIMOBOW TPyBbl, HACTEHHBIA TKWMA90A - 7.0

BHUMAHWE: YYUTBIBAUTE OPYTUE NOTEPU HAMOPA NPUHAQNEXHOCTEM @60,

WCTONL3YVATE WX TONMBKO MPY HEOEXOAMMOCTM 1 HA MTOCTEQHEM TPAKTE
[bIMOXOfIA.

DIVAtech D HF24 DIVAtech D HF32
MakcumanbHo aonyctumas AnuHa 60 *, 48 K,
0-20 ., 43 0-15_,, 45
TpeGyeman auadpparma 20-45 a4 15-35 350
45-60 o bes anacparmbl 35-48 o bes anacbparmsl

NMoacoeanHeHUe K KONNEKTUBHLIM AbIMOXOAaM

Q jd ~
E Cox %% Cax %

N N
jm| jmu]
| |
IJ}{} I{}{}
| |
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Co3 == Co3 ==
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| |
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e s s Emmmmass:

puc. 16 - Mpumepbl noAcoenu;eHun K AbIMOXOAaM (I:> = Boany;l E)> = [lLiMoBbIe rasbl)

Ta6nuua. 7 - BapuaHTbl MCNONMHEHUA

Tun HaumeHoBanue

C2X 3abop nNpuUTO4HOrO BO3AyXa 1 yaaneHue [bIMOBbIX ra30B 4epe3 OBLLIt AbIMOXOL, (BCAChIBaHME Y BbIBOL,
Yepes oaHy Tpy6y).

C4x 3abop NpUTO4HOTO BO3AYXa U yAarneHue AbIMOBLIX ra3oB Yepes pa3fenbHble 0BLLME AbIMOXOAbI,
noAsepraroLuecs oauHaKkoBbIM BETPOBLIM BO3AENCTBUAM.

C8X YnareHue AbIMOBbIX ra3oB Yepes oTAerbHbIN Ui 0BLLIA AbIMOXOf, 1 3a60p MPUTOYHOTO BO3AyXa Yepes
0TBEPCTYE B CTEHE.

B3X 3abop npuUTOYHOrO BO3AyXa U3 MOMELLEHIs YCTaHOBKM annapata Yepes KoakcuarbHblil Tpybonposoa

(BKMOYAIOLLVIA [LIMOOTBOASLLYIO TPYBY) U yAaneHe AbIMOBLIX ra3oB Yepes oBLLMIt AbIMOXOZ C
€CTECTBEHHOI TArOM.

/\ BHUMAHME - B NOMELLEHWM JOMKHA BbITb NPEQYCMOTPEHA SO®EKTUBHAR
CUCTEMA BEHTUNALIMK

C93 YnareHue AbIMOBbIX ra30B C BepTUKanbHOi TPy6oil 1 3a60p MPUTOYHOTO BO3AYXa Yepes CyLLECTBYHOLLMIA
[1bIMOX0A.

Ecnm tpebyetcs npucoeantuts koten DIVAtech D HF K KonnekTUBHOMY AbIMOXOAY MMM K OTAENbHOMY
AbIMOXOfly C €CTECTBEHHON TAroid, HeoBXOOMMbIM YCrIoBMEM SBSiETCS, YToBbl aTv AbiMOXodbl Gbinn
CMPOEKTUPOBAHbI KBANW(ULMPOBAHHEIMM CNeLManicTamMi B COOTBETCTBAM C [ACTBYIOLUMMIA HOPMaMK ¢
NOAXOAMNM NS ArperaTos C 3akpbITol kaMepoli cropanmsi, 060pyAOBaHHbIX BEHTUMSTOPOM.
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DIVAtech D HF

4. yXoa U TEXHUH4ECKOE OBCITY>KMBAHUE
Mpepynpexpenus
Bce HuxeonucaHHble onepauuu No perynupoBke, nepeoGopyaoBaHuto, BBoAy B
JKCNNyaTauMio W TeXoGCNyXMBaHWIO MOANEeXaT BbINOMHEHUIO MCKNHOYUTENBHO
KBanM(UUMPOBaHHbIMKA CReLManucTaMu C NOATBEPXAEHHOW KBanudukauuen
(o6napatowmmm npodeccMoHanbHbIMU TeXHUYECKUMMU KayecTBami,
npeAycMOTPeHHbIMU AeHCTBYIOLWMUM 3aKOHOAATENbCTBOM), TAKUMM Kak COTPYAHMKM
obcnyxvBaroLero Bally TePPUTOPUIO CEPBUCHOTO LIEHTPA.

FERROLI cHUMaeT ¢ ce6s BCAKYH0 OTBETCTBEHHOCTb 32 TPaBMbl UMK MaTepuanbHbIi
ylep6, KoTopble MOryT 6biTb NMPUYUHEHbI B pe3ynbTaTe HeCaHKLMOHUPOBAHHOTO
M3MeHeHusl KOHCTPYKLMK arperata HeKkBanugUUUPOBaHHLIMM 7
HeyNonHOMOYEHHbLIMU NULaMK.

4.1 PerynupoBku
MepeBoA KOTNa ¢ OAHOrO BMAA ra3a Ha Apyroi

BCE KOMMOHEHTbI, NMOBPEXAEHHbIE BO BPEMSA MEPEOBOPYJOBAHWUSA,
MNOANEXAT 3AMEHE.

Arperat paccuuTaH Ans paboTbl kak Ha MeTaHe, Tak Ha CXUKEHHOM HedpTsHOM rase. MogroToska koTna
K paboTe Ha TOM 1nn [pYroM ra3oBOM TOMMMBE NPOU3BOAUTCS Ha 3aBOAE, NMPUYEM COOTBETCTBYHOLLEE
yKasaHue NpuBeAeHO Ha ynakoBKe, a Takke Ha Tabmnuke TEXHWYECKUX AaHHBIX, YCTAHOBMEHHON Ha
camom arperate B crny4ae Heo6x0aMMOCTI NepeBofa koTna Ha paboTy C ra3oM, OTIIMYHBIM OT rasa, Ans
KOTOPOro OH BbiN HACTPOEH Ha 3aBoAe, HeobxoANMo NproBpecT cneunanbHO NPeayCMOTPEHHBIN ANS
3TOV LieNnv KOMNNEKT Ans nepeobopyAoBaHNs 1 JeiiCTBOBATb, Kak yka3aHo HiKe:

1. OTKNKYMUTE BMEKTPUYECKOe NUTaHKe OT KOTNa W 3aKpoliTe ra3oBbli BEHTUIb.

2. 3ameHuTe (hOPCYHKN Ha ropenke, YCTaHOBMB (DOPCYHKM, ykasaHHble B Tabnuue TEeXHUYeckux
[aHHbIX B cap. 5, B COOTBETCTBUM C TUMOM MCMONb3yeMOro rasa

lNopaliTe nUTaHWe Ha KOTEN W OTKPOITE ra3oBbl BEHTUMb.

V13MeHUTe napameTp, COOTBETCTBYIOLMI TUMY rasa:

*  YcTaHoBUTE KOTEN B PEXUM OXWAAHMSI.

. Haxmute Ha kHonkv cuctemsl MBC, no3. 112 - puc. 1, Ha 10 cekyHa: Ha aucnnee HauHeT muraTb “h01",

. VcnonbayiTe kHonkv cuctembl BC, no3. 11 2 - puc. 1, 4tobbl 3apatb napametp 00 (ans
paboTbl Ha MeTaHe) unu 01 (Ans paboTbl Ha CKUKEHHOM HETAHOM rase).

. Haxmute Ha kHonku cuctemsl MBC, no3. 11 2 - puc. 1, Ha 10 cekyHa.

+  Koten BepHeTCS B peXuM OXuaaHus.

3.
4.

5. OtperynupyiiTe MMHUManbHOE U MaKcMMarbHOe AaBneHne Ha ropenke (CM. COOTBETCTBYHOLMNA
naparpad), 3ajaB 3HaueHus, ykasaHHble B TabnuLe TEXHUYECKUX AaHHBIX, COOTBETCTBYIOLLEN
TUNY UCNOMb3yeMOro rasa.

6. Hakneiite Tabnuuky, BXOASLLYI0 B COCTaB KOMNnNekTa Ans nepeobopynoBaHus, PsAOM C
Tabnn4KoN TeXHNYECKNX AaHHbIX ANs NOATBEPXAEHUS (akTa nepeobopyaoBaHms.

AKTUBaUMA (DYHKLMM aBTOMATMYECKOI HACTPOMKMN ANs KanuBpoOBKM ra30BOro knanaHa

DNAHHASA NMPOLIEAYPA [IOMXHA BbINONHATLCA TONbKO B CNEAYIOLUX CNYYAAX: 3AMEHA
FA30BOI0 KNANAHA, 3AMEHA MNATbI, NEPEOBOPYAOBAHUE HA IPYTOW BUL FA3A.

[a30Bbll knanaH B&P (CO BCTPOEHHbIM MOAYMSTOPOM) He MNpedycMaTpuBaAET MeXaHUYECKOM
KanuBpOBKM: HACTPOKa MMHUMAMbHbIX 1M MaKCUManbHbIX 3HQYEHWI i MOLLUHOCTU BbIMOMHSETCS
3NEKTPOHHBIM CMOCOBOM C MOMOLLBIO ABYX NapamMeTpoB:

Ykaszatens | Onucanne MpupoaHbIi ras Mponan
q01 ABConioTHOE MUHUMAMEHOE CMeLLieHNe ToKa: 04100 04150
q02 ABCOmMIOTHOE MaKCUMarnsHOEe CMeLLEHME Toka: 04100 0-150

MpepBaputenbHas Ka]‘lVIGpOBKa rasoBoro KnanaHa

1. TMoakniounTe MaHOMETP [5 KOHTPOMS BbIXOAHOTO AABNEHNS Ha ra30BOM KranaHe.

2. TlopkntounTe (hyHKUMIO aBTOMATU4ECKON HacTPOWKM (napametp b12=1).

3. AKTuBMpYyiiTe NpoLeaypy KanuBpOoBKY, HaxaB Ha KHOMKY OTOMNEHMs "+" 0BHOBPEMEHHO C KHOMKOW
Eco/Comfort Ha 5 cekyHa. lMpn atom noseuTcs Hagnuchb «Au-to» (ABa nocnepoBaTemnbHbIX
MUraHua) U BKNKOUMTCS ropenka. B Tevenne 8 cekynn (metad u CHI) koTen HaigeT Touky
BOCTNaMeHeHNsl. 3HaYeHWs TOYKW BOCMIaMeHeHMsi, abCoMOTHOrO MUHMMAMBHOTO CMeLLEHNst
Toka (napametp q01) u abConOTHOrO MaKCUManbHOTO CMelyeHust Toka (napametp q02)
3anOMWUHAIOTCS ANEKTPOHHOI NNaToM.

KanuGpoBska razoBoro knanaHa

1. Ha pucnnee nosBuTcs mMuratowmii TekeT «q02»; TOK MOAYNSLUMM AOBOAMUTCS A0 3HAYEHUS
npeasapuTenbHON kannbpoBki napameTpa abeconITHOrO MaKCUMArbHOrO CMELLEeHNs Toka
(napameTp q02).

2. Wcnonbayiite kHonku «BC» ans perynuposku napameTpa «q02», noka Ha MaHoMeTpe He byaet
onpenensTbCs MakcuManbHoe HoMUHanbHoe Aasnexne Hwke 1 mbap. Mogoxante 10 cekyHa,
noka AaereHve He ctabunusmpyercs.

3. Haxwmaiite kHonky MBC "+" ans perynuposku napametpa "q02", noka Ha MaHoMeTpe He bynet
OnpeaensTbCs MakcuMarnbHoe HoMHanbHoe AaeneHue. Mopoxaute 10 cekyHa, Noka faBnexHne
He cTabunuaupyetcs.

4. Ecnu uamepsemoe MaHOMETPOM [aBfieHue OTNNYAETCS OT MaKCUManbHOrO HOMUHANbHOMO
[aBneHnsi, TO 3HayeHwe napameTpa “q02" Heobxogumo yBenuumBath Wwaramu no 1 wmm 2
efvHULBI HaxaTvem kHonku FBC "+": nocne kaxporo uameHeHust nopoxaute 10 cekyHp, noka
naBreHue He cTabunuanpyercs.

5. Korpna aaBneHue, CYMTbIBAEMOE MO MaHOMETPY, CTaHET PaBHbIM MaKCUManbHOMY HOMUHANbHOMY
[aBrneHnio  (Tonbko 4TO OTKanubpoBaHHOE 3HauyeHWe napametpa «q02» aBTOMATUYECKM
COXPaHSIETCS), HAXMUTE Ha KHOMKY OTONMEHUA “~": Ha AuCnnee NOsSBUATCS MUraioLasi HaanuCh
«q01»; TOK MOLyNsiuMM [OBOAUTCS A0 3HAYEHUs NpefBapuTenbHoOi kanubpoBku napameTpa
abCconioTHOro MMHMManbHOrO CMeLLeHus Toka (napameTp q01).

6. Haxwumaiite Ha kHonku TBC ans perynuposku napameTpa «q01» o Tex nop, noka Ha MaHoMeTpe
He ByaeT onpeaensTbCs MUHUManbHOE HoMUHaNbHoe faeneHue nntoc 0,5 mBap. Mogoxaute 10
CeKyH/l, Noka JaBreHune He cTabunuampyeTcs.

7. Haxumaitte Ha kHonky MBC “-" ans perynuposku napamertpa «q01» Ao Tex nop, noka Ha
MaHomeTpe He DyaeT onpeaensTbCs MUHMManbHOE HoMWHanbHoe fasnexue. Mogoxaute 10
CeKyH/, Noka AaBreHune He cTabunuampyertcs.

8. EcnuuamepsieMoe MaHOMETPOM 3HaYeHIe OTNMYAETCS OT MUHUMANbHOTO HOMUHAMNBHOTO JaBNEHNS, TO
3HayeHve napametpa “q01" HeobX0AMMO yMeHbLIATL Warami o 1 unn 2 eAnHNLLI HXKATUEM KHOMKM
BC “-": nocne kaxaoro nameHexns nopoxaute 10 cekyHa, noka AaBnexune He crabunuanpyercs.

9.  Korpa faBnexue, cunTbiBaEMOoe Mo MaHOMETPY, CTaHET PaBHbIM MUHUMATNbHOMY HOMUHANBLHOMY
NaBMeHnio (TOMbko 4TO OTkanuOpoBaHHOE 3HauyeHne napameTpa «q01» aBTOMaTM4ECKN
COXPaHAETCs!), MpoBepbTe obe HACTPOKM MyTeM HaXaTuss Ha KHOMKM OTOMNEHUs W, npu
HeobX0/INMOCTY, BHECUTE M3MEHEHIs!, OBTOPYB BbILLEONNCAHHYI0 MPOLIeaypY.

10. Mpouenypa kannbpoBKM 3aBepLIAETCA aBTOMATUYECKM Yepe3 15 MUHYT Ui npy OAHOBPEMEHHOM
HaXaTum Ha KHonKy otonnenus “ +" 1 Eco/comfort Ha 5 cekyHa.

Mposepka 3HaYeHWI JaBNeHus rasa u perynupoBka B orpaHM4eHHOM AuanasoHe

+  YBenuTech, YTO AaBneHWe NOAAYM COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO, MpUBEAEHHOMY B Tabnuue
TEXHUYECKIX AaHHbIX.

+  TlopkniounTe NoAXoasLMiA MAHOMETP K pasbemy U3MepeHnst AaBneHus “B”, pacnonoxeHHomy
nocne rasoBoro knanaxa.

+  AxtuBupyitte pexum TEST W crnefyiiTe WMHCTPYKUMSIM MO MpoBepke AaBMeHWs rasa npu
MaKCUManbHOM 1 MUHUMAnNbHOM MOLLHOCTY (CM. creaytoLumii naparpad).

Ecnu noka3saHus MakcuManbHoro W/unn MUHUMansHOrO HOMUHANBHOTO AABNEHUS Ha MAHOMETPE OTIIYaKTCS
OT yKa3aHHbIX B TabnMLie TEXHUYECKUX AaHHbIX, EiCTBYIATE B CriepytoLLel nocneaoBaTenbHOCTA.

+  Tpu HaxaTtm Ha kHonky Eco/Comfort Ha 2 cekyHAbl NPOUCXOANUT NEPExXoa B PEXUM KannbpoBku
ra3oBoro knanaHa B OrpaHM4eHHOM [VanasoHe.

. Mnata nepexogut Kk Hactponke “q02"; npu Haxatum kHomok MBC oTobpaxaeTcs Tekyliee
COXpaHeHHoe 3HayeHwe.

+  Ecrm namepsemoe MaHOMETPOM MaKcMManbHoe AaBNeHne OTIMYAETCS OT HOMUHAMBHOTO, TO
3HayeHe napameTpa “ 02" HeobX0AMMO YBENMYMBATL/YMEHBLLIATS Laramu no 1 unm 2 eAnHULL!
Haxxatem kHomok BC: nocne kaxaoro nameHeHns nogoxaute 10 cekyHa, noka AaBneHue He
crabunusupyercs.

+  Haxwmute knaBuwy otonnetus “-" (noa. 3 - puc. 1).

. Mnata nepexogut Kk Hactpoitke “q01”; npu Haxatum kHomok MBC oTobpaxaeTcs Tekyliee
COXpaHeHHoe 3Ha4eHve.

+  Ecrm namepsiemoe MaHoOMeTpPOM MWHWUMarbHoe JaBneHue OTNIMYAeTCsl OT HOMUHANBHOTO, TO
3HauyeHmre napametpa “ (01" HeobXoAMMO yBENMYMBATL/YMEHbLUATH Laramu No 1 Unm 2 eauHULbI
HaxaTnem kHonok BC: nocne kaxaoro uameHenus nogoxaute 10 cekyHa, noka AaeneHue He
crabunusmpyetcs.

+  TpoBepbTe 06e perynupoBKM HaxaTUeM KNaBuLL OTOMMEHWUS U NPON3BEAUTE COOTBETCTBYIOLLNE
KOPPEKTUPOBKM, €CAIN 3TO HEOBXOAMMO, BbINOMHEHWEM BbILLIEONMCAHHON NPOLIEAYPbI.

+  [pu Haxatum knasuwum Eco/Comfort Ha 2 cekyHab!l cucTema Boaspaluaetcs B pexum TEST.

+  Bolkniouute pexum TEST (cm. cneaytowmii naparpad).

+  OTcoeauHuTe MaHOMETP.

A - WiTyuep oT6opa AaBneHws, PaCTIONOKEHHbIN Neper ra3oBbiM

f KnanaHom
R B -Llityuep ot6opa AaBneHus, PacrionoKeHHbIi Nocne ra3osoro

knanaxa

B | - OneKTPUYECKMI pasbem ANs MOAKIKHEHIS Fa30BOrO KMamnaHa
R - Bblxog rasa
S - Moggona rasa
4 3 4 \
|
~ 240 ‘ : ; ~ 65Q

A \
\—
puc. 18 - AneKTpUUECKUI pasbeM Ans NOAKNIOHeHUs
ra3oBoro KnanaHa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 mbap
24 B nocr. Toka - knacc B+A

=
L5

puc. 17 - Fa30Bblil knanaH

AkTMBauma pexuma TEST

OnHOBPEMEHHO HaXXMWUTE Ha KHOMKW CUCTEMbI OTONMEHMS (M03. 3 1 4 - puc. 1) B TeueHue 5 cekyHa ans
aKTMBaLmMK pexxuma TEST. KoTen BKOUNTCS Ha MaKCUManbHON MOLLHOCTY, 3ajaHHON Tak, Kak ykasaHo
B criegytoLlem naparpace.

Ha pucnnee muratot cumsonsl otonnexns u 'BC (puc. 19); panom 0ToGpaxaeTcs MOLHOCTb OTONMEHMS.

puc. 19 Pe)KMM TEST (MOWHOCTbL cucTeMbl oTonneHus = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMKU cucTeMbl OTONMeEHMs (N03. 3 W 4 - puc. 1) AN yBENMYEHUS UMW YMEHbLLEHNS
MOLLHOCTH (MUHMManNbHas MOLLHOCTb = 00% - MakcuManbHas MoLHoCTb = 100%).

Haxatuem Ha kHonky cuctembl FBC “-" (n03. 1 - puc. 1) MOLHOCTb KOTNa HEMEAEHHO HacTpanBaeTCs
Ha MMHUManbHY0 (0%). Haxatnem Ha kHomky cuctemsl MBC “+" (nos. 2 - puc. 1) MOWHOCTb koTna
HeMe/neHHO HacTpanBaeTcs Ha MakcumanbHyio (100%).

B cnyyae aktusaumuu pexxuma TEST u 3a6opa Boasl BC, gocTatouHoro Ans aktueaumm pexvima MBC,
koten octaetcs B pexume TEST, Ho 3-xoA0Boi knanaH nepekntoyaetcs B pexum MBC.

[ina otkntovenns pexuma TEST ofHOBPEMEHHO HaXMUTe Ha KHOMKK oTonnerus (no3. 3 u 4 - puc. 1)
B TeueHue 5 cekyH.

Pexum TEST B niobom cnyyae aBTOMaTUYECKW OTKIIOYNTCA Yepes3 15 MUHYT unn no 3aBeplueHun
3abopa Boakl MBC (8 cnyyae ecnu BennunHa 3abopa foctaTouHa Ans aktusaumnn pexvma MBC).
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PerynupoBka MOLLHOCTH OTOMJIEHMS!

Ykasat|OnucaHue
enb

[Inana3oH Mapamerp

[ins peryn1poBK\ MOLLHOCTY OTONNEHWS yCTaHoBMUTe koTen B pexvum TEST (cm. sez. 4.1). H nTe
KHOMKW 3aAaHus TemMnepaTypbl BoAbl B cucTeMe oTonmeHns (no3. 3 - puc. 1) Anst COOTBETCTBEHHOIO
YBENWYEHUS UMW YMEHBLLEHWS MOLHOCTU (MMHUManbHas = 00 / makeumanbHas = 100). Mpu HaxaTm
B TeyeHue 5 cekyHa nocne atoro kHomkv "CBPOC" coxpaHUTCS TONbKO YTO 3aAaHHas MakciManbHas
MOLLHOCTb. Bblitaute u3 pexuma TEST (cm. sez. 4.1).

MeHto koHdurypauuu

JocTyn K MeHIo KoHdurypaumu obecneunBaeTcsi OAHOBPEMEHHbIM Haxatuem kHonok MBC Ha 10
cekyHp. VimetoTcs 12 napameTpbl, 0603HaueHHble GykBoW “b”: Takie napameTpbl He MOryT M3MEHSTLCS
C YCTPOWMCTBA ANCTAHLMOHHOTO YNpaBneHnsi C TaMepom.

C NOMOLLbI0 KHOMOK OTOMMNEHUS UMEETCS BO3MOXHOCTb npocmaTtpueaTb CNUCOK NapaMeTpoB B NOpALKe
BO3pacTaHus unu y6bIBaHI/15|. Yrobbl 0T06p33MTb unu M3MeHUTb 3HaveHne napameTpa, AOCTaTOYHO
ucnonb3oBath kHonki MBC: nameHeHve COXpaHAeTCa aBToMaTu4ecku.

Pacxop npu BkntoYeHU pexuma
BC (b02=1)

Pacxon MpU BKMIOYEHUU pexuma
BC (b02=2)

He BrsieT Ha perynupoBky
(b02=3)

He BrnseT Ha perynuposky
(b02=4)

Toaknio4eHme npoLeaypbl
"CamoHacTpoitka"

104 100 n/muH/10

104 100 n/muH/10 15
b1l

0 = Vcknioyera

b12 1= MNopknioyeHa

Mpumeyanme:

1. TapameTpbl C HECKOMbKIMM ONUCAHMSAIMAMEHSIIOT CBOE 3HAYEHe /Wi Anana3oH B 3aBUCUMOCTH
OT yCTaHOBKMNapameTpa, JaHHOro B cKobkax.

2. MapameTpbl C HECKONMbKMMM OMMCAHNSIMMBO3BPALLAIOBTCA K CTAHAAPTHOMY 3HAYEHWIO B Cryyae
3MeHeHs napameTpa, NpUBEAEHHOTO B CkobKax.

[ocTyn k MeHt koHUrypauum obecneunBaeTcs HaxaTeM Ha kHomku cuctemsl BC B TeueHne 10
CeKyHA 60 aBTOMATUYECKW MO UCTEYEHUMN 2 MUHYT.

MeHto "O6cnyxuBanue”

Joctyn k meHto "OBcnyxuBaHue" OTKpbIBAETCS MpU HaxaTu Ha kHonky "COpoc” Ha 20 cekyHA.
VmeeTcs 4 nopMeHi0: MyTEM HaXaTusi Ha KHOMKW PeXxMa OTOMNEHNst MOXHO BbiGupaTthb “tS”, “In”, “Hi”
vy “rE” no HapacTatowen unn no ybbisatoLwent. “tS” o6osHayaeT «MeHio NPo3payHbIX NapameTpoBy,
“In" o6o3HavaeT «MHdopmaLmoHHoe MeHto», “Hi” 06o3HauaeT «MeHto apxuBa curHanusauumy: ans
BX0/a B BbIBGpaHHOE MoaMeEHI0 HeobXoaMMO NOBTOPHO HaxaTb Ha kHonKy «C6pocy; “rE” oBosHavaeT
«C6poC MeHI0 apxuBa CUrHanMU3aLmMmny: CM.onucaHme.

"tS"- "MeHto npo3payHbIX napameTpos"

lMpenycMoTpeHo 21 napaMeTpoB, OTMEYEHHbIX BykBOIA “P”, KOTOPbIE MOXHO U3MEHSITb, B TOM YMCTE, C
nynbTa AUCTaHLMOHHOTO YNpaBNEHUs C TaiiMepoM.

C nomoLLbI0 KHOMOK OTONMEHUS IMEETCS BO3MOXKHOCTb npocmaTpunBaTb CMUCOK NapaMeTpoB B NOPALAKE
BO3pacTaHus unu y6bIBaHMﬂ. Y06kl 0TO6pa3MTb unu M3MeHUTb 3HaveHne napameTpa, AOCTaTOYHO
ucnonb3oBath kHonkn MBC: nameHeHne COXpaHsAeTca aBTOMaTU4eCKN.

Yka3at|OnucaHue [nanasoH n
apameTp
enb
0=MeraH
b01 - |BeiGop Bupa rasa 1=CVKeHHBII He(TSHOM ra3
1=MrHOBEHHbII BbIXOZ ropsveil BOAb!
¢ BUTEPMUYECKUM TENNOOBMEHHNKOM
2=MrHOBEHHbIN BbIXOZ ropsiyelt Bodbl
b02 |Bbibop Tvna koTna $eMni2(<J>§w‘|) ;Tjg:m 3
3=Tonkko otonn. (3-xoA. knanaH)
4=Tombko OTONN. (LIMPKYNALMOHHBIA
Hacoc)
0=lepmeTnyHas kamepa C KOHTpornem
cropaHus
(6e3 pene naen.abiva)
1=OtkpbITas kamepa (C
TepMOCT.AbIMa)
2=TepmeTn4Has kamepa (C pere
[naBn.Apiva)
b03 |Buibop TMna kamepsi cropaHus  [3=TepmeTiniHas kamepa ¢ koHTponem (0
cropavst
(c Tepm.abIMa Ha ynaenvearerne)
4=LOW NOX repmeTnyHasi kamepa ¢
KOHTPONEM Cropahus
(6e3 pene gasn.apiva)
5=LOW NOx oTkpbITast kamepa
(c TepmocT.AbimMa)
boa Bbibop Tina ocHoBHoro 0 4 (ans mogenn HF24)
413
TennoobMeHHKa 5 (ans mogenu HF32)
0 = HapyxHbli1 ra3oBblit knanaH
1 = OnekTpoknanaH 3anonHexns
cHCTEMbI
2 = 3-X040BOM KnanaH Ans
COMHeYHbIX NaHeneit
BbiGop paboTs pene 3 = TluTaHie CBETOBOMO MHIUKATOPA | yTCyTCTRYET IS JAHHOW
nepemeHHoro Bbixoaa (b02=1) PV HaMA4A HEMCNPABHOCTH MOJENM
4 =TIuTaHue CBETOBOTO UHAMKATOpa
Npw OTCYTCTBUW HEUCNpaBHOCTA
b05 5 = BHELUHMI LIMPKYNALMOHHBIA
Hacoc (B0 Bpems pabotbl no
TpeGoBaHMIo 1 neproaa nocne
LVIpKyNsiLiyn)
He BrnsieT Ha perynmpoBky __ 0
(b02=2)
He BrusieT Ha perynupoBky
(b02=3) -
He BrusieT Ha perynupoBky
(b02=4) -
0=50 T
b06 |YacTora ceTeBoro HanpsKeHus T=0m 0
Bpemst BKIio4YeHHOI ropenki B
pexume Comfort 0-20 cekyHn
(b02=1)
He BnusieT Ha perynupoBky B
b07 |(b02=2) 5
He BnusieT Ha perynupoeky
(b02=3) -
He BnusieT Ha perynupoeky
(b02=4) -
b08 [Mpveop rasosoro knanaxa 0= CraHpapTHbiit, 1 0
0 = Perynatop pacxopa
1= Pacxonomep (190 mn./n)
b09 |Bbibop Tvna 3anpoca pexuma MBC 2= Pacxononep (A0 TR
3 = Pacxogomep (700 umn./n)
TporpamMmupoBaxme _
pacxofiomepa 1o BpemeHm (1) ; %ﬂ;ﬁ?
(b02=1)
Tporpammuposatme
pz?cxguome;a 110 BpeMeHu (1)—1ab|_m1roquo
b10 (b02=2) -10=cekyHp 0
He BsieT Ha perynupoBky
(b02=3)
He BrusieT Ha perynupoBky
(b02=4)

HLERET OnucaHune [nana3soH RlaTeet
enb DHF
P01 |CwmeLLeHue KpuBOIA po3xira 0-40 20
P02 |Kpueas otonneHus 1-20°C/muH 5
P03 [Bpems oxvpaHust oTonnexus 0-10 MuHyT 2
P04 [MocT-umMpKynsiums B CUCTEME OTONNEHNS 0-20 MuHyT 6
P05 MakcimanbHas nonb3oBatenbckast HacTporika 3185°C 80

oTOMNneHns
P06  [MakcumanbHas MOLHOCTb OTOMMEHUS! 0-100% 100
0=®ukcuposaHHoe
1=CBs3aHHoe C 3a0aHHbIM
3HaueHuel
Bhikntoyerme ropenku B pexime MBC (b02=1) Fi ponnou
2=ConHeuHas naHenb
3 =HE CMONb30BATb
4 = HE VCMOINb30BATb
o7 0=®uKcuposaHHoe
1=CBsi3aHHOE C 3a[jaHHbIM
3HaueH1em
Beiknioyerme ropenky B pexume MBC (b02=2) — 0
2=ConHeyHast naHernb
3 = HE CMNOJb30BATb
4 = HE VCMOINb30BATh
Tuctepeauc bornepa (b02=3) 0 (He ncnonb3osatb) 1-2-3-4°C
TcTepeauc bovnepa (b02=4) 0 (He ncnonb3osatb) 1-2-3-4°C
Bpems oxupanus BC (b02=1) 0-60 cekyHn
PO8 Bpewmst oxupanus MBC (b02=2) 0-60 cekyHn 30
Bpewmst oxuganus MBC (b02=3) 0-60 cekyHn
Bpewmsi oxupanus MBC (b02=4) 0-60 cekyHn
MakcumarbHoe 3HaueHve Temneparypel B ciucteme MBC, o
— 50-65°C
3aaBaemoe nonb3osarenem (b02=1)
MakcumanbHoe 3Ha4eHue Temneparypsl B cucteme [BC, o
- 50-65°C
P09 3afjaBaemoe ronb3osarenem (b02=2) 50
MakcimansHoe 3HaueHme Temnepartypel B cucteme MBC, o
. 50-65°C
3afjaBaemoe nonb3osarenem (b02=3)
MakcumanbHoe 3HaueHue Temneparypsl B cucteme [BC, o
_ 50-65°C
3afjaBaemoe nonb3osatenem (b02=4)
Temneparypa npy tyHKLMN aHTMHepLmm (b02=1) 5-85°C
P10 He Bnmsiet Ha perynuposky (b02=2) - 0
Temnepatypa nogasaemoit Bogbl B cucteme MBC (b02=3)[70-85°C
Temnepatypa nofasaemoi Bogbl B cicteme MBC (b02=4)[70-85°C
TocT-Lypkynaums npu dyHKUMM akTiMHepuwn (b02=1)  [0-10 cexyHn
P11 MocT-mpkynaums B cucteme IBC (b02=2) 0-60 cekyHn 30
MocT-Lpkynsiuns B cucteme TBC (02=3) 0-60 cexyHp,
MocT-umpkynaums B cucteme [BC (b02=4) 0-60 cekyHp,
P12 [MakcvmanbHas MOLIHOCTb B pexvme TBC 0-100% 100
P13 [ABconiotHasi MUHMMarbHas MOLLHOCTb 0-100% 0
P14 |MocT-sermunsiys 0=3HaueHue no ymon4aHuio 0
1=50 cexyHn
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y';s:T Onucatue [nanason Dl\[I)A'_tliCh

CwmeLuenue npegena CO2 (b03=0) g[)(’zl'\::rg:’:;:::gﬂ 20
He Brusiet Ha perynuposky (b03=1) -
He Brnset Ha perynuposky (b03=2) -

P15 Cwetwenve npepena CO2 (b03=3) gé’\(/ll\::rg:;::::ge)
CwmeLuenve npegena CO2 (b03=4) gé’\(ﬁl\:::g:;::::ge)
He Brnnset Ha perynuposky (b03=5) -

P16 |Cpaborana 3awwwTa TennoobmeHHKa 0=NoF43 10

1-15=1-15°Clcex.

Makc. abcontotHast ckopocTb MoaynupytoLero Hacoca  |Pabotaet Ha 100%.
P17 PerynupyeTcsi ¢ nomMoLLbio 100
OMONHUTENBHOTO kabens.

akc. abcontoTHas ckopocTk Hacoca nocT-umpkynaumn |0-100% He pabotaer.
M 0 0-100% 6

P18 B naHHoit Mogenu Beerga Ha 100%

Temnepatypa BbIkNo4EHUS pexima "ConHeyHble 0420°C
naxenu" (b02=1)
Temneparypa BblkIo4eHNst pexima "ConHeHble
naenn" (b02=2)
He Brmset Ha perynuposky (b02=3) -

He Brusiet Ha perynuposky (b02=4) =

0420°C

P19 10

Temneparypa BKrto4eHus pexuma "ConHedHble nanenu” [0420°C
(b02=1)
Temneparypa BKrto4eHus pexuma "ConHedHble naenu” [0420°C
(b02=2)
He BrmsieT Ha perynupoeky (b02=3) -
He BrmsieT Ha perynupoeky (b02=4) -

P20 10

Bpems oxupatus pexuma "ConHeyrble narenu” (b02=1)[0-20 cekyHn
Bpewmsi oxupaHns pexvma "ConHeuHble nanenu” (b02=2) [0-20 cekyHn
He Brnset Ha perynuposky (b02=3) -

P21 10

He Brnset Ha perynuposky (b02=4) -

Mpumeyanue:

1. TlapaMeTpbl C HECKOMbKAMM ONUCAHUSIMUMEHSIIOT CBOE 3HAYEHWE W/unn AnanasoH B 3aBUCUMOCTY
OT YCTAHOBKMNapaMeTpa, AaHHOTO B CKOBKaX.

2. TlapameTpbl C HECKONbKMMMW OMMCAHNSMUBO3BPALLAIOGTCS K CTaHAaPTHOMY 3HAUYEHWIO B Cryyae
M3MeHeHWsi napameTpa, NPUBELEHHOTO B CkobKax.

3. MapameTp MakcuManbHOWA MOLLHOCTW OTOMMEHUS MOXET BbITbU3MEHEH Takke B pexiume Test.

[ins Bo3BpaTa Kk MeHlo Service AOCTAaTOMHO HaxaTb kHOMKy "Reset" [lns Bbixopa 13 mMeHio "Service"
3NeKTPOHHOro 6roka HeobxoanMo HaxaTb kHonky "Reset" B Teuenne 20 cekyna unm nogoxaats 20
MWHYT, 4TO6bI IPOV30LLNO aBTOMATUYECKOE BbIKIIOYEHME.

«In» - UHchopmaLnOHHOE MeHI0

Mwmeetcs PAR_INFO Tvnos ceeaeHuit.

HaxaTem Ha KHOMKM OTOMMEHWS MOXHO MPOCMAaTpuUBaTbL CMUCOK CBEAEHWA MO HapacTalollen Unm

y6ObiBatoLeil. [ins oToGpaxeHWs COOTBETCTBYHLLMX 3HAYEHWII AOCTATOMHO WUCMOMb30BaTh KHOMKM
cuctemsl [BC.

Copep [HaumeHoBanue [ManasoH

aHve

t01  [Maruuk NTC cuctemsl otonnerus (°C) mexay 05 125°C

t02 Tarunk NTC, 3awmtHsin (°C) mexay 051 125°C

t03  [Maruuk NTC cuctems IBC (°C) vexay 051 125°C

t04  |darumk NTC, HapyxHbin (°C) B AvanasoHe -30470°C (oTpuUaTenbHble 3HaYeHNs MUratoT)
Be3NTC = --

L05  |TekyLast MOWHOCTb ropenky (%) 00%=muHumansHas, 100%=makcumansbHas

F06  |Conpotuenenue chaktyeckoro nnamenn (kOm) |00-99 kOm (- = ropenka BbiKmioeHa)

St07  [LLlar BenTunsTopa (Yucno) 0=Beikn., 1=MuH., 2=CpepH., 3=Makc.

FO8  |Tekywwwmi pacxog B cucteme [BC (nmin/10)  [nmin/10 GonbLue 99 muranue 3 undp

PP09 |Texywas ckopocTb Mogynupyiowero Hacoca (%)|00-100% He pab. B aaHHoM Moaenu

Mpumeyanue:
1. B cnyyae nospexaeHns AaTumka Ha Aucnmee 3NeKTPOHHON NnaTbl 0TOBPaXaKTCA LUTPUXN.

[insi Bo3BpaTa k MeHto "Service" focTaTouHO HaxaTb KHOMKy "Reset". [ing Bbixoaa U3 MeHio "Service”
3NEKTPOHHO! NnaTbl Heobx0AMMO HaxaTb KHonky "Reset" B TeveHne 20 cekyHa unu nogoxaatb 20
MWHYT, 4TOBbI IPOV30LLO aBTOMATU4ECKOE BbIKIIOYEHME.

"Hi” -MeHto apxuBa ("History")

OneKTpoHHasH nnata No3BONseT XpaHuTb B NAaMSATU MHGOPMaLMio O nocreaHux 11 HeucnpaBHOCTSIX,
KoTopble BO3HMKM B cucTeme: H1 o6osHayeHa Hanbonee 6nmakast no BpeMeH HeucnpasHocTb; H10
0603HaveHa Haubonee oTAaNEHHas Mo BPEMEHU HEUCTIPABHOCTb.

BHeceHHble B NaMsTb koAbl HeMcnpaBHOCTEN MOXHO BbIBECTUHA [UCTIEN Takke B COOTBETCTBYIOLLEM
MEHI0 ANCTaHUMOHHOIO nynbTa ynpasneHus ¢ TaliMepoM.

C NOMOLLbH KHOMOK CUCTEMbI OTOMNEHNS UIMEETCS BO3MOXHOCTb MPOCMATpVBaTh CMMCOK NapameTpoB
COOTBETCTBEHHO B BOCXOAALLEM UIMHUCXOASALLEM HanpaBneHuu. [ins oTobpaxeHns COOTBETCTBYHOLMX
3HaYeHMI1 UCNONb3YIOTCS KHOMKW cucTembl MBC.

[ins Bo3BpaTa k MeHIo "Service" AocTaTouHo Haxatb kHomky "Reset". [ins Bbixoga U3 MeHio "Service"
3NEeKTPOHHO NnaThl HeobXxoAUMO HaxaTb kHonKy "Reset” B TeveHne 20 cekyHa unu nogoxaate 20
MWHYT, 4TOBbI NPOU3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKIMOYEHME.

rE" - Copoc meHto apxuBa ("History")

IMpu 3-xcekyHAHOM HaxaTum Ha kHonky Eco/comfort moxHO yaanutb n3 namsatn Mento apxuea ("Hi-
story") BCe HeucnpaBHOCTU: NPW 3TOM NPOMCXOANUT aABTOMATUYECKMIA BBIXOA M3 MeHIo "Service", 4To
NOATBEPXKAAET YCreLHOe 3aBepLUEHIe onepaLiyin.

[ins BbIXOA@ U3 MeHI0 "Service" aneKTPOHHON nnaThl He06XoAMMO HaxaTb KHOMKy "Reset" B TeyeHne
20 cekyHA nnm nogoxaatb 20 MUHYT, 4TO6bI MPOM3OLLIIO aBTOMATUYECKOE BbIKMHOYEHME.

4.2 BBopn B akcnnyarauuio

Mepen BKkNlOYeHUEM KoTna

+  [poBepbTe repMeTUYHOCTb CUCTEMbI MOABOAA rasa.

* [poBepbTe npaBWNbHOCTL NpeABapUTENbHO CO3AAHHOTO
cocyae AaBrneHus.

+  BanonHute cuctemy BOAOW W MOSIHOCTbIO CMYCTUTE BO3AYX U3 KOTMa WU CUCTEMbI
oTonneHus.

*  YpocToBepbTech B OTCYTCTBUM yTEYEK BOAb! U3 CUCTEMbI OTONNEHNS, KOHTYpa MBC,
13 KOTNa U B PasnnyHbIX COEANHEHUAX.

+ [poBepbTe NpaBUIIbHOCTb  BbIMOMHEHNS
3 PEKTUBHOCTL 3a3EMMNEHNS.

*  YpocToBepbTecb, YTO BENWYMHA AABMEHUS rasa COOTBETCTBYIOT Tpebyemomy
3HaYeHuIo.

. MpoBepbTe, 4TO B HEMNOCPEACTBEHHOW OnM30CTM OT KOTNa He HaxoasTcs
OrHeonacHbIe XWUAKOCTU U MaTepuarnsbl.

B paclwmpuTesisHoOM

ANEKTPUYECKUX  COEAUHEHUA ©

NPU HECOBMNIOAEHUNA BbIWEYKA3AHHBIX WMHCTPYKLMUA MOXET
BO3HUKHYTb ONACHOCTb YAYWIEHUA WU OTPABJNIEHMA MO
NPUYUHE BbIXOOA TFA30B UMK ObIMOB, A TAKXE OMACHOCTb
NOXAPA WUNU B3PbIBA. KPOME TOIO, MOXET BO3HWUKHYTb
OMACHOCTb MOPAXEHUA  3NEKTPUYECKMM TOKOM UK
3ATONMNEHNA NOMELLEHUA.

KOHTpOﬂbeIe onepauuu, BbinornHsieMblie BO BpeMs pasOTbl

*  BkniounTe annapart.

+  [poBepbTe repMeTUHHOCTb TONMMBHOIO KOHTYPa 1 BOAONPOBOAOB.

+ Tpu pabotatolem KoTne npoBepbTe, HOpManbHO nu paboTalT AbiMOXoad W
BO37yXOBO/bl AN1A MPUTOKAa BO3AyXa W yAaneHWst AbIMOBbIX ra3oB.

+ [poBepbTe, NpaBWNbHO N LMPKYyNUpyeT BOAA MeXAy KOTIOM U cucTemon
OTOMMNeHus.

*  YpoctoBepbTecb, YTO rasoBbli knamaH npaBunbHO obecneurBaeT MoOAyNsALMIO
MOLLIHOCTH, KaK B peXMMe OToMnmneHus, Tak u B pexvime MBC.

+  TposepbTe paboTy cucTeMbl po3xura KoTna. [lns 3Toro HeCKONbKO pa3 BKIoYUTe
1 BbIKIIOYMTE KOTEN MyTeM peryrimpoBkM KOMHATHOrO TepmocTata unu ¢ nynbTta
[MCTaHLMOHHOTO YNpaBneHust.

* YpoctoBepbTeCb MO MOKa3aHWSM CYeTYMKa, YTO pacxof rasa COOTBETCTBYeT
BENnnYMHe, ykasaHHoW B Tabnuue TeXHUYecknx AaHHbIX B cap. 5.

+ TpoBepbTe, YTO MPU OTCYTCTBUM CUrHaNa Ha BKIIOYEHUE OTOMMeHUsl, roperka
3axuraeTcs nNpu oTkpbITUM Nto6oro kpaHa cuctemsl NBC. YaocToBepbTeCh, YTO BO
Bpemsi paboTbl B pexvume OTOMMEHWS MpU OTKPbITUKM KpaHa ropsyen BoAbl
OCTaHaBNMBAETCHA LIMPKYMALIMOHHBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMEHUS N NPOM3BOAUTCA
BblpaboTka Boabl MBC.

* [poBepbTe MpaBUMbHOCTL 3aMPOrPaMMUPOBAHHbLIX MNapaMeTpoB W, ecnu
Heo6xo4MMO, BHecUTEe HeobXOoAMMblE W3MEHEHWs (KpuBas MOrofo3aBMCUMOrO
perynupoBaHunsi, MOLLHOCTb, TemnepaTypa v T.4.).

4.3 TexHuveckoe obcnyxuBaHve
NPEAYNPEXAOEHUA N MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTU
ﬁ BCE ONEPALMX NO TEXHUYECKOMY OBCY>XUBAHUIO NNTU 3AMEHE

KOTNA  AOMKHbI  BbINONHATLCA  CNELUWANIM3NPOBAHHBLIM
NEPCOHAJIOM C NOATBEPXXAEHHOU KBANTUGUKALIMEWN.

MNMepea BbINONHeHuem nobbIX onepauuﬁ BHYTPU KOTna OTKM4uTe
aneKTponuTaHne u 3aKp0ﬁTe rasoBbii BEHTUIb, yCTaHOBneHHbIﬁ nepen
kotnom. B npoTuBHOM crnyyae MOXeT BO3HUKHYTb PUCK B3pbIBa,
AneKTpu4yeckoro yaapa, yayweHusi Unu otpaBneHus.

Mepuoaunuecknin KOHTpoOnb

Yro6bl 0becneunTb UcnpaBHyto paboTy arperara ¢ TeYeHUeM BPEMEHMW, HE0BXoaUMo
pas B roga npurnalaTh KBanuuLMpOBaHHbIA NepCcoHan Ans Crneayowmx npoBepPoK:

*  Ynpasnswowme WU npeaoxpaHuTenbHble  YCTPOWCTBa  (rasoBbii
pacxofoMepbl, TepMocTaThbl U Mp.) AOMKHbI UCNpaBHO paboTtaTb.

*  KoHTyp oTBOAa AbIMa AOMKEH GbiTb 6€3YKOPU3HEHHO 3hEKTUBHBIM.
(KoTen c 3akpbiTOii Kamepown: BEHTUNATOP, pene AaBneHus u np. - 3akpbitas
Kamepa AormKkHa 6bITb repMETUYHOW: NPOKNaaKu, NPUMXUMbI Ans kabenew n np.)
(KoTen ¢ oTKpbITOM KaMepoii: aHTUHarHeTartenb, TepMocTaT AbiMa v np..)

*  Tpy6onpoBoabl 1 oronosku Ansa 3abopa Bosgyxa 1 0TBoAa AbiMa He JOMKHbI ObiTb
3arpoMOX/AeHbl U He AOSDKHbI UMETb yTeuek

+ [openka u TennoobMeHHWK AOMKHbI OblTb YMCTbIMM M 6e3 oTnoxeHun. Ons ux
OYNCTKW HE UCTMONb3YNTE XMMUYECKVE NPOAYKTbI UIN CTalbHblE LWEeTKM.

*  OnekTpoA He AOMKEH UMEeTb Harapa v AOMMKEeH NPaBUMbHO pacnonaraTbecs.

Krana,

puc. 20 - NMonoxeHne anekTpopa

*  Bce rasoBble v rugpaBnuyeckue coeauHeHNs AOMKHbI ObITb rEpMETUYHBIMU

+  [aBneHue BoAbl B XONOAHOM OTONUTENBbHOM KOHTYPE AOIKHO COCTaBMATb OKomo 1
6apa; B NpOTMBHOM cryyae crieyeT HacTPOUTb 3TO 3HAYEHUE.

*  LUnpkynaumoHHbIn Hacoc He AoMmKeH ObiTb 3a6NOoKMPOBaHHbBIM

. PaclmputensHbiin 6ak AonmkeH 6biTb 3anonHeH

» Pacxon w paBneHve rasa [OOIKHbl  COOTBETCTBOBATb
COOTBETCTBYHOLLMX Tabnuu.

3Ha4YeHns M 13
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DIVAtech D HF

Ferroli

4.4 YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTeN

Mui it
WL HeucnpasHocTb BoamoxHas npuynHa Cnoco6 ycTpaHeHns
[AvnarHocTuka HeNcnpaBsHOCTH
KoTen ocHallieH COBPEMEHHON CUCTEMOIi CaMOANAarHOCTUKA. B criyuae BO3HUKHOBEHUS! O%p"'s COEMHUTENBHOM MpoBepTe MpasuibHOCTL
KaKoW-nnbo HeNcnpaBHOCTM B KOTME AWCTME HAUMHAET MUraTb BMECTE C CUMBOJIOM Al6 Heucnpasrocts ragosoro | Ka0enA MOAKTTIOHEHMR MPOBOACB
- " BEHTUNA o N MpoBepbTe 1 nNpu HeOBXoAMMOCTH
HeucnpasBHocTH (No3. 11 - puc. 1), oTobGpaxas koA 3TOW HEMCNPABHOCTU. HemcnpagHii rasoasi krana posepbTe v npw ¢ e0bx0aNMoc
3aMEHUTE ra3oBblv KnanaH
MmeloTca HencnpaBHOCTW, Bbi3blBaloLiMe MOCTOsIHHYIO GrokupoBky (o6o3Havaemble
TS [MpoBepbTe BEHTUNATOPH COCTOSHIE
6ykBoi “A”): ans Bo3o6HOBNEHUst paboTbl JOCTAaTOYHO HaXaTb KnaBuLLy CEPQC (nos. HevicrpasHocTs BeHTwnATopa posep p
6 - puc. 1) Ha 1 cekyHay vnu, Npu Hannyuu, knasuwy CBPOC Ha nyneTe 1Y ¢ Taimepom AMEKTPONPOBO/AKM BEHTUNATOPA
(onums). MNpn aTom Ha gucnnee BbicBeTUTCA Hagnuch “d4” npumepHo Ha 30 cekyHA, HeucnpaBHOCTbYCTPOVCTB Mposepbre 1 npu
nm6o“d5” npumepHO Ha 5 MMHYT, nokasbiBasi BpeMsi OXWAaHWs, MO UCTEYEHWUU F20 a KOHTponst Hap HesepHas avacdparma HeobXxoauMocT13aMeruTe
KOTOpOro KoTen BO306HOBWUT HopMmarnbHylo paboty. Ecnm 3Toro He npowusongert, cropaHiem Anacpparmy
Heob6Xx0AMMO YCTPaHUTb HEUCNPAaBHOCTb. TIIMOXO, HEBEPHbIX PASMEPOB poscpste Kavan
Opyrve HeucnpaBHocTM (o6o3Hayaemble 6GykBoW “F’) BbI3blBAOT BPEMEHHYH wnw 3a6ut
6noKnpoBKy, KOTOpasi CHMMaeTCsi aBTOMAaTUYECKW, KaK TOMbKO Bbl3BaBLUMA cOOWA BO3HUKHOBEHME HENCTIPABHOCTH
napameTp BO3BpalLaeTcs B HopMasibHble paboune npeaesb. A21 HexopmanbHoe cropaite |F20 nsTb pa3 B TeueHne CwmoTpeTb Ko HemcnpasHocT F20
MepeueHb HemcnpaBHOCTEN nocrieaix 10 miHyT
MpoBepTe SNEKTPOHHYHO Nnaty 1
CHov B napameTpax HenpasunbHo 3apaHo 3HaueHre o
Tab 8 AZ3 ANEKTPOHHOI NnaThl napameTpa 3n1eKTPOHHOW nnarbl VBMEHATE COOTBETCTBYIOLIAN
abnuua. napaMeTp, eCii 3T0 HeOBXOZUMO
Muratowmit [MpoBepbTe aneKTPOHHYtO Nnarty u
e HeucnpasHocTb BoamoxHas npuunHa Cnocob ycTpaHenms C6ou B napameTpax HenpaBunbHo 3a71aHO 3HaueHme poBEp POHFYI0 NNATY
HencnpaBHoOCTH A24 . o M3MEHUTE COOTBETCTBYHOLLVIA
3NEKTPOHHOM Nnathb napameTpa aNnekTPOHHOM Nnatbl 1ADAMETD. 6CTU 3TO HEOGXOIUMO
[MpoBepeTe perynapHoCTb P P A
OrtcyTcTave rasa MOCTYNNEHIS ra3a B KOTEN, U 4To 13 34 Hanpsixenue cetn HewcnpasHocTy B ceTi MpoBepbTe COCTOSIHME CHCTEMbI
TPy crywieH Bosayx MeHblue 180 B. MeKTPONUTaHNA AnekTponMTaHMs
HapyLwenms B yactote
H / TpoBepLTe NpaBuLHOCT F35 TOszB sem o HeucnpasHocTv B cetit [MpoBepbTe COCTOSHME CUCTEMBI
levcnpaBHOCTL CreAsLLEro) MO/KIKOYEHIS MPOBOLOB ANEKTPOAA, B — anexrponuTaHis
MOMPKUraloLLero anekTpoaa MPaBUNbHOCTb €10 YCTaHOBKM 1 aneKTponUTaHMs
OTCYTCTBME Ha HEM OTTNOXEHNIA CrVLLKOM HI3KOE aBreHNe B N
A0l rHoe ggf: oo satame TpoBepTe 1 3aMeHuTe ra3oBblil cucteme g Banonkre cuoTeny 8070
P HevcnpasHbili ra3oBbili knanaH POBEP! F37 HesepHoe fiasretie Bonb!
knana B ciCTeMe Pere faBneHys BObl He
MpoBepbTe AaT4mK
Pa3pbia NOAKITIOYEHO MW HEUCTIPaBHO
3MeKTPONPOBOAKMra30BOro MpoBepsTe MaBANbHOCT
aTumK NoBpeXAeH unu
Knanana MOAKIOYEHNS NPOBOA0B A Pexa TpoBepTe kabernbHble CogavHeHMs
KOpOTKOE 3aMblkaHue B
CrIMILLKOM HI3Kas MOLLHOCTb H coevHUTEnNbHOM Kabene aT4IKa U SaMEHHTe ero
OTperynmpyliTe MOLLHOCTb PO3XKUa F39 IENCTIPaBHOCTb AaT-vKa _
poskura BHEIUHei TeMnepaTypbl  [OrcoenuHeH AaTumk nocre CHOBA MNOACOEAMHNTE BHELLIHWiA
MpoBepbTe anexTpudeckre aKTVBaLWM PEXMa NNaBatoLLEed |AaTYMK UMK OTKIIUUTE PEXAM
CurHanuaaLst o Hanvuww | HevenpasHocTs anekTposa COEMMHEHVS MOHU3MPYHOLLIErD Temneparypbl nnasaloLLeil Temneparypbl
A02 nnameHy npu ero ANeKTpoaa [latuvky Temneparypbl BOAb! B
OTCYTCTBUM Ha TOPENKE | HeycnpaBHOCTL ANEKTPOHHON nozatoLem KOH?yprCVICTeMbI Mposepsre npasineHOCTS
A4l [MonoxeHue far4nkos CTAHOBKM 1 (DYHKLIOHWPOBAHMS
nnarsl MpoBepsTe anekTpoHHyto nNaty A oTonneHus unu B kouType MBC ﬁaTqMKos SyHKLMOHMD
MloBpesaeH gari MpoBepbTe NPaBUMbHOCTL OTCoeMHeH! OT TPYGL!
Tewge ATVOL BOMb! B CHCTeme | YCTRHOBKY M UCTIPABHOCTL AaTuka HevcnpasHocTs fatuvka
otonn EH;Zp A TemnepaTypbl BOAbl B CUCTEME F42 Temneparypbl BOAbI B [laTumk noBpexaeH 3ameHuTe faTimk
Cpaborana 3aLuuTa ot oTONNeHUs cucTeMe oTonneHust
A03
neperpesa OTCyTCTBHE LMPKYNALMA BOLHI B OrcytcTave upkynsum H,0 B
cncTeme MpoBepbTe LMPKYMSLMOHHBII HACOC - Cpaborana sawura ccrene 2 TpoBepbTe LMPKYNSLMOHHBIA HACOC
TennooGMeHHIKa.
Hanuuue Boanyxa B cucteme | CTpaBuTe BO3AYX M3 CUCTEMBI Hanwuve Bo3ayXa B C/CTeMe | CTpaBUTe BO3yX U3 C/CTEMBI
Fos Cbou B napamerpax HenpasurbHo 3aAaHo 3HaueHme E::::E'T’;ecgg;g?g::ﬂf ”:; RAL Pa3pbiB anekTponpoBozkM MpoBepeTe NpaBusisHOCTL
AreKTPOHHOI Nnarl napameTpa 3neKTPOHHO! nnatbl yioul HevcnpaBHocTb rasooro | MOAYMMPYIOLLETO YCTPOUCTBA  MOAKMIOHEHNS MPOBOAOB
napameTp, ecniv 310 HeoBXoaumMo F50
M BerTIA HevcnpaBHbIii ra3oBbi Knana Mposeptre  Np# HeoGxonunooT
BEPbT KTPOHH n n 0
CBou B napameTpax HenpasurbHo 3aAaHO 3HaueHme POBEPETE SNEKTPOHHYI0 nnaty 3aMEHUTE ras0BbIM Knana
3MNeKTPOHHOI Nnarbl napameTpa aneKTPOHHON Nnatbl MBMEHIITE COOTBETCTBYIOUIN 3a6UT KaHan OTBOa NPOaYKTOB
napameTp, ecriv 3T0 HeoBXoanMo A51 HeHopmanbHoe cropatie A POy IposepsTe kaHan
cropaHusi/Boaayxo3abopa
O6pbIB COEAMHUTENBHOTO MpoBepbTe NPaBUMbHOCTL
Fo5 kabens MO/AKIKOYEHIS NPOBOIOB
HewvcnpasHocTb =
HevcnpasHbii BeHTUANATOP MpoBepbTe BEHTUNSTOP
BEHTUATOpA
HeucnpaeHocTb aMeKTpoHHow TPOBEPETE AMEKTPOHHYIO rnaTy 5. XAPAKTEPUCTUKN U TEXHUNYECKUE OAHHBIE
nnatel
Hu3koe faBreve B rasosoit | MpoBepsTe BENMUMHY AaBNEHMs
Ta6bnuua. 9- Cnucok o603Ha4eHuin, puc. 27, puc. 28 n puc. 29
AOG OTcyTCTBUE NNAMeHN maructpanu rasa u P P P
nocne Lukna posxura TapupoBka MUHUManbHOrO [MpoBepbTe BENMUMHbLI JaBNeHns 5 lepmeTiyHas kavepa
AABNEHIA roperki 10 Mopava B cuctemy - LL3/4" 44 Ta30Bbli kKnanaH
Cbou B napametpax HenpasunbHo 3aaaHo 3HaueHue MpoBepsTe anekTpOHHyt0 nnary u 11 BosBpar 3 cuctembi - LLI3/4" 56 PaclumpuTenbHblit 6ak
Fo7 3NEKTPOHHOI Nnath napameTpa aNeKTpOHHO/ nnaTbl |- e HTE COOTBETCTBYHOLINA
P P P P napamerp, ecri 10 Heobxoaumo 14 MpepoxpaHuTenbHbIA knanaH 74 BeHTUNb ANs 3anonHeHus cucTembl
O6pbIB COBANHUTENLHOTO TpoBepsTe NPaBUILHOCTL 16 Bertunsitop 81 MomkvratoLuni/crienaLmi anexTpos
209 HeucnpasrocTs rasogoro  [Kaenst NOAKTIOHEHNS NPoBO[10B 19 Kamepa cropatus 95 PacrpenenuTenbHbiii kianaH
BEHTUNA
Hemcnpaerui rasosbii knanas | |POBEPETE 1 P K e06roumooTH 22 Toperka 114 Pene pasnenvs BOab!
3aMeHMTE ra3oBblit KnanaH .
27 MepHbiii TennooBMeHHUK Ansi cuctem otonneHus u MBC 187 [Ouadparma AbIMOBIX ra3oB
[laTunk noBpexaeH . . .
HeucnpasHocTs aatumka 1 K 28 [16IMOBOI KOMIEKTOP 209 MMopava 8 Goiinep - @3/4
OpOTKOE 3amblkaHue B . .
F10 Temneparypbl BOAbI B CoBTUHMTETIbHOM Kabere MposepsTe kabenbHbie coeanHeHna 29 Matpy6ok Ans 0TBOAA ABIMOBbIX ra3oB 210 Boaspar Boabl U3 Goiinepa - @3/
MoJAIoLLEM KOHTYpE laTuMKa Ui 3aMeHuTe ero 2 . 21 A 7 o6 N Gai
CMCTEMbI OTONNEHNS OﬁpblB COBAVHUTENBHOMO Lll/IpKyJ'IﬂLLI/IOHHbII/I HAcoC CUCTEMbI OTONNEHNUA BTOMaTn4yecku 00BOAHOW KnanaH ( VII'IaC)
kabens 36 ABTOMATUHECKMI BO3AYXOOTBOA 278 [1BOiAHOI AAT4VK (MPeaoXpaHUTENbHBIA +
ﬂaT“IVIK noBpEeXAeH Temneparypbl BOAbI B CUCTEME OTOI'U'IeHVIH)
HevcnpasHocTb fatunka  |KopoTkoe 3amblkaHie B
MpoBepbTe kabemnbHble COSANHEHNS
F11 Temneparypbl BOAbI B coeauHUTENbHOM kabene
KoType IBC laTyMKa Ui 3aMeHuTe ero
OBpbIB COEAMHUTENBHOTO
Kabens
[latuvk noBpesxaeH
HeucnpasHocTb faTuvka
KopoTkoe 3amblkatue B
TemnepaTypbl Boabl 2 B MpoBepbTe kabenbHble coeanHeHms
F14 COeAVHUTENBHOM kabene
MoAaIoLLEM KOHTYpE naTunka Ui 3ameHuTe ero
CYCTEMbI OTONNEHNS OBpbIB CoeAnHUTENBHOO
Kabens
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5.1 Pa3mepbl U coeanHeHUs
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7 Moagoga rasa - @3/4"
10 Mopaya B cuctemy - @3/4"
11 BosBpaT 13 cuctemsl - 33/4"

209 Mopaya Boabl B Govinep - B3/4”
210 Bosspat Boabl 13 Goiinepa - @3/4"
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DIVAtech D HF Ferroli

HacTeHHble oTBepcTUSA 5.2 O6wuit BUA U OCHOBHbLIE KOMNOHEHTbI
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Ferroli

DIVAtech D HF

5.3 maopaBnnyecknin KOHTYP

puc. 29- KoHTyp oTonneHus

5.4 Tabnuua TeXHN4eCKUX NaHHbIX

Mapametp é:::;‘::ﬁ DIVAtech D HF24 | DIVAtech D HF32

Makc. pacxo Tenna KBt 258 344 Q)
MwH. Tennonpon3BoanTeNbHOCTL KB 83 15 Q)
Makc. Tennoeas MOLHOCTb CHCTEMbI OTOMMEHNS KBT 24,0 32,0 P)
MwH. Tennosas MOLUHOCTb CUCTEMbI OTOMMEHNS KBT 72 9,9 P)
KM/ Pmax (80-60°C) % 93,0 93,1

Kna 30% % 90,5 91,0

Knacc no BeiGpocam NOx - 3 (<150 mr/kBr-v) (NOx)
Conna ropenku G20 LUT. X AMaM. 11x1,35 15x1,35

[laBnexue nogauu raza Ha G20 mbap 20,0 20,0

Makc. faBnenwe rasa B roperke (G20) mb6ap 12,0 12,0

MuH. aBnenme rasa B ropenke (G20) mb6ap 1,5 1,5

Makc. pacxog rasa Ha G20 My 2,73 3,64

MuH. pacxog rasa Ha G20 My 0,88 1,22

Conna ropenku G31 LUT. X AMaMm. 11x0,79 15x0,79

[laBnexue nogaum rasa Ha G31 mb6ap 37 37

Maxkc. faBneHve rasa B roperke (G31) mb6ap 35,0 35,0

MuH. faBnenme rasa B ropenke (G31) mbap 50 50

Maxkc. pacxog rasa Ha G31 K/ 2,00 2,69

MuH. pacxog rasa Ha G31 KT/ 0,65 0,90

Makc. paboyee faBneHme B CUCTEME OTOMMEHNS 6ap! 3 3 (PMS)
MuH. paboyee aBneHve B CUCTEME OTONNEHNS 6ap 08 08

Makc. Temneparypa B CUCTEME OTOMMEHS °C 90 90 (tmax)
O6bem BOAbI B CHCTEME OTONNEHNS n 1,0 1,2
BMecTMOCTb paclunpuTenbHOro cocyaa n 8 10

CUCTEMbI OTONMEHNS

lMpenBapuTensHoE AaBNeHe PacLLMPUTENLHOMO 6op 1 1

cocyAa CUCTEMbI OTONMEHNS!

Knacc salwmtbl IP X5D X5D

HanpsixeHve nutanus B/fu| 230B/50 Iy

[MoTpebnsiemas anexTpuyeckas MoLHOCTb Br| 110 135

[MopoxHuit BeC K| 32 35

Tun arperata C12C5CayCp CoyCorCraCerBry
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DIVAtech D HF Ferroli

5.5 [lnarpammbl

[Ouarpammsbi gaBneHue - MowHocTb DIVAtech D HF24 [Ouarpammsbi gaBneHue - MowHocTb DIVAtech D HF32
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DIVAtech D HF

5.6_3nekTpuyeckas cxema
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n@ BHumaHme: I'Iepe,q noakni4YeHneM KoOMHaTHoOro TepmocTtarta unm yCTpOﬁCTBa ayc TaﬁMepOM CHUMUTE NepeMblvKy Ha KNeMMHUKe.
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BeHtunstop

LIMpKyNSILMOHHBINA HAaCOC CUCTEMbl OTOMMNEHNS

[a3oBbIN KNanaH

KomHaTHbI TepmocTart (onuust)
Mopxuratowmn/cneaawmm anekTpos
PacnpegenutenbHbin knanaH

Pene naeneHus oAbl

BHeLuHWA aaTunk (onumst)

MynbT AMCTaHLUMOHHOrO ynpaBneHus ¢ Taimepom (onuus)
[latumk TemnepaTypbl BoApl B Gornepe (onuust)

[1BoViHOW AaTuunk (NpefoXpaHUTENbHbINA + TemnepaTypbl BOAbl B CUCTEME OTOMNSEeHNs)
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Ferroli

FERROLI S.p.A.

Via Ritonda 78/a
37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.com

OpraHu3auus, ynonHOMOYEHHas NPON3BOANTENEM Ha NPUHATUE NpeTeH3uii oT noTpebutens: U3AO "depponuben”. YHIN 690655161.
Apnpec: ynuua 3aBoackasi, oM 45, ropoa PaHunons, [3epxkuHckuii panoH, MuHckast obnacts, Pecnybnuka Benapycb, 222750.
TenedoH: +375 (17) 169-79-49, agpec anekTpoHHoW noytsl: ferroli@ferroli.by

Fabbricato in Italia - Made in italy - Fabriqué en ltalie - CaenaHo B Utanuu
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